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Aptaujas tehniskā informācija 
 

PĒTĪJUMA VEICĒJS Pētījumu centrs SKDS 

ĢENERĀLAIS KOPUMS Latvijas pastāvīgie iedzīvotāji vecumā no 18 līdz 75 gadiem 

PLĀNOTĀS IZLASES APJOMS 1000 respondenti (ģenerālajam kopumam reprezentatīva izlase) 
SASNIEGTĀS IZLASES APJOMS 1004 respondenti (t.sk. 862 LR pilsoņi) 

IZLASES METODE Stratificētā nejaušā izlase 
STRATIFIKĀCIJAS PAZĪMES Administratīvi teritoriālā 
APTAUJAS VEIKŠANAS METODE Tiešās intervijas respondentu dzīvesvietās 
ĢEOGRĀFISKAIS PĀRKLĀJUMS Visi Latvijas reģioni (128 izlases punkti) 

APTAUJAS VEIKŠANAS LAIKS No 16.03.2024. līdz 26.03.2024. 
 

SASNIEGTĀS IZLASES SALĪDZINĀJUMS AR IEDZĪVOTĀJU STATISTIKU 
 Respondentu skaits izlasē 

(%) pirms svēršanas 
Respondentu skaits izlasē 

(%) pēc svēršanas* 
LR IeM PMLP Iedz. reģ. 

dati uz 24.01.2024. 

KOPĀ 100.0 100.0 100.0 
 
REĢIONS    

Rīgas reģions 46.0 46.5 46.5 

Vidzemes reģions 14.0 14.3 14.3 

Kurzemes reģions 14.6 14.4 14.4 

Zemgales reģions 11.9 11.6 11.6 

Latgales reģions 13.4 13.3 13.3 
 
DZIMUMS    

Vīrieši 47.4 48.3 48.3 

Sievietes 52.6 51.7 51.7 
 
TAUTĪBA    

Latvieši 60.7 58.8 58.8 

Citi 39.3 41.2 41.2 
 
VECUMS    

18 - 24 g.v. 10.9 9.1 9.1 

25 - 34 g.v. 16.0 16.0 16.0 

35 - 44 g.v. 19.9 20.9 20.9 

45 - 54 g.v. 16.6 19.1 19.1 

55 – 64 g.v. 18.2 18.7 18.7 

65 – 75 g.v. 18.3 16.1 16.1 
 
STATUSS 

Strādājošie 66.1 68.7 

Nestrādājošie 33.9 31.3 
 
IZGLĪTĪBA 

Pamatizglītība 8.0 7.9 

Vidējā, vidējā profesionālā 64.7 64.3  

Augstākā 27.3 27.8  
 
PILSONĪBA    

LR pilsoņi 85.9 85.3  

Respondenti bez LR pilsonības 14.1 14.7  
*Dati tika pakļauti svēršanas procedūrai. Materiālā izmantoti svērti procenti un nesvērts skaits. 
MATERIĀLĀ ANALIZĒTI DATI PAR LR PILSOŅU ATBILDĒM. 
Daļā grafiku dati noapaļoti līdz veselam skaitlim. Noapaļošanas dēļ iespējama nobīde par vienu procenta 
punktu. 
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Terminu skaidrojums 
IZLASE 
Latvijas iedzīvotāju kopuma mikromodelis 
 

REĢIONI (VĒLĒŠANU APGABALI) 
Rīga – Rīgas valstpilsētas pašvaldība. 
Vidzeme  

Pilsētas – Jūrmalas valstspilsētas pašvaldība. 
Novadi – Alūksnes, Ādažu, Cēsu, Gulbenes, Ķekavas, Limbažu, Madonas, Mārupes, Ogres, Olaines, Ropažu, 
Salaspils, Saulkrastu, Siguldas, Smiltenes, Valkas, Valmieras, Varakļānu novads. 

Kurzeme 
Pilsētas – Ventspils valstspilsētas pašvaldība, Liepājas valstspilsētas pašvaldība. 
Novadi – Dienvidkurzemes, Kuldīgas, Saldus, Talsu, Ventspils novads. 

Zemgale  
Pilsētas – Jelgavas valstspilsētas pašvaldība. 
Novadi – Aizkraukles, Bauskas, Dobeles, Jelgavas, Jēkabpils, Tukuma novads. 

Latgale  
Pilsētas – Daugavpils valstspilsētas pašvaldība, Rēzeknes valstspilsētas pašvaldība. 
Novadi – Augšdaugavas, Balvu, Krāslavas, Līvānu, Ludzas, Preiļu, Rēzeknes novads. 

 

APDZĪVOTĀS VIETAS TIPS 
Rīga – Rīgas pilsēta. 
Cita pilsēta – Daugavpils, Liepāja, Jelgava, Ventspils, Rēzekne, Jūrmala, Valmiera, Jēkabpils un citas pilsētas. 
Lauki – pagasti, lauku viensētas. 

 

IZGLĪTĪBA 
Pamatizglītība – respondents ar pamata vai nepabeigtu vidējo izglītību. 
Vidējā, vidējā profesionālā – respondents ar vispārējo vidējo, vidējo speciālo, nepabeigtu augstāko izglītību. 
Augstākā – respondents ar augstāko izglītību. 
 

NODARBINĀTĪBAS SEKTORS 
Publiskais sektors – respondenti, kuri strādā valsts vai pašvaldības iestādēs vai uzņēmumos ar valsts vai 
pašvaldības kapitālu. 
Privātais sektors – respondenti, kuri strādā uzņēmumos ar privāto kapitālu. 
Nestrādā – respondenti: mājsaimnieces, pensionāri, skolēni, studenti, bezdarbnieki. 
Cits – respondenti, kuriem ir gadījuma darbi, strādā apmaksātu darbu sabiedriskās organizācijās, kā arī tie 
respondenti, kuri nezināja konkrētu nodarbinātības sektoru. 
 

PAMATNODARBOŠANĀS 
Vadītājs/-a – augstākā vai vidējā līmeņa vadītājs/-a: uzņēmuma, firmas, organizācijas, nodaļas vadītājs/-a, 
vadošais/-ā speciālists/-e uzņēmumā, iestādē. 
Speciālists/-e, ierēdnis/-e – ierēdnis/-e vai darbinieks/-ce valsts, pašvaldību iestādē vai privātā uzņēmumā; 
nestrādā fizisku darbu. 
Strādnieks/-ce – ierindas darbinieks/-ce rūpniecībā, celtniecībā, lauksaimniecībā, tirdzniecībā, apkalpojošajā sfērā, 
sabiedriskajā ēdināšanā; strādā fizisku darbu. 
Uzņēmējs/-a, individuālais darbs – pats/-i sev darba devējs/-a, arī profesionāls/-a speciālists/-e (advokāts/-e, 
ārsts/-e u.tml.), uzņēmuma īpašnieks/-ce. 
Pensionārs/-e – persona, kas ir pensijā un nestrādā algotu darbu, arī invaliditātes pensionārs/-e. 
Skolēns, students/-e – persona, kas mācās dienas nodaļā kādā no mācību iestādēm. 
Mājsaimniece/-ks – persona, kas ir mājsaimnieks vai mājsaimniece un pašlaik nestrādā algotu darbu; arī ja 
atrodas bērna kopšanas atvaļinājumā. 
Bezdarbnieks/-ce – persona, kas ir darba spējīgā vecumā un nekur nestrādā 
 
IENĀKUMU LĪMENIS 
Vidējie ienākumi uz vienu mājsaimniecības locekli mēnesī, ieskaitot visus ienākumus (algas, stipendijas, pabalstus, 
pensijas u.t.t.) pēc nodokļu nomaksas 
Zemi – līdz €379 
Vidēji zemi – no €380 līdz €499 
Vidēji – no €500 līdz €619 
Vidēji augsti – no €620 līdz €799 
Augsti – €800 un vairāk.  
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Statistiskās kļūdas novērtēšanas tabula 
 Pētījuma rezultātos vienmēr pastāv zināma statistiskās kļūdas varbūtība. Analizējot un 
interpretējot pētījumā iegūtos rezultātus, to vajadzētu ņemt vērā. Tās atšķirības, kuras iekļaujas 
statistiskās kļūdas robežās jeb ir mazākas par to, var uzskatīt par nenozīmīgām. 

 Statistiskā kļūda tiek aprēķināta pēc sekojošās formulas : 

  ______________ 
SK = q x  x ( 100 -  ) / n  

 

kur : 

SK - statistiskā kļūda       

   q - koeficients, kas pie 95% varbūtības ir vienāds ar 1.96            

    - pētījumā iegūtais respondentu atbilžu procentuālais sadalījums  

   n - respondentu skaits 

 Lai ērtāk un ātrāk noteiktu statistisko mērījuma kļūdu, ir lietderīgi izmantot statistiskās kļūdas 
novērtēšanas tabulu. 

PĒTĪJUMA REZULTĀTU STATISTISKĀS KĻŪDAS NOVĒRTĒŠANAS TABULA 
(ar 95 % varbūtību) 

Procentuālais 
atbilžu 

sadalījums 
(%) 

 
Respondentu skaits [ N ] = 

 

 50 75 100 200 300 400 500 600 700 800 900 1000 1100 1200 1500 2000 

  1  vai  99 2.8 2.2 1.9 1.4 1.1 1.0 0.9 0.8 0.7 0.7 0.6 0.6 0.6 0.5 0.5 0.4 

  2  vai  98 3.9 3.2 2.7 1.9 1.6 1.4 1.2 1.1 1.0 1.0 0.9 0.9 0.8 0.8 0.7 0.6 

  4  vai  96 5.4 4.5 3.8 2.7 2.2 1.9 1.7 1.6 1.5 1.4 1.3 1.2 1.2 1.1 1.0 0.9 

  6  vai  94 6.6 5.4 4.7 3.3 2.7 2.3 2.0 1.9 1.8 1.7 1.6 1.5 1.4 1.3 1.2 1.0 

  8  vai  92 7.5 6.1 5.3 3.8 3.1 2.7 2.4 2.2 2.0 1.9 1.8 1.7 1.6 1.5 1.4 1.2 

10  vai  90 8.3 6.8 5.9 4.2 3.4 2.9 2.6 2.4 2.2 2.0 2.0 1.9 1.8 1.7 1.5 1.3 

12  vai  88 9.0 7.4 6.4 4.5 3.7 3.2 2.9 2.6 2.4 2.3 2.1 2.0 1.9 1.8 1.6 1.4 

15  vai  85 9.9 8.0 7.0 5.0 4.0 3.5 3.1 2.9 2.6 2.5 2.3 2.2 2.1 2.0 1.8 1.6 

18  vai  82 10.7 8.7 7.5 5.3 4.4 3.8 3.4 3.0 2.9 2.7 2.5 2.4 2.3 2.2 1.9 1.7 

20  vai  80 11.1 9.1 7.8 5.5 4.5 3.9 3.5 3.2 3.0 2.8 2.6 2.5 2.4 2.3 2.0 1.8 

22  vai  78 11.5 9.4 8.1 5.7 4.7 4.1 3.6 3.3 3.1 2.9 2.7 2.6 2.5 2.4 2.1 1.8 

25  vai  75 12.0 9.8 8.5 6.0 4.9 4.2 3.8 3.5 3.2 3.0 2.8 2.7 2.6 2.5 2.2 1.9 

28  vai  72 12.5 10.2 8.8 6.2 5.1 4.4 3.9 3.6 3.3 3.1 2.9 2.8 2.7 2.5 2.3 2.0 

30  vai  70 12.7 10.4 9.0 6.4 5.2 4.5 4.0 3.7 3.4 3.2 3.0 2.8 2.7 2.6 2.3 2.0 

32  vai  68 12.9 10.6 9.1 6.5 5.3 4.6 4.1 3.7 3.5 3.2 3.1 2.9 2.8 2.6 2.4 2.1 

35  vai  65 13.2 10.8 9.4 6.6 5.4 4.7 4.2 3.8 3.5 3.3 3.1 3.0 2.8 2.7 2.4 2.1 

40  vai  60 13.6 11.1 9.6 6.8 5.5 4.8 4.3 3.9 3.6 3.4 3.2 3.0 2.9 2.8 2.5 2.2 

45  vai  55 13.8 11.3 9.8 6.9 5.6 4.9 4.4 4.0 3.7 3.5 3.3 3.1 2.9 2.8 2.5 2.2 

50  vai  50 13.9 11.3 9.8 6.9 5.7 4.9 4.4 4.0 3.7 3.5 3.3 3.1 3.0 2.8 2.5 2.2 

 Lai noteiktu statistisko mērījuma kļūdu, ir jāzina nesvērts respondentu skaits attiecīgajā grupā un 
rezultāts procentos. Izmantojot šos lielumus, tabulas attiecīgajā iedaļā var atrast statistiskās mērījuma 
kļūdas robežas + / - procentos ar 95% varbūtību. 

 Piemēram, ja pētījuma rezultātā no visiem aptaujātajiem LR pilsoņiem (respondentu skaits n=862) 
tiek iegūta mērķa grupa 10.0%, kas pauž apstiprinošu attieksmi pret spriedumu vai izteikumu “X“, tad ar 
95% varbūtību mēs varam teikt, ka statistiskā mērījuma kļūda šeit ir + / - 2.0% robežās. No tā izriet, ka 
mērķa grupa, kura identificē sevi ar spriedumu vai izteikumu “X“, ir no 8.0% līdz 12.0%. 
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Respondentu sociāldemogrāfiskais profils 
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1. Līdzdalība gaidāmajās Eiropas Parlamenta vēlēšanās 
2024.gada martā balsstiesīgajiem Latvijas iedzīvotājiem lūdza norādīt, vai viņi plāno piedalīties 
gaidāmajās Eiropas Parlamenta, kas notiks 2024.gada 8.jūnijā, raksturot, kāpēc viņi plāno vai 
neplāno tajās piedalīties, kā arī norādīt, kad viņi parasti pieņem lēmumu, vai piedalīties EP 
vēlēšanās.  

 

Plāni piedalīties Eiropas Parlamenta vēlēšanās 

Saskaņā ar aptaujas datiem 30% aptaujāto LR pilsoņu 2024.gada martā norādīja, ka “noteikti” 
piedalīsies Eiropas Parlamenta vēlēšanās, un vēl 34% norādīja, ka “vairāk ticams, ka piedalīšos”. 

To, ka vēlēšanās nepiedalīsies, atzina kopumā 27%: 14% atzīmēja atbildi “vairāk ticams, ka 
nepiedalīšos”, bet 13% - “noteikti nepiedalīšos”. 

Ja analizē dažādu sociāldemogrāfisko grupu atbildes, var novērot, ka biežāk nekā caurmērā to, 
ka Eiropas Parlamenta vēlēšanās “noteikti” piedalīsies, atzina sievietes, respondenti, kuriem ir 55 
gadi un vairāk, aptaujātie ar augstāko izglītību, publiskajā sektorā nodarbinātie, pētījuma 
dalībnieki ar vidēji augstiem vai augstiem ienākumiem, kā arī Rīgā un Vidzemē dzīvojošie.  

 

Iemesli, kāpēc plāno piedalīties Eiropas Parlamenta vēlēšanās 

Aptaujas dalībniekiem, kuri norādīja, ka piedalīsies Eiropas Parlamenta vēlēšanās (“noteikti” vai 
“vairāk ticams”), lūdza nosaukt tam iemeslus (šis bija t.s. “atvērtais” jautājums, kurā netika 
piedāvāti atbilžu varianti, respondenti paši formulēja savas atbildes, kuras datu apstrādes gaitā 
tika apkopotas lielākās grupās). 

Visbiežāk pētījuma dalībnieki atbildēja, ka vēlēšanās piedalīsies, jo uzskata to par savu pilsoņa 
pienākumu (43%). Retāk respondenti atzina, ka cer uz labāku nākotni, pārmaiņām (18%), vēlas 
atbalstīt noteiktu partiju/ kandidātu (13%), vienmēr iet uz vēlēšanām (8%), vēlas nobalsot, lai 
kāda partija/ kandidāts saņem mazāk vietu (6%), kā arī vēlas paust savu viedokli (5%). Citi 
iemesli minēti retāk.  

 

Iemesli, kāpēc neplāno piedalīties Eiropas Parlamenta vēlēšanās 

Raksturojot, kāpēc viņi nepiedalīsies Eiropas Parlamenta vēlēšanās, nedaudz vairāk kā trešdaļa 
(36%) aptaujāto norādīja, ka neredz tam jēgu. 19% aptaujāto LR pilsoņu atbildēja, ka nezina, par 
ko balsot, 11% atzina, ka viņus neinteresē politika, 11% pauda uzskatu, ka viņu balss neko 
neietekmēs, 10% atbildēja, ka nav ticības, neuzticas nekam, bet 7% norādīja, ka vienkārši negrib 
piedalīties vēlēšanās. Citas atbildes nosauktas retāk. 

 

Lēmuma par piedalīšanos vēlēšanās pieņemšanas brīdis 

Pētījuma dalībniekiem lūdza norādīt, kad viņi parasti pieņem lēmumu par to, vai piedalīsies 
Eiropas Parlamenta vēlēšanās. 9% respondentu atzina, ka lēmumu pieņem vēlēšanu dienā, 11% 
to dara 2-3 dienu laikā pirms vēlēšanām, 14% - pēdējās nedēļas laikā pirms vēlēšanām, 10% – 
2-3 nedēļu laikā pirms vēlēšanām, 12% – pēdējā mēneša laikā pirms vēlēšanām, bet 29% 
norādīja, ka šo lēmumu pieņem vēl agrāk. 
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SKDS, 2024.gada marts 

 

Analizējot to respondentu atbildes, kuri norādīja, ka “noteikti” piedalīsies Eiropas Parlamenta 
vēlēšanās, vērojams, ka lēmumu par to, vai viņi tajās piedalīsies, 5% pieņem vēlēšanu dienā, 7% 
- 2-3 dienu laikā pirms vēlēšanām, 12% - pēdējās nedēļas laikā pirms vēlēšanām, 8% - 2-3 
nedēļu laikā pirms vēlēšanām, 13% - pēdējā mēneša laikā pirms vēlēšanām, bet 50% norādīja, 
ka šo lēmumu pieņem agrāk. 

Ja raksturo dažādos vēlēšanu apgabalos dzīvojošo respondentu atbildes, jāpiebilst, ka visbiežāk 
lēmumu par piedalīšanos vēlēšanās ļoti savlaicīgi (t.i., agrāk nekā pēdējā mēneša laikā pirms 
vēlēšanām) pieņem Rīgas (35%), Vidzemes (33%) un Zemgales (31%) iedzīvotāji.  
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Vēlētāju attieksmju pētījums 2024

Plāni piedalīties Eiropas Parlamenta vēlēšanās

E2. "Vai Jūs plānojat piedalīties Eiropas Parlamenta vēlēšanās, kas notiks 2024.gada 8.jūnijā?"

Sociāldemogrāfisko grupu atbilžu salīdzinājums

1. Līdzdalība gaidāmajās Eiropas Parlamenta vēlēšanās

Noteikti piedalīšos
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Vēlētāju attieksmju pētījums 2024

Iemesli, kāpēc plāno piedalīties Eiropas Parlamenta vēlēšanās

*Tā kā katrs respondents varēja norādīt vairākas atbildes, kopējā atbilžu summa pārsniedz 100%.

E3. "Lūdzu, raksturojiet galvenos iemeslus, kāpēc Jūs plānojat piedalīties gaidāmajās Eiropas Parlamenta
vēlēšanās, kas notiks 2024.gada 8.jūnijā!"

**Kategorijā " Cita atbilde " ietilpst: "ja zema aktivitāte, vairāk iespēju falsificēt rezultātus" (minēts 1 reizi); "piedalīšos, ja varēs balsot jebkurā

iecirknī" (minēts 1 reizi); "tāpēc, ka brauc mājās ar urnu balsošanai " (minēts 1 reizi); "var iedziļināties jaunos politiskajos virzienos vai

izvērtēt līdzšinējos rezultātus, partiju sasniegumus" (minēts 1 reizi).
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Bāze: LR pilsoņi, kuri norādīja, ka "noteikti piedalīsies" vai "vairāk ticams, ka piedalīsies" Eiropas Parlamenta vēlēšanās, n=550

SKDS, 2024.gada marts
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Vēlētāju attieksmju pētījums 2024

Iemesli, kāpēc neplāno piedalīties Eiropas Parlamenta vēlēšanās

*Tā kā katrs respondents varēja norādīt vairākas atbildes, kopējā atbilžu summa pārsniedz 100%.

E3. "Lūdzu, raksturojiet galvenos iemeslus, kāpēc Jūs neplānojat piedalīties gaidāmajās Eiropas Parlamenta
vēlēšanās, kas notiks 2024.gada 8.jūnijā!"

**Kategorijā " Cita atbilde " ietilpst: "es mīlu savu valsti, bet kauns, ka tādā valstī dzīvoju" (minēts 1 reizi); "neredzu perspektīvu, braukšu

mēģināt dzīvot un strādāt ārzemēs" (minēts 1 reizi); "varbūt, ka domas mainīšu, ja pietiks laika iedziļināties kandidātu sarakstos" (minēts 1

reizi); "vispirms jāsakārto Latvija, tad var ķerties pie Eiropas " (minēts 1 reizi).
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SKDS, 2024.gada marts
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Vēlētāju attieksmju pētījums 2024

Lēmuma par piedalīšanos vēlēšanās pieņemšanas brīdis

E1. "Kad Jūs parasti pieņemat lēmumu par to, vai piedalīsieties Eiropas Parlamenta vēlēšanās?"

*Atbildes uz jautājumu "Vai Jūs plānojat piedalīties Eiropas Parlamenta vēlēšanās, kas notiks 2024.gada 8.jūnijā?"

Atbilžu salīdzinājums atkarībā no tā, vai respondents plāno piedalīties Eiropas Parlamenta vēlēšanās, kas

notiks 2024.gada 8.jūnijā*
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Vēlētāju attieksmju pētījums 2024

E1. "Kad Jūs parasti pieņemat lēmumu par to, vai piedalīsieties Eiropas Parlamenta vēlēšanās?"

Sociāldemogrāfisko grupu atbilžu salīdzinājums
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SKDS, 2024.gada marts 

2. Motivācija līdzdalībai Eiropas Parlamenta vēlēšanās 

2024.gada martā veiktajā pētījumā respondentiem lūdza norādīt, kas viņus galvenokārt motivētu 
vai vēl vairāk motivētu piedalīties Eiropas Parlamenta vēlēšanās. 

 

Jautāti, kas viņus motivētu piedalīties Eiropas Parlamenta vēlēšanās, visbiežāk aptaujātie LR 
pilsoņi norādīja, ka viņus motivētu tas, ja ievēlētie deputāti, partijas pildītu priekšvēlēšanu 
solījumus (29%) un ja sarakstā būtu deputātu kandidāti, kuri patīk, kurus vērtē pozitīvi (26%). 

Salīdzinoši bieži respondenti atzina, ka viņus motivētu tas, ja viņi būtu pārliecināti, ka valstī kaut 
kas mainīsies (24%), ja būtu iespēja atsaukt deputātus, kuri strādā slikti vai zaudējuši uzticību 
(22%), ja kandidāti, kuri saņēmuši daudz svītrojumus, netiktu ievēlēti par deputātiem vai iecelti 
augstos amatos (20%) un ja vēlēšanu iecirknis būtu tuvu mājām (20%). 

17% respondentu atzina, ka dalībai Eiropas Parlamenta vēlēšanās viņus motivētu tas, ja varētu 
balsot par kandidātiem no dažādiem sarakstiem, 16% - ja būtu vairāk informācijas par partijām, 
deputātu kandidātiem, 15% - ja sarakstā būtu pazīstami deputātu kandidāti, 14% - ja būtu iespēja 
balsot internetā, 14% - ja būtu pārliecība, ka atbalstītie kandidāti tiks ievēlēti, 10% - ja būtu 
pieejama skaidra un saprotama informācija par vēlēšanām, piedalīšanās kārtību, 10% - ja 
vēlēšanu iecirknis strādātu ilgāk nekā parasti (pašlaik iecirkņi strādā no 7:00 līdz 20:00), 10% - ja 
būtu pārliecināti, ka Eiropas Parlamenta sastāvs mainīsies (piem., tiks ievēlēti citi deputāti, 
mainīsies spēku samērs utt.), 8% - ja būtu plašākas iespējas nobalsot iepriekš, 6% - ja pa pastu 
saņemtu uzaicinājumu piedalīties vēlēšanās. Jāmin, ka 14% respondentu atzina, ka viņus nekas 
nevar pamudināt piedalīties Eiropas Parlamenta vēlēšanās. 

Jāpiebilst, ka no respondentiem, kuri atbildēja, ka vēlēšanās “noteikti nepiedalīsies”, 54% 
norādīja, ka viņus nekas nevar pamudināt piedalīties vēlēšanās. To atzina arī 34% no tiem, kuri 
minēja, ka “vairāk ticams, ka nepiedalīsies” vēlēšanās. 

LR pilsoņi, kuri uzskata, ka vēlēšanās “noteikti nepiedalīsies”, salīdzinoši biežāk atzina, ka 
piedalīties Eiropas Parlamenta vēlēšanās viņus motivētu tas, ja būtu pārliecināti, ka valstī kaut 
kas mainīsies (23%). Savukārt tie respondenti, kuri norādīja, ka “vairāk ticams, ka nepiedalīsies” 
vēlēšanās, visbiežāk atzina, ka piedalītos, ja ievēlētie deputāti, partijas pildītu priekšvēlēšanu 
solījumus (33%) un ja būtu pārliecināti, ka valstī kaut kas mainīsies (31%). 
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Vēlētāju attieksmju pētījums 2024

*Tā kā katrs respondents varēja atzīmēt līdz 5 atbildēm, kopējā atbilžu summa pārsniedz 100%.

2. Motivācija līdzdalībai Eiropas Parlamenta vēlēšanās 

**Kategorijā " Cits faktors " ietilpst: "pilsoņa pienākums" (minēts 3 reizes); "ekonomikas problēmas risināšana" (minēts 1 reizi); "es zinu, ko

man darīt, iet vai neiet balsot " (minēts 1 reizi); "izmaiņas valsts konstitūcijā " (minēts 1 reizi); "ja būs noteikts deputātu procents, kas pārstāv

krievvalodīgos iedzīvotājus " (minēts 1 reizi); "ja būtu lieli uzlabojumi Latvijai, tad būtu jēga " (minēts 1 reizi); "ja vēl būtu jaunības ticība

politiķiem " (minēts 1 reizi); "jebkurā gadījumā " (minēts 1 reizi); "nekas nemotivē, vēlēšanās jāpiedalās " (minēts 1 reizi); "tāpat iešu " (minēts

1 reizi); "zinošākus, jaunākus, gudrākus kandidātus " (minēts 1 reizi).

E5. "Lūdzu, raksturojiet, kas Jūs galvenokārt motivētu vai vēl vairāk motivētu piedalīties 2024.gada Eiropas 
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Vēlētāju attieksmju pētījums 2024

*Tā kā katrs respondents varēja atzīmēt līdz 5 atbildēm, kopējā atbilžu summa pārsniedz 100%.

**Atbildes uz jautājumu "Vai Jūs plānojat piedalīties Eiropas Parlamenta vēlēšanās, kas notiks 2024.gada 8.jūnijā?"

Atbilžu salīdzinājums atkarībā no tā, vai respondents plāno piedalīties Eiropas Parlamenta vēlēšanās, kas

notiks 2024.gada 8.jūnijā**

E5. "Lūdzu, raksturojiet, kas Jūs galvenokārt motivētu vai vēl vairāk motivētu piedalīties 2024.gada Eiropas

Parlamenta vēlēšanās?"
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Cits faktors

Mani nekas nevar pamudināt piedalīties vēlēšanās
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Bāzes: LR pilsoņi

SKDS, 2024.gada marts
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3. Nepieciešamā informācija par vēlēšanu norisi 
Aptaujas ietvaros tika noskaidrots, par kādiem jautājumiem saistībā ar vēlēšanām respondentiem 
būtu nepieciešama informācija, kā arī tika jautāts par veidiem, kādos to būtu ērtāk saņemt. 

 

Par vēlēšanu norisi nepieciešamā informācija  

Lūgti norādīt, par kādiem ar balsošanas iespējām un vēlēšanu norisi saistītiem jautājumiem viņi 
vēlētos iegūt vairāk/ plašāku informāciju, 28% respondentu atbildēja, ka informāciju vēlētos par 
partiju programmām un kandidātiem, 23% - par to, kurā vēlēšanu iecirknī var balsot, 14% - par 
elektroniskā vēlētāju reģistra izmantošanu balsošanas procesā, 12% - par iespēju nobalsot 
iepriekš, 12% - par to, kur varēs iepazīties ar vēlēšanu rezultātiem, 10% - par balsošanas kārtību 
un zīmes aizpildīšanu, 9% - par vēlēšanu rezultātu aprēķināšanas kārtību, 5% - par vēlēšanu 
novērošanu, 5% - par to, kur ziņot par pārkāpumiem vēlēšanu norisē. Citas atbildes minētas 
retāk. Jāpiebilst, ka 39% respondentu atbildēja, ka ne par vienu no šiem jautājumiem/ iespējām 
nevēlas vairāk/ plašāku informāciju. 

Jāpiemin, ka no respondentiem, kuri norādīja, ka vēlēšanās “noteikti” nepiedalīsies, 8% tomēr 
atzina, ka vēlētos iegūt informāciju par partiju programmām un kandidātiem. Tiesa, 85% šajā 
grupā atzina, ka ne par vienu no šiem jautājumiem/ iespējām nevēlas vairāk/ plašāku informāciju. 

Savukārt no tiem LR pilsoņiem, kuri atzīmēja, ka vēlēšanās “noteikti” piedalīsies, visbiežāk 
respondenti minēja, ka vēlētos iegūt informāciju par partiju programmām un kandidātiem (39%), 
kā arī par to, kurā vēlēšanu iecirknī var balsot (30%). 

 

Vēlamie informācijas avoti 

Atbildot uz jautājumu "Domājot par 2024.gada Eiropas Parlamenta vēlēšanām, to norisi, kur 
Jums būtu ērtāk saņemt informāciju?", visbiežāk aptaujātie LR pilsoņi norādīja, ka informāciju 
vēlētos iegūt ziņu portālos internetā (45%) un televīzijā (43%).  

Sociālo tīklu platformas (Facebook, X (Twitter), Instagram, Youtube, Tiktok u.c.) nosauca 23%, 
radio – 23%, informatīvos materiālus, bukletus pastkastītē – 14%, partiju priekšvēlēšanu 
kampaņu materiālus – 8%, vietējos/ reģionālos preses izdevumus – 6%, nacionālā līmeņa preses 
izdevumus – 6%, savas pašvaldības mājaslapu – 5%, Centrālās vēlēšanu komisijas (CVK) 
mājaslapu (www.cvk.lv) – 5%, bet vides reklāmas (plakāti uz ēkām, transporta pieturās u.c.) – 
4%. Jāpiebilst, ka 17% atzina, ka tādu informāciju iegūt nevēlas. 
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Vēlētāju attieksmju pētījums 2024

*Tā kā katrs respondents varēja atzīmēt visas piemērotās atbildes, kopējā atbilžu summa pārsniedz 100%.

3. Nepieciešamā informācija par vēlēšanu norisi 

Par vēlēšanu norisi nepieciešamā informācija 

E4. "Par kurām balsošanas iespējām un ar vēlēšanu norisi saistītiem jautājumiem Jūs vēlētos iegūt vairāk/
plašāku informāciju?"
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Bāze: LR pilsoņi, n=862

SKDS, 2024.gada marts
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Vēlētāju attieksmju pētījums 2024

*Tā kā respondenti varēja minēt vairākas atbildes, kopējā atbilžu summa pārsniedz 100%. 

*Tā kā katrs respondents varēja atzīmēt visas piemērotās atbildes, kopējā atbilžu summa pārsniedz 100%.

**Atbildes uz jautājumu "Vai Jūs plānojat piedalīties Eiropas Parlamenta vēlēšanās, kas notiks 2024.gada 8.jūnijā?"

E4. "Par kurām balsošanas iespējām un ar vēlēšanu norisi saistītiem jautājumiem Jūs vēlētos iegūt vairāk/
plašāku informāciju?"

Atbilžu salīdzinājums atkarībā no tā, vai respondents plāno piedalīties Eiropas Parlamenta vēlēšanās, kas

notiks 2024.gada 8.jūnijā**
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Bāzes: LR pilsoņi

SKDS, 2024.gada marts
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Vēlētāju attieksmju pētījums 2024

Vēlamie informācijas avoti

*Tā kā katrs respondents varēja atzīmēt visas piemērotās atbildes, kopējā atbilžu summa pārsniedz 100%.

**Kategorijā " Cits " ietilpst: "e-pastā"  (minēts 2 reizes); "no tikšanās reizēm novados" (minēts 1 reizi); "caur latvija.lv " (minēts 1 reizi).

E6. "Domājot par 2024.gada Eiropas Parlamenta vēlēšanām, to norisi, kur Jums būtu ērtāk saņemt informāciju?"
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Bāze: LR pilsoņi, n=862

SKDS, 2024.gada marts
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4. Rīcība gadījumā, ja tiktu mēģināts “nopirkt balsi” 
Pētījuma ietvaros respondentiem lūdza paust attieksmi pret situāciju, ja viņiem pirms Eiropas 
Parlamenta vēlēšanām tiktu piedāvāta nauda par to, lai viņi nobalsotu par noteiktu sarakstu, 
kandidātu. 

 

Rezultāti liecina, ka 51% respondentu šādā situācijā atteiktos ņemt šo naudu vai labumus. 21% 
norādīja norādīja, ka ziņotu vēlēšanu komisijai, 21% - ziņotu policijai, 10% - paņemtu šo naudu 
vai labumus, bet balsotu par to, par ko grib, 7% - ierakstītu par to sociālajos tīklos (Facebook, X 
(Twitter) u.tml.), 5% - ziņotu masu medijiem, 2% - paņemtu šo naudu vai labumus un nobalsotu 
par šo spēku, bet 4% - darītu kaut ko citu. 

Ja analizē dažādu sociāldemogrāfisko grupu atbildes, vērojams, ka biežāk nekā caurmērā to, ka 
šādā situācijā atteiktos ņemt šo naudu vai labumus, norādīja sievietes, respondenti, kuriem ir 55 
gadi un vairāk, pētījuma dalībnieki ar vidēji zemiem ienākumiem, Kurzemē dzīvojošie, kā arī 
lauku teritoriju iedzīvotāji.  

Vērojams, ka jaunieši vecumā no 18 līdz 24 gadiem biežāk nekā caurmērā par šādu situāciju 
ierakstītu sociālajos tīklos (Facebook, X (Twitter) u.tml.), bet respondenti ar augstiem 
ienākumiem – ziņotu masu medijiem.  
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Vēlētāju attieksmju pētījums 2024

*Tā kā katrs respondents varēja atzīmēt visas piemērotās atbildes, kopējā atbilžu summa pārsniedz 100%.

4. Rīcība gadījumā, ja tiktu mēģināts “nopirkt balsi”

E7. "Dažkārt vēlēšanās tiek mēģināts par naudu vai citu materiālu labumu “nopirkt” vēlētāju balsis. Iedomājieties,
ka Jums pirms 2024.gada Eiropas Parlamenta vēlēšanām tiktu piedāvāta nauda par to, lai Jūs nobalsotu par
noteiktu sarakstu, kandidātu. Kā Jūs rīkotos?"
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Vēlētāju attieksmju pētījums 2024

Sociāldemogrāfisko grupu atbilžu salīdzinājums

*Tā kā katrs respondents varēja atzīmēt visas piemērotās atbildes, kopējā atbilžu summa pārsniedz 100%.

E7. "Dažkārt vēlēšanās tiek mēģināts par naudu vai citu materiālu labumu “nopirkt” vēlētāju balsis. Iedomājieties,
ka Jums pirms 14.Saeimas vēlēšanām tiktu piedāvāta nauda par to, lai Jūs nobalsotu par noteiktu sarakstu,
kandidātu. Kā Jūs rīkotos?"

51

47

54

42

46

48

50

59

59

46

51

52

51

50

48

51

53

45

58

53

50

47

47

52

54

53

51

47

47

59

21

22

21

23

24

22

22

18

19

12

19

28

23

18

24

22

19

12

24

22

25

24

28

21

12

17

19

28

17

19

21

21

20

14

23

21

23

21

18

14

18

28

23

14

30

21

14

9

17

14

33

31

25

24

19

19

5

25

19

17

10

12

8

16

12

10

10

8

5

20

10

6

10

10

9

10

10

16

8

9

5

14

10

9

10

15

6

10

9

10

7

6

7

10

8

8

6

7

1

4

7

7

6

8

5

8

4

3

9

9

8

9

9

6

5

3

6

9

6

5

5

7

3

5

7

7

5

3

4

3

6

5

5

5

5

6

4

5

5

5

4

10

8

3

6

6

2

8

6

2

2

2

2

4

1

3

1

1

2

3

2

0.4

2

1

0

2

2

4

1

2

1

2

0

2

4

3

2

0

2

3

4

5

3

4

2

5

6

3

5

5

4

4

3

6

3

4

4

4

4

5

4

1

6

2

4

3

5

6

5

2

10

13

8

10

14

10

9

8

11

13

11

8

9

13

7

10

13

16

8

10

6

7

9

11

13

3

15

9

13

7

LR pilsoņi kopumā

vīrieši

sievietes

18 - 24 g.v.

25 - 34 g.v.

35 - 44 g.v.

45 - 54 g.v.

55 - 64 g.v.

65 g.v. un vairāk

pamatizglītība

vidējā izglītība

augstākā izglītība

latviešu sarunvaloda ģimenē

krievu sarunvaloda ģimenē

publiskajā sektorā nodarbinātie

privātajā sektorā nodarbinātie

nestrādājošie

zemi ienākumi

vidēji zemi ienākumi

vidēji ienākumi

vidēji augsti ienākumi

augsti ienākumi

Rīga

Vidzeme

Kurzeme

Zemgale

Latgale

Rīga

cita pilsēta

lauki

%
Atteiktos ņemt šo naudu vai labumus

Ziņotu vēlēšanu komisijai

Ziņotu policijai

Paņemtu šo naudu vai labumus, bet balsotu par to, par ko gribu

Ierakstītu par to sociālajos tīklos (Facebook, X (Twitter) u.tml.)

Ziņotu masu medijiem

Paņemtu šo naudu vai labumus un nobalsotu par šo spēku

Darītu kaut ko citu

Grūti pateikt
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5. Attieksme pret cilvēkiem, kuri piekrīt “pārdot balsi” 
Aptaujātajiem LR pilsoņiem lūdza paust attieksmi pret cilvēkiem, kuri piekrīt “pārdot balsi”: 

attieksmi lūdza novērtēt piecu punktu skalā, kur “1” nozīmē, ka tā ir ļoti nosodāma rīcība, bet 

“5” – ka šajā rīcībā nav nekā nosodāma. 

 

Vairākums (61%) respondentu atzina, ka “balss pārdošana” ir ļoti nosodāma rīcība (vērtējums 

“1”). To, ka šādā rīcībā nav nekā nosodāma (vērtējums “5”), norādīja 3% aptaujāto LR pilsoņu. 

Vērtējumu vidējā vērtība 2024.gadā ir 1.64 (2005.: 2.35, 2006.: 2.27, 2010.: 2.14, 2018.: 1.75, 

2021.: 1.82, 2022.: 1.76), kas nozīmē, ka šāda rīcība nosodīta tiek biežāk. 

Salīdzinot ar 2022.gadu, vērojams, ka 2024.gadā respondenti biežāk uzskatījuši, ka “balss 

pārdošana” ir ļoti nosodāma rīcība (vērtējums “1”) (2022.: 54%, 2024.: 61%). 

Ja raksturo dažādu sociāldemogrāfisko grupu atbildes, var secināt, ka biežāk nekā caurmērā ļoti 

kritiski (vērtējums “1”) “balss pārdošanu” vērtēja sievietes, respondenti, kuriem ir 45 gadi un 

vairāk, aptaujātie ar augstāko izglītību, publiskajā sektorā nodarbinātie, pētījuma dalībnieki ar 

vidēji augstiem vai augstiem ienākumiem, Vidzemes iedzīvotāji, ka arī lauku teritorijās dzīvojošie.  

Jāatzīmē, ka kopumā pielaidīgāki (augstāki vidējie rādītāji) pret šādu rīcību bija jaunieši vecumā 

no 18 līdz 24 gadiem un respondenti ar zemiem ienākumiem.  
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Vēlētāju attieksmju pētījums 2024

*Bāze vidējai vērtībai: respondenti, kuri sniedza konkrētu atbildi (netiek ņemts vērā atbildes "Grūti pateikt " minēšanas biežums).

2005., 2006., 2010., 2018., 2021., 2022. un 2024.gada aptauju datu salīdzinājums

Attieksme pret cilvēkiem, kuri piekrīt "pārdot balsi": vidējās vērtības salīdzinājums

*Bāze vidējai vērtībai: respondenti, kuri sniedza konkrētu atbildi (netiek ņemts vērā atbildes "Grūti pateikt " minēšanas biežums).

5. Attieksme pret cilvēkiem, kuri piekrīt “pārdot balsi” 

E8. "Vispārīgi runājot, cik lielā mērā Jūs nosodāt cilvēkus, kuri piekrīt “pārdot balsi” (t.i., nobalsot par noteiktu 

partiju un vēlāk par to saņemt noteiktu naudas summu)? Lūdzu, novērtējiet savu attieksmi 5 punktu skalā, kur “1” 

nozīmē “tā ir ļoti nosodāma rīcība”, bet “5” – “šajā rīcībā nav nekā nosodāma”."

61.2

17.7

9.0

4.3 3.1 4.7

1 – tā ir ļoti nosodāma 
rīcība

2 3 4 5 – šajā rīcībā nav 
nekā nosodāma

Grūti pateikt

%

Bāze: visi respondenti, 
Bāze: LR pilsoņi, n=862

Vidējā vērtība*: x= 1.64
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1 – tā ir ļoti nosodāma 
rīcība

2 3 4 5 – šajā rīcībā nav 
nekā nosodāma

Grūti pateikt

%03.2024. (n=862)

02.2022. (n=888)

03.2021. (n=884)

07.2018. (n=864)

06.2010. (n=893)

07.2006. (n=813)

05.2005. (n=841)

Bāze: visi respondenti, 
Bāzes: LR pilsoņi

1.64

1.76

1.82

1.75

2.14

2.27

2.35

03.2024. (n=845)

02.2022. (n=845)

03.2021. (n=849)

07.2018. (n=828)

06.2010. (n=850)

07.2006. (n=771)

05.2005. (n=780)

Vidējā vērtība*

Bāzes: LR pilsoņi, kuri snieguši konkrētu atbildi (netiek ņemts vērā atbildes "Grūti pateikt" īpatsvars)
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*Bāze vidējai vērtībai: respondenti, kuri sniedza konkrētu atbildi (netiek ņemts vērā atbildes "Grūti pateikt " minēšanas biežums).

Sociāldemogrāfisko grupu atbilžu salīdzinājums

E8. "Vispārīgi runājot, cik lielā mērā Jūs nosodāt cilvēkus, kuri piekrīt “pārdot balsi” (t.i., nobalsot par noteiktu

partiju un vēlāk par to saņemt noteiktu naudas summu)? Lūdzu, novērtējiet savu attieksmi 5 punktu skalā, kur “1”

nozīmē “tā ir ļoti nosodāma rīcība”, bet “5” – “šajā rīcībā nav nekā nosodāma”."
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Vidējā vērtība*
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LR pilsoņi kopumā

vīrieši

sievietes

18 - 24 g.v.

25 - 34 g.v.

35 - 44 g.v.

45 - 54 g.v.

55 - 64 g.v.

65 g.v. un vairāk

pamatizglītība

vidējā izglītība

augstākā izglītība

latviešu sarunvaloda ģimenē

krievu sarunvaloda ģimenē

publiskajā sektorā nodarbinātie

privātajā sektorā nodarbinātie

nestrādājošie

zemi ienākumi

vidēji zemi ienākumi

vidēji ienākumi

vidēji augsti ienākumi

augsti ienākumi

Rīga

Vidzeme

Kurzeme

Zemgale

Latgale

Rīga

cita pilsēta

lauki

%

1 – tā ir ļoti nosodāma rīcība 2 3 4 5 – šajā rīcībā nav nekā nosodāma Grūti pateikt

Bāzes: skatīt respondentu sociāldemogrāfisko profilu 6.lpp.
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Kopējais atbilžu sadalījums

E1. Kad Jūs parasti pieņemat lēmumu par to, vai piedalīsieties Eiropas Parlamenta vēlēšanās?

76 8.9%
94 11.0%
120 14.0%
87 10.2%
106 12.4%
249 29.2%

43 4.1%

87 10.2%
862 100.0%

Vēlēšanu dienā

2-3 dienu laikā pirms vēlēšanām

Pēdējās nedēļas laikā pirms vēlēšanām

2-3 nedēļu laikā pirms vēlēšanām

Pēdējā mēneša laikā pirms vēlēšanām

Agrāk

Iepriekšējo vēlēšanu laikā vēl nebija tiesību piedalīties
(jaunāks par 18 gadiem, nebija LR pilsonības utt.)

Grūti pateikt/ NA

Kad Jūs parasti pieņemat lēmumu par to, vai
piedalīsieties Eiropas Parlamenta vēlēšanās?

Total

nesvērts skaits kol %

Bāze: LR pilsoņi, n=862

E2. Vai Jūs plānojat piedalīties Eiropas Parlamenta vēlēšanās, kas notiks 2024.gada 8.jūnijā?

256 29.5%
294 34.3%
113 13.1%
120 14.0%
79 9.2%
862 100.0%

Noteikti piedalīšos

Vairāk ticams, ka piedalīšos

Vairāk ticams, ka nepiedalīšos

Noteikti nepiedalīšos

Grūti pateikt/NA

Vai Jūs plānojat piedalīties Eiropas
Parlamenta vēlēšanās, kas notiks

2024.gada 8.jūnijā?

Total

nesvērts skaits kol %

Bāze: LR pilsoņi, n=862

E2. Vai Jūs plānojat piedalīties Eiropas Parlamenta vēlēšanās, kas notiks 2024.gada 8.jūnijā?

550 63.8%
233 27.1%
79 9.2%
862 100.0%

Piedalīšos

Nepiedalīšos

Grūti pateikt/NA

Vai Jūs plānojat piedalīties
Eiropas Parlamenta vēlēšanās,
kas notiks 2024.gada 8.jūnijā?

Total

nesvērts skaits kol %

Bāze: LR pilsoņi, n=862

SKDS, 2024.gada marts
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E3.1. Lūdzu, raksturojiet galvenos iemeslus, kāpēc Jūs PLĀNOJAT piedalīties gaidāmajās Eiropas
Parlamenta vēlēšanās, kas notiks 2024.gada 8.jūnijā!

237 43.1%
97 17.7%
71 13.2%
42 7.7%

34 6.0%

29 5.1%
27 4.8%
22 4.0%

19 3.4%

9 1.7%
6 1.1%
4 .8%
4 .8%
4 .6%
4 .7%
2 .4%
1 .2%
1 .2%
1 .2%

550 111.7%

Pilsoņa pienākums

Cerība uz labāku nākotni, pārmaiņām

Vēlas atbalstīt noteiktu partiju/kandidātu

Vienmēr piedalās visās vēlēšanās

Vēlas nobalsot, lai kāda partija/kandidāts saņem
mazāk vietu

Vēlas paust savu viedokli

Grūti pateikt/NA

Katrai balsij ir nozīme

Lai Latvijai būtu ietekme EP, aizstāvētu Latvijas
intereses

Jūt atbildību par to, kas notiek Latvijā

Lai ES attīstītos

Patīk piedalīties, interesanti

Nav īpašu iemeslu, brīva diena

Tās būs pirmās vēlēšanas

Cita atbilde

Piedalās ģimenes locekļi, draugi u.c.

Ja varēs balsot internetā, tad balsošu

Neinteresē politika/ vienaldzīgi šie jautājumi

Nezina, par ko balsot/ nav par ko balsot

Lūdzu, raksturojiet galvenos iemeslus, kāpēc Jūs
PLĀNOJAT piedalīties gaidāmajās Eiropas

Parlamenta vēlēšanās, kas notiks 2024.gada 8.jūnijā!

Total

nesvērts skaits kol %

Bāze: LR pilsoņi, kuri norādīja, ka "noteikti piedalīsies" vai "vairāk ticams, ka piedalīsies" Eiropas Parlamenta vēlēšanās, n=550

Kategorijā "Cita atbilde" ietilpst:
Ja zema aktivitāte, vairāk iespēju falsificēt rezultātus minēts 1 reizi
Piedalīšos, ja varēs balsot jebkurā iecirknī minēts 1 reizi
Tāpēc, ka brauc mājās ar urnu balsošanai minēts 1 reizi
Var iedziļināties jaunos politiskajos virzienus vai izvērtēt
līdzšinējos rezultātus, partiju sasniegumus minēts 1 reizi

SKDS, 2024.gada marts
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E3.1. Lūdzu, raksturojiet galvenos iemeslus, kāpēc Jūs PLĀNOJAT piedalīties gaidāmajās Eiropas
Parlamenta vēlēšanās, kas notiks 2024.gada 8.jūnijā!

1
1
1
1
1
1
1
1
1
1
1
1
1
1
1
1
1
1
1
1
1
1
3
1
1
1
1
1
1
1
1
1
1
1
1
1
1
1
1
1
1
1
1
1
1
1
1
1
1
1
1
1
1
1
1
1
1

atbalsta vēlēšanas

atbalstīt mūsu spēcīgos politiķus Eiropā (Kalnieti, Vaideri)

atkarīgs - strādāšu vai nē

attīstības vārdā

balsojot mēs paužam savu viedokli

balsoju, lai notiktu pārmaiņas uz labo pusi

balsošu par enerģisku deputātu, kurš pārliecinās Eiropas Parlamenta deputātus pieņemt pareizos lēmumus Latvijas labā

balsošu par ZZS un gribu, lai manis izvēlētie cilvēki uzvar

balsošu, gribētu progresu, uzlabojumus

balss ir nozīme tam, kā risināsies notikumi Latvijā

brīvi izpausties var jebkurš

būs manas pirmās vēlēšanas

būtu nepareizi, ja es to nedarītu

caur to es izteikšu savu viedokli

cenšos pildīt pilsoņa intereses, pienākumu

cerams, ka nekas nemainīsies un piedalīsies

cerams, mana balss kaut ko dos Latvijas labā

cerībā uz labāko

cerībā uz to, ka tas palīdzēs uzlabot situāciju Latvijā

cerībā, ka lietas ies uz labāko pusi

ceru kaut ko mainīt

ceru uz labākām pārmaiņām valstī

ceru uz pārmaiņām

ceru uz pozitīvām pārmaiņām valstī

ceru, ka kaut kas mainīsies

ceru, ka kaut kas mainīsies uz labo pusi

ceru, ka kaut ko darīs iedzīvotāju labā

demokrātija

domā, ka varētu kas uzlaboties Latvijai

domājams, ka balsos

domāju, ka ES lietas notiek pozitīvi

domāju, ka jaunas vēsmas izmainīs valsts politiku

domāju, ka Latvijas pilsoņiem visiem jābalso

domāju, ka piedalīšos, ja neuznāks slimība vai kas cits

droši, ka aiziešu ātrāk nobalsot, vēl īsti nezinu, bet balsot iešu

dzīvoju ES un gribu, lai Latvijas intereses tur būtu pārstāvētas

Eiropas Savienības valstīm ir kopīgi mērķi, jāizstrādā arī kopīga stratēģija

eju balsot par savu partiju

EP vēlēšanām ir ļoti liela nozīme, no vēlēšanu rezultāta ir atkarīga valsts nākotne

es domāju, ka mana balss kaut ko dos

es gribu balsot par cienīgiem politiķiem

es gribu izteikt savu pozīciju

es gribu labu algu un labu dzīvi

es gribu nobalsot ne par, bet pret, izsvītrot

es gribu padarīt manu balsi svarīgu

es gribu, lai ES attīstās

es jau zinu, par kuru partiju balsošu

es nekad neesmu nepiedalījusies, uz vēlēšanām ir jāiet

es nevēlos, lai mana balss pazūd

es par to domāšu un zināšu, kad pienāks tuvāk tas datums

es pārdzīvoju par savu valsti

es piedalos visās vēlēšanās

es pildu savu pienākumu

es pildu savu pilsonisko pienākumu

es pilsonis, man jāpiedalās

es uzskatu, ka tas ir svarīgi nākotnes labklājībai

es vēlos, lai daži cilvēki neiekļūtu parlamentā

Valid
nesvērts skaits

Bāze: LR pilsoņi, kuri norādīja, ka "noteikti piedalīsies" vai "vairāk ticams, ka piedalīsies" Eiropas Parlamenta vēlēšanās, n=550  Tabulas turpinājums
nākamajā lpp.
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E3.1. Lūdzu, raksturojiet galvenos iemeslus, kāpēc Jūs PLĀNOJAT piedalīties gaidāmajās Eiropas
Parlamenta vēlēšanās, kas notiks 2024.gada 8.jūnijā!

1
1
1
1
1
3
1
1
1
1
1
1
1
1
1
1
1
1
1
1
1
1
1
1
1
1
1
1
1
1
1
1
1
1
1
1
1
1
1
1
1
1
1
1
1
1
1
2
1
1
1
1
1
2
1
1
1

es vēlos, lai ES pārstāvētu un būtu stipra

es vēlos, lai mana balss tiktu ieskaitīta, neatkarīgi no vēlēšanu rezultātiem

es vēlos, lai tiktu ievēlēti būtu atbilstoši un gudri cilvēki

es vienmēr esmu gājis un arī tagad iešu

es vienmēr piedalos vēlēšanās

es vienmēr piedalos visās vēlēšanās

esam ES, tātad jāiet un jābalso

esmu apzinīgs Latvijas pilsonis

esmu atbildīgs pilsonis

esmu kārtīgs, atbildīgs Latvijas pilsonis

esmu latviete, kā es varētu nebalsot?

esmu Latvijas patriots

esmu Latvijas pilsonis un pildu pilsoņa pienākumus

esmu likumpaklausīgs pilsonis

esmu savas valsts patriots

esmu vienmēr piedalījusies vēlēšanās

gribas izmaiņas valstī uz labāku pusi, lai mūsu bērniem gaidāma labāka dzīve

gribas, lai kāds ES aizstāv latviešu intereses

gribas, lai valsts nebūtu stagnācijas stāvoklī, bet attīstītos

gribētos ievēlēt kandidātu, kuram vairāk interesētu Latvijas intereses

gribētos pārmaiņas

gribētos pārmaiņas, cerams, ka jaunie deputāti varēs kaut kā ietekmēt tās

gribētos, lai Latvija attīstās pozitīvi

gribu iebalsot savu cilvēku

gribu izmaiņas Latvijā

gribu izmantot savas tiesības

gribu izteikt savu viedokli

gribu jaunus deputātus, lai ievēl

gribu nobalsot par partiju, kurai uzticos

gribu nobalsot par sev tīkamiem kandidātiem

gribu paust savu nostāju un izteikt savu lēmumu, pati esmu vēlēšanu komisijas locekle un visu zinu par vēlēšanām

gribu paust savu viedokli

gribu redzēt jaunas sejas

gribu, ka tiek Eiropas Parlamentā citas sejas

gribu, ka valstī kaut kas mainās

iedzīvotāju pienākums

ieklausīšos vecāku padomā, ieteikumā

ieraduma pēc

ieradums un tradīcija

iespēja balsojot izteikt savu viedokli

iespēja mainīt esošo situāciju, sastāvu

iespēja pierādīt, ka nav vienalga par to, kas notiek

iespējams, tieši mana balss būs izšķiroša kādā lēmumā

ir jāatbalsta politika, jo, ja visi būs vienaldzīgi, kas tad notiks pasaulē

ir jāatbalsta sava valsts

ir jābalso

ir jādara viss, lai mainītu politisko, ekonomisko dzīvi Latvijā

ir jāpiedalās

ir jāpiedalās vēlēšanās

ir jāpiedalās visiem, tas ir pienākums

ir tiesības un jābalso

ir tiesības un tās ir jāizmanto

ir vienkārši jāpiedalās

izpildīt pilsoņa pienākumu

izvēlēties cilvēkus, kuriem uzticos un kuri pārstāvēs Latvijas intereses

ja būs normāli kandidāti, tad iešu

ja būs viss kārtībā, noteikti balsošu

Valid
nesvērts skaits

Bāze: LR pilsoņi, kuri norādīja, ka "noteikti piedalīsies" vai "vairāk ticams, ka piedalīsies" Eiropas Parlamenta vēlēšanās, n=550  Tabulas turpinājums
nākamajā lpp.
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E3.1. Lūdzu, raksturojiet galvenos iemeslus, kāpēc Jūs PLĀNOJAT piedalīties gaidāmajās Eiropas
Parlamenta vēlēšanās, kas notiks 2024.gada 8.jūnijā!

1
1
1
1
1
1
1
1
1
1
1
1
1
1
1
1
1
1
1
1
1
1
1
1
1
1
1
1
2
1
1
1
1
1
1
1
1
1
1
1
1
1
1
1
1
1
1
5
1
1
1
1
1
1
1
1
1

ja dota tāda iespēja, tad jāpiedalās

ja ir brīvais laiks un tieku vēlēt - tad eju

ja ir iespēja piedalīties, tad piedalīšos

ja nebūšu komandējumā, tad balsošu

ja sanāks laiks

ja tas varētu ietekmēt, lai beidzas karš, bail no draudiem, gribas mieru

ja varēs balsot internetā, tad noteikti balsošu, arī iepriekš balsošu, ja varēs

ja zema aktivitāte, vairāk iespēju falsificēt rezultātus

jā, jo ir jāpiedalās

jāaiziet būs

jāapstādina valsts lejupslīde ar citiem politiķiem

jābalso, jo pretēji iebalsosies tie, kurus mēs negribam

jābūt Latvijas pārstāvjiem EP

jādomā par nākotni, cita varianta nav

jāiet

jāiet un jābalso

jāiet vēlēt

jāiet vēlēt, pienākums

jāiet, lai būtu no Latvijas kāds

jāizdara sava izvēle

jāizpilda pilsoņa pienākums

jāizsaka savu viedokli par partiju

jānobalso par savu partiju

jāpiedalās

jāpiedalās, jo katrai balsij ir nozīme, lai EP nokļūtu cilvēki, kuri strādās Latvijas labā pašaizliedzīgi

jāpiedalās, lai ievēlētu atbilstošākos deputātus

jāpiedalās, maza cerība, ka sāksim labāk dzīvot

jāpiedalās, pilsoņa pienākums

jāpilda pilsoņa pienākums

jāskatās pēc kandidātiem, vai viņi mani uzrunās ar savu kandidatūru

jāvēl par latviskām partijām

jo gribu, lai partija, par kuru balsoju, saņem vairāk balsu

jo jāatbalsta savējie

jo jāiet vēlēt - nav variantu

jo jāievēl no man interesējošas partijas

jo katra balss ir svarīga

jo katru gadu piedalos vēlēšanās

jo mana partija palīdzēs Latvijas izaugsmē

jo strādās tie cilvēki, kurus mēs ievēlēsim

jo tas ir Latvijas pilsoņu pienākums

jo tas ir mans pilsoņa pienākums

jo tas ir pienākums

jo tas ir svarīgi

jo tā būs pirmā reize, kad man būs iespēja, tiesības vēlēt Eiropas Parlamenta vēlēšanās

kas tad ievēlēs, ja ne mēs paši

katra balss ir svarīga

katra pienākums

katra pilsoņa pienākums

katra pilsoņa pienākums piedalīties

katrai balsij ir nozīme

katrai balsij ir sava ietekme

katram cilvēkam ir jāpiedalās, es esmu pilsone

katram ir jāpiedalās, pilsoņa pienākums

katram ir tiesības izdarīt savu izvēli, balsojot

katram jābalso, lai pie varas nāktu vairākuma izvēlētie deputāti

katram jāpiedalās vēlēšanās, tas ir pienākums un atbildība

katram Latvijas pilsonim tur būtu jāpiedalās
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katram pilsonim būtu jāatdod sava balss

katram pilsonim jāpiedalās vēlēšanās

kaut kas jau jādara

kaut kā jauna gaidīšana

kaut ko jau mēs taču varam ar savu balsi mainīt

kāpēc ne?

labi, ka mūsējie tur sēž

lai aizietu gudri un darboties spējīgi cilvēki Latvijas labā

lai aizstāvētu Latvijas iedzīvotāju intereses Eiropā

lai aizstāvētu Latvijas intereses

lai atbalstītu savu kandidātu un tur nebūtu Latvijai nelojālas personas

lai atdotu savu balsi par saviem deputātu kandidātiem

lai būtu cilvēki ievēlēti, kam var uzticēties

lai būtu iespēja ietekmēt ES

lai būtu lielāka ietekme Latvijas vārdam Eiropā, lai pašai Latvijai būtu lielāka ietekme

lai būtu miers Eiropā

lai būtu miers, negribam karu

lai būtu no Latvijas iebalsoti labākie no labākajiem

lai dēļ ierasti mazās EP vēlēšanu aktivitātes balsis neiegūst populistiskie deputāti

lai dzīve Latvijā uzlabojas

lai dzīvotu demokrātiskā Eiropā

lai Eiropas Parlamentā neiekļūtu kāda Latvijai nedraudzīga partija

lai Eiropas Parlamentā netiktu ievēlēti man nevēlami politiķi

lai Eiropas Parlamentā netiktu ievēlēti tādi cilvēki kā Ždanoka vai Kariņš

lai Eiropā būtu Latvijas valstij ar demokrātiskām vērtībām lojāli cilvēki

lai esam pārstāvēti Eiropā

lai iebalsotu savu cilvēku, kas varētu uzlabot dzīves apstākļus

lai ietekmētu to, kas aizstāvēs mūsu intereses Eiropā

lai ietekmētu to, kas iekļūs Eiropas Parlamentā

lai ievēlētu latviešu partijas

lai ievēlētu pareizos cilvēkus, kam rūp kārtība

lai ievēlētu sakarīgus Latvijas pārstāvjus

lai ievēlētu savus kandidātus

lai ievēlētu tādus deputātus, kas aizstāv Latvijas intereses

lai ir lielāka varbūtība, ka Kremli atbalstošo partiju kandidātiem samazinātos iespējas iekļūt EP

lai izdarītu savu izvēli, jo, ja nepiedalīsies - pastāv diezgan liels risks, ka tiks ievēlēti neatbilstoši kandidāti

lai izvēlētajai partijai būtu vairāk balsu

lai izvēlētos tautas kalpus

lai īstenotu savas pilsoņa tiesības un pienākumu

lai jaunie tiek pie teikšanas, iesēdušies vecie

lai Kariņš netiek iekšā

lai kaut kas mainītos uz labo pusi

lai krievi netiktu ievēlēti

lai krievu partijas netiktu Eiropas Parlamentā

lai Latvijai būtu lielāka teikšana ES jautājumos, lai ievēlētu piemērotākos, labākos

lai Latvijai ir iespējams paust savu viedokli

lai Latviju pārstāvētu normāli cilvēki

lai mainās pasaule

lai mana balss būtu

lai mana balss dotu izredzes ievēlēt man piemērotu partiju

lai mana balss neiet zudumā

lai mazinātu iespēju tikt ievēlētām nevēlamām personām

lai mūsu parlamentārieši varētu ietekmēt Latvijai labvēlīgus lēmumus

lai nav kara

lai neievēl nevēlamus politiķus

lai neievēl tos, kurus es negribu

lai neievēlētu Latvijai nelabvēlīgos, nelojālos
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lai netiek migranti iekšā

lai netiek tādas Ždanokas Eiropas Parlamentā

lai netiek tādi kā Ždanoka, drīzāk protesta balsojums

lai netiktu ievēlēta kāda Saskaņa vai Ždanokas partija

lai netiktu ievēlētas krievu partijas

lai pārstāvētu Latvijas tautas intereses

lai pie varas tiktu tie, kas man patīk

lai salāpītu visu saplīsušo valsti

lai tiktu augšā tie, kas šobrīd nav (jāmaina esošie)

lai tiktu ievēlēta pareizā pozīcija

lai tiktu ievēlēti godīgi cilvēki

lai tiktu ievēlēti jaunie, kas labāk strādās

lai tiktu ievēlēti pareizie un godīgie cilvēki

lai tiktu ievēlēti tādi, kuri pārstāv valsts intereses

lai tiktu ievēlēts vēlamais kandidāts

lai tur būtu citi cilvēki

lai uzlabotu dzīves apstākļus mūsu valstī

lai uzlabotu dzīvi Latvijā visās jomās

lai uzlabotu Latvijas dzīvi

lai uzlabotu situāciju ekonomikā

lai uzvarētu partija, kura man simpatizē

lai valstī būtu kārtība

lai varētu balsot par Ušakovu

lai varētu ievēlēt zinošus, kompetentus cilvēkus

lai varētu kādu kritizēt, ir jāpiedalās

lai varētu likvidēt korupciju

lai varētu palikt ES

lai viņiem būtu iespēja

laiks rādīs

latviešiem jāpiedalās

Latvija - tā ir Eiropa, tomēr mums visiem jābalso

Latvija ir mana dzimtene, un man tās intereses ir jāaizstāv

Latvijas cilvēkiem visiem jāiet balsot

Latvijas iedzīvotājiem ir vajadzīgs atbalsts no Eiropas Savienības, tāpēc jāiesaistās politiskos pasākumos, notikumos

lielas pārmaiņas jau mana balss nedos, bet kādam ir jāiet balsot, lai kaut ko mainītu valstī

man grūti pateikt, gribu labu dzīvi

man interesē, kuri deputāti tiks ievēlēti un kādi ir viņu mērķi

man ir augsta pienākumu apziņa

man ir pienākums piedalīties

man ir savs redzējums, lai varētu mainīties cilvēku labklājība

man ir svarīga Eiropas stiprināšana

man ir tiesības balsot un tiesības izteikt savu viedokli un ceru, ka mana balss ietekmēs gala rezultātu

man nav vienaldzīgs savas valsts liktenis

man patīk iet uz vēlēšanām

man pilsoņa pienākums

mana atbildība - izvirzīt kandidātu uz Eiropas Parlamentu

mana balss arī ir svarīga

manas pirmās EP vēlēšanas, vispār pirmās

mans pienākums

mans pienākums ir dot savu balsi, jo Latvija ir ES, un man ir noteikti uzskati, kam jāpārstāv Latvija Eiropas Parlamentā

mans pienākums pilsoņa

mans pienākums, jo esmu Latvijas pilsonis

mans pienākums, pilsoņa pienākums balsot

mans pilsoņa pienākums

manuprāt, ja ir iespēja vēlēt, tas ir jādara

maza cerība, ka būs labāk, bet piedalīšos

mazliet, bet ceru, ka varu ietekmēt - ko iebalsos
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mēģinājums ietekmēt Latvijas valsts iedzīvotāju intereses

mēģināsim atkal kaut ko mainīt, nevar jau atstāt tā pilnīgi novārtā, ka neesi savu balsi nodevis

mēģināt savu balsi atdot par latviešu izcelsmes kandidātu

mīlu savu valsti, un tādēļ par to jāpastāv

mums latviešiem, uzskatu, ka ir jāpiedalās, lai krievi netiek vairākumā ievēlēti

nav apspriežams, ir jāpiedalās

nav atbildes

nedrīkst pieļaut, lai EP iekļūst nelojāli cilvēki Latvijai, kā, piemēram, Ždanoka, tādi vēl ir citi

nedrīkst stāvēt malā svarīgās lietās

neesmu vienaldzīgs, gribu nobalsot par pareizo

negribu pēc tam kritizēt ievēlētos, ja pati neesmu vēlējusi

negribu tur redzēt Ždanoku un Ušakovu

neiedziļinos šajos procesos

nepieciešams piedalīties, labāk izteikt savu viedokli, nekā vēlāk saki, ka pie varas nāca nepareizās partijas

nevēlos, lai tiktu ievēlēti cilvēki, kuri nav lojāli mūsu valstij

nezina

nezinu

no melnas aitas pat vilnas kušķi

no vēlēšanām atkarīgs Latvijas liktenis un Latvijas valsts izaugsme, miers Latvijā

noteikti jāievēl cilvēki, kas labāk reprezentē Latviju Eiropas Savienībā, nekā tie, kas ir ievēlēti šobrīd

par labu dzīvi Latvijā

par mieru Eiropā

par pārmaiņām

parasti apmeklē, bet ar katru reizi arvien lielāka vilšanās

parasti dodos uz vēlēšanām

parasti piedalos

patīk

piedalīsies, jo vienmēr piedalās

piedalīšos obligāti, jo nevēlos, lai tur tiktu ievēlēti Ždanokai līdzīgi cilvēki

piedalīšos, ja varēs balsot jebkurā iecirknī

piedalīšos, jo no tā ir atkarīga Latvijas labklājība

piedalīšos, jo tas ir mans pilsoņa pienākums

piedalīšos, jo vienmēr ejam kopā visa ģimene balsot

piedalīšos, lai atkal netiktu ievēlēti Ždanokai līdzīgie

piedalīšos, lai izteiktu savu viedokli

piedalos pārsvarā visās vēlēšanās

piedalos pienākuma pēc, bet jēgas tāpat nekādas

piedalos vienmēr, lai izteiktu savu viedokli

piedalos, lai pateiktu savu vārdu

pienākums

pienākums balsot, jo ir Latvijas pilsonis

pienākums mēģināt kaut ko mainīt

pienākums piedalīties

pienākums sauc

pienākums, kas jāizpilda

pieradums

pierasts tā darīt

pildīšu pilsoņa pienākumu

pildītu savu pilsoņa pienākumu

pildu savu pienākumu

pilsoniskais ieaudzinātais pienākums pret valsti

pilsoniskais pienākums

pilsonisks pienākums

pilsonisks uzdevums

pilsoņa pienākums - kas tad, ja ne es

pilsoņa pienākums

pilsoņa pienākums balsot
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pilsoņa pienākums paust attieksmi

pilsoņa pienākums piedalīties

pilsoņa pienākums un cerība uz labāku nākotni

pilsoņa pienākums, es izmantoju savas tiesības Eiropas nākotnes lemšanā - mēs lemjam, kas aizstāvēs Latvijas cilvēku intereses
Eiropas Savienībā

pilsoņa pienākums, vecāki tā ir mani mācījuši

pilsoņa pienākums, vienmēr esmu gājusi

pilsoņa pienākumu izpildīs

pilsoņiem būtu jāpiedalās un jāpārstāv sava valsts

pilsoņu pienākums

pilsoņu pienākums, lai netiek ievēlēti Latvijai nedraudzīgi cilvēki

pisloņa pienākumu pildīšu

plānoja piedalīties, jo, manuprāt, tas ir veids, kā piedalīties lēmumu pieņemšanā

plānoju noteikti piedalīties

plānoju piedalīties - izpildīt pilsoņa pienākumu

sakarā ar notiekošo situāciju pasaulē, Latvijas interesēs ir tas, kas notiek Eiropas Savienībā

savā dzīvē esmu parasti gājusi, jādara, kas jādara

savu viedokli ir jāparāda

skatīšos, kad nāks tuvāk, vai ir, par ko balsot

sociālo sfēru jāpaplašina

svarīgi izvēlēties to, kas pārstāvēs Latvijas intereses Eiropā

svarīgi paust savu politisko nostāju pret notiekošo

tas būtu katru interesēs

tas ir katra Latvijas iedzīvotāja pienākums

tas ir katra pienākums iet un nobalsot

tas ir katra pilsoņa pienākums

tas ir katra pilsoņa pienākums iet uz vēlēšanām

tas ir mans pienākums

tas ir mans pienākums pret Latviju

tas ir mans pienākums, jo esam ES

tas ir mans pilsoniskais pienākums

tas ir mans pilsoņa pienākums

tas ir mans pilsoņa pienākums pret valsti

tas ir mans pilsoņa pienākums, es vienmēr piedalos vēlēšanās

tas ir mūsu pienākums

tas ir pienākums

tas ir pienākums piedalīties vēlēšanās

tas ir pilsoņa pienākums

tas ir svarīgi

tas ir svarīgi valsts nākotnei

tas jādara visiem

tautai jāievēl arī tautas kalpi

tā ir jādara

tā ir pieņemts, arī pienākums katra pilsoņa

tā vajag

tā vajag, jo tā ir pareizi

tāpēc, ka brauc mājās ar urnu balsošanai

tāpēc, ka esam Eiropas Savienībā

tāpēc, ka esmu Latvijas pilsone

tāpēc, ka mēs esam ES, tad vajag piedalīties

tāpēc, ka strādāju darbā, kur jābūt politiski atbildīgam cilvēkam

tāpēc, ka tā vajag, lai nezaudētu savu viedokli, nestāvētu malā

tāpēc, ka tās būs manas pirmās vēlēšanas

trūkst informācijas, par ko balsot

uzlabot Latvijas politisko un ekonomisko stāvokli

uzskatu, ka ir jāizmanto tiesības vēlēt

uzskatu, ka jāpiedalās vienmēr, jo tomēr tas samazina risku, ievēlēt nevēlamus deputātus

uzskatu, ka katram pilsonim jāizmanto viņam dotā iespēja paust savu viedokli
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uztveru kā pienākumu

vajadzētu piedalīties

vajag balsot

vajag balsot, ja tu gribi, lai kaut kas mainītos

vajag nomainīt iepriekšējos, kas neko nedara

vajag nomainīt tos, kuri ES parlamentā sēž un tikai saņem naudu, neaizstāvot Latvijas iedzīvotājus

vajag piedalīties

vajag sākt mainīt kandidātus

varbūt būs vairāk darbavietu - rūpēsies par to

varbūt citi strādās labāk, sasniegs augstāku labklājības līmeni

varbūt kas mainās

varbūt kaut kas mainīsies

varbūt kaut kas mainīsies uz labo pusi

varbūt kāds par Latviju pacīnīsies

varbūt ko varētu mainīt uz labo pusi

varbūt mana balss tomēr ko mainīs

varbūt mums pensionāriem palielinās pensijas, varbūt veselības sistēmu uzlabos

varbūt sāks aizstāvēt Latvijas intereses

varbūt situācija Latvijā uzlabosies

varbūt šoreiz iekļūs jauni un daudzsološi cilvēki

varbūt uzlabosies sadzīves apstākļi

varbūt varēs uzlabot ekonomiku, cilvēku labklājību

varbūt, kas mainīsies uz labo pusi

varētu aiziet

vēl daudz laika līdz vēlēšanām, tad arī sapratīšu, ko darīt

vēl tik tālu jānodzīvo, veselība streiko

vēlāk būs skaidrs, balsot vai nē

vēlēšanas tiek rīkotas, lai tajās piedalītos

vēlēšanas tomēr ir katra pilsoņa pienākums

vēlēšanās ir jāpiedalās, jāizsaka savs viedoklis

vēlos būt sabiedriski aktīvs un paust savu viedokli

vēlos iespaidot lietu kārtību

vēlos nobalsot par savu šķietami labāko kandidātu

vēlos uzzināt, zināt, kas ir pie varas iespējamos sarakstos

vēlos, lai ievēl man tīkamos deputātus

vēlos, lai kaut kas mainītos

vienkārši jāpiedalās, nav vairāk ko teikt

vienkārši tāpēc, lai piedalītos - ne uz ko necerot

vienmēr balsoju par savu partiju

vienmēr cenšos piedalīties vēlēšanās

vienmēr eju un piedalos

vienmēr eju vēlēt, ceru, ka kaut kas mainīsies

vienmēr eju, lai paustu savu viedokli

vienmēr esmu gājusi

vienmēr esmu piedalījies

vienmēr esmu piedalījies, uzskatu, ka tas ir mans pilsoņa pienākums

vienmēr esmu piedalījusies

vienmēr jāpiedalās vēlēšanās, lai kaut ko ietekmētu

vienmēr piedalos

vienmēr piedalos vēlēšanās

vienmēr piedalos vēlēšanās, arī tagad piedalīšos

vienmēr piedalos vēlēšanās, esmu arī komisijā bijusi

vienmēr piedalos visās vēlēšanās

vienmēr piedalos, ja veselība atļauj, jo esmu latviete

vienmēr piedalos, jo ir jāpiedalās visiem

vienmēr var notikt kas neparedzēts

visās vēlēšanās piedalās, jo pienākums

Valid
nesvērts skaits

Bāze: LR pilsoņi, kuri norādīja, ka "noteikti piedalīsies" vai "vairāk ticams, ka piedalīsies" Eiropas Parlamenta vēlēšanās, n=550  Tabulas turpinājums
nākamajā lpp.
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E3.1. Lūdzu, raksturojiet galvenos iemeslus, kāpēc Jūs PLĀNOJAT piedalīties gaidāmajās Eiropas
Parlamenta vēlēšanās, kas notiks 2024.gada 8.jūnijā!

1
1
1

550

visi balso

visiem vajag piedalīties, jo mēs esam Eiropā

vispār nav bijusi doma nebalsot

Total

Valid
nesvērts skaits

Bāze: LR pilsoņi, kuri norādīja, ka "noteikti piedalīsies" vai "vairāk ticams, ka piedalīsies" Eiropas Parlamenta vēlēšanās, n=550

E3.1. Lūdzu, raksturojiet galvenos iemeslus, kāpēc Jūs PLĀNOJAT piedalīties gaidāmajās Eiropas Parlamenta
vēlēšanās, kas notiks 2024.gada 8.jūnijā!

520
1
1
1
1
1
1
1
1
1
1
1
1
1
1
1
1
1
1
1
1
1
1
1
1
2
1
1
1
1

550

 

balsoju, lai mūsu ievēlētais cilvēks aizstāvētu mūsu ieceres

cenšos visur aktīvi piedalīties, būt lietas kursā

cerība uz labāku nākotni

gribu izmaiņas Latvijā uz labo pusi

gribu, ka valstī kaut kas mainās

iespējams, ka ar šo balsi nepietiks, lai cilvēki no manis izvēlētās partijas iegūtu vairākumu

ir interesanti, kā cilvēki balso

izmantoju savu balsstiesīgumu balsot

izmantoju vienlīdzības tiesības (dzimumu līdztiesība)

ja balsotu katrs iedzīvotājs, tad būtu labi redzami rezultāti

jāmaina valsts vadību, radikāli

jāturpina darboties EP

katrai balsij ir nozīme

katram pilsonim ir jādodas uz vēlēšanu iecirkni

lai Latvija reprezentē arī manas vērtības

lai Latvija tiktu pārstāvēta

lai mūsu darba spēku uzlabotu

lai neiebalso tos cilvēkus, kas man nepatīk

lai pieaugtu piedalījušos vēlēju skaits

Latvijas tauta - ir spēks

mana valsts, mana tauta

nu jāiet, lai kaut kas notiktu

par pensiju palielināšanu un pabalstiem

patīk, ka man ir iespēja balsot

pilsoņa pienākums

tas ir mans pilsoņa pienākums

var izteikt savu viedokli par labu partijai, nobalsot par labu valdības vadītāju

vēlos, lai Latvija iet pareizā virzienā

visur Jaunā Vienotība ielien pa apkārtceļiem

Total

Valid
nesvērts skaits

Bāze: LR pilsoņi, kuri norādīja, ka "noteikti piedalīsies" vai "vairāk ticams, ka piedalīsies" Eiropas Parlamenta vēlēšanās, n=550
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E3.1. Lūdzu, raksturojiet galvenos iemeslus, kāpēc Jūs PLĀNOJAT piedalīties gaidāmajās Eiropas Parlamenta
vēlēšanās, kas notiks 2024.gada 8.jūnijā!

544
1
1
1
1
1
1

550

 

es balsoju, lai kaut ko mainītu

es izmantoju savu balsi, lai ievēlētu to, ko gribu

jāaizstāv Eiropas kopējās intereses, Eiropā, pasaulē

par krievu valodas lietošanu

tuvu mājai ir iecirknis, nav grūti aiziet

var iedziļināties jaunos politiskajos virzienos vai izvērtēt līdzšinējos rezultātus, partiju sasniegumus

Total

Valid
nesvērts skaits

Bāze: LR pilsoņi, kuri norādīja, ka "noteikti piedalīsies" vai "vairāk ticams, ka piedalīsies" Eiropas Parlamenta vēlēšanās, n=550

E3.2. Lūdzu, raksturojiet galvenos iemeslus, kāpēc Jūs NEPLĀNOJAT piedalīties gaidāmajās Eiropas
Parlamenta vēlēšanās, kas notiks 2024.gada 8.jūnijā!

82 35.6%
45 19.4%
26 11.0%
24 10.5%
23 10.0%
16 6.6%
12 5.0%
10 4.2%
5 2.2%
5 2.1%
4 1.9%
4 1.7%
3 1.2%
3 1.1%
3 1.2%
2 .8%
1 .4%
1 .5%
1 .3%

233 115.8%

Neredz jēgu

Nezina, par ko balsot/ nav par ko balsot

Neinteresē politika/ vienaldzīgi šie jautājumi

Mana balss neko neietekmēs

Nav ticības, neuzticas nekam

Negrib

Grūti pateikt/NA

Viss jau tāpat bija izlemts

Atradīsies ārpus Latvijas

Cita atbilde

Netic vēlēšanu godīgumam

Nekad nepiedalās

Nav laika

Būs aizņemts/strādās

Veselības problēmas

Nebūs dzīvesvietā

Ja varēs balsot internetā, tad balsošu

Vēlēšanu iecirknis tālu

Ģimenes apstākļu dēļ

Lūdzu, raksturojiet galvenos iemeslus, kāpēc Jūs
NEPLĀNOJAT piedalīties gaidāmajās Eiropas

Parlamenta vēlēšanās, kas notiks 2024.gada 8.jūnijā!

Total

nesvērts skaits kol %

Bāze: LR pilsoņi, kuri norādīja, ka "noteikti nepiedalīsies" vai "vairāk ticams, ka nepiedalīsies" Eiropas Parlamenta vēlēšanās, n=233

Kategorijā "Cita atbilde" ietilpst:
Es mīlu savu valsti, bet kauns, ka tādā valstī dzīvoju  minēts 1 reizi
Neredzu perspektīvu, braukšu mēģināt dzīvot un strādāt ārzemēs  minēts 1 reizi
Varbūt, ka domas mainīšu, ja pietiks laika iedziļināties
kandidātu sarakstos minēts 1 reizi
Vispirms jāsakārto Latvija, tad var ķerties pie Eiropas   minēts 1 reizi
Visticamāk, ka tas būs spontāns lēmums   minēts 1 reizi
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E3.2. Lūdzu, raksturojiet galvenos iemeslus, kāpēc Jūs NEPLĀNOJAT piedalīties gaidāmajās Eiropas
Parlamenta vēlēšanās, kas notiks 2024.gada 8.jūnijā!

1
1
1
1
1
1
1
1
1
1
1
1
1
1
1
1
1
1
1
1
1
1
1
1
1
1
1
1
1
1
1
1
1
1
1
1
1
2
1
1
1
1
1
1
5
1
1
1
1
1
1
1
1
4
1
1
1

bezjēdzīga laika tērēšana, nekas nemainās

bezjēdzīgi, nav nozīmes

bezjēdzīgs pasākums

būšu ārzemēs

būšu ceļojumā

būšu laukos, tāpēc nebalsošu

dziļi vīlos dotajos solījumos, darbos, rezultātā

es jau neredzu jēgas

es jau nevienam neticu

es nekad nepiedalos

es nepārzinu kandidātus

es neredzu jēgu, situācija nemainās

es neredzu, ko tas ietekmē

es nezinu, kur es būšu šajā laikā

es šajā laikā būšu ārzemēs

es tak tur nevienu nezinu

esmu zaudējis cerības, ka kaut kas mainīsies

esmu zaudējusi cerību, ka varu ko mainīt ar savu balsi, domāju, viss jau ir izlemts iepriekš

esošās partijas vairāk uztraucas par Ukrainu, nekā par situāciju Latvijā

īsti neredzu jēgu piedalīties

ja kandidēs tādi kandidāti kā Ždanoka, tad nav vērts iet

ja varētu internetā, tad varbūt

jau sen esmu zaudējusi ticību vēlēšanām, deputātiem, valdībai

jēgas nav, ievēl tos, kuri jau tur ir, nekas nemainās

jo ir jāstrādā tad

jo neizprotu politiskās spēlītes

jo nekas nemainīsies

jo nezinu par ko balsot

jo politika ir ļoti sarežģīta

jo tautas balsis neņem vērā

kāda nozīme piedalīties, ja tāpat ievēlēs to, ko gribēs

Latvija tāpat neiespaidos Eiropas likumus

ļoti grūti ir tagad izvēlēties, kuram kandidātam uzticēties, vai viņš pildīs savu pienākumu vai darbosies citu interesēs

man nav ilūziju, ka mana balss ko izšķirs

man nav vēlēšanās piedalīties

man viss vienalga kurš uzvarēs

mana balss neko nemaina

mana balss neko nemainīs

mana balss netiks ievēlēta

mans balsojums netiek ņemts vērā

manu balsi neviens neņems vērā

maza cerība, ka tad būs labāk

mazs uzticības līmenis

nav aktuāli, neinteresējos par politiku

nav atbildes

nav atbildes, neredzēju jēgu

nav cerības uz pārmaiņām

nav ideju par ko balsot, visi vienādi divkoši

nav iespēju sekot politikai

nav interese

nav interese, nezinu neko par politiku

nav intereses

nav intereses par to

nav jēgas

nav jēgas balsot, ja ir tik briesmīga korupcija visapkārt, tā netiek apkarota

nav jēgas balsot, jo tur paši ieliek, ko grib

nav jēgas balsot, tāpat nekas nemainās, un neko nevaru ietekmēt un mainīt

Valid
nesvērts skaits

Bāze: LR pilsoņi, kuri norādīja, ka "noteikti nepiedalīsies" vai "vairāk ticams, ka nepiedalīsies" Eiropas Parlamenta vēlēšanās, n=233  Tabulas
turpinājums nākamajā lpp.
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E3.2. Lūdzu, raksturojiet galvenos iemeslus, kāpēc Jūs NEPLĀNOJAT piedalīties gaidāmajās Eiropas
Parlamenta vēlēšanās, kas notiks 2024.gada 8.jūnijā!

1
1
1
1
1
1
1
1
1
1
1
3
1
1
1
1
1
1
1
1
1
1
1
1
1
1
1
1
1
1
1
1
1
1
1
1
3
1
1
1
3
1
1
3
1
1
1
1
1
1
1
1
1
2
1
1
1

nav jēgas iet un balsot, lai tie tur tikai tiktu siltās vietās ar lielu algu

nav jēgas piedalīties, neko nevaru ietekmēt

nav jēgas piedalīties, tāpat viss izlemts

nav jēgas, visi vieni un tie paši kandidāti

nav kandidātu, par kuriem gribētu balsot

nav ko atbildēt

nav laika, jo darbs un vecāku apkope un darbs vēl nevalstiskā organizācijā ar bērniem, jauniešiem un administrāciju

nav nekādas jēgas

nav nekādas jēgas, tāpat nekas nemainīsies

nav nozīmes balsot, mana balss neko nemaina

nav nozīmes, jo mani izvirzītie kandidāti tur neiekļūs

nav par ko balsot

nav par ko vēlēt

nav perspektīvas

nav saprašanas, nav sajēgas, mani tas neinteresē

nav sarakstos tādu cilvēku, par kuriem būtu vērts balsot

nav skaidrs, kas balotējās, ko izdarījuši Latvijas labā

nav tādu kandidātu, par ko balsot

nav ticības

nav ticības ievēlēto deputātu darbam

nav ticības nevienam

nav ticības vēlēšanām, jo nav nekas mainījies, uzlabojies

nav ticības, nav rezultāta, vēlēšanu sistēma jāmaina

nav vēlēšanās

nav vēlēšanās iet balsot

nav vēlēšanās un laika

nav vēlēšanās, intereses un motivācijas

nav vēlmes

nav vēlmes tērēt brīvo laiku tādām lietām, grūts darbs maiņās, labāk atpūšos, paguļu

neatradīšos Latvijā vasarā

nebūs uz vietas Rīgā

nedomāju, ka mana balss ko mainīs

neesmu iepazinis sarakstus, tādēļ domāju, ka nedošos uz vēlēšanām

neesmu vēl par to domājusi

negrib laiku tērēt

negrib piedalīties

negribu

negribu, bez komentāriem

negribu, jo man nav par ko vēlēt

negribu, nav jēgas

neinteresē

neinteresē politika, nesekoju līdzi

neinteresē visas vēlēšanas, jo neredzu jēgu

neinteresējos par politiku

neizprotu vēlēšanu jēgu

nekad nav piedalījusies EP vēlēšanās, nav intereses

nekad neeju uz vēlēšanām, tāpat nekas nemainās

nekas jau labāks nepaliek, grimstam nabadzībā

nekas jau nemainās, visi nodevēji sēž Briselē ar lieliem amatiem un algām

nekas jau tāpat nemainīsies, kā aiziet uz Eiropu, tā Latviju aizmirst

nekas nemainās

nekas nemainās valstī - ej uz vēlēšanām vai nē

nekas nemainās valstī (balso vai nebalso)

nekas nemainīsies

nekas tāpat nemainīsies

neko mana balss nedos

nepatīk politika

Valid
nesvērts skaits

Bāze: LR pilsoņi, kuri norādīja, ka "noteikti nepiedalīsies" vai "vairāk ticams, ka nepiedalīsies" Eiropas Parlamenta vēlēšanās, n=233  Tabulas
turpinājums nākamajā lpp.

SKDS, 2024.gada marts

Vēlētāju attieksmju pētījums 2024

41



E3.2. Lūdzu, raksturojiet galvenos iemeslus, kāpēc Jūs NEPLĀNOJAT piedalīties gaidāmajās Eiropas
Parlamenta vēlēšanās, kas notiks 2024.gada 8.jūnijā!

1
1
1
1
1
1
3
1
1
1
1
1
1
1
1
1
1
2
1
1
1
1
1
1
1
1
1
1
1
1
1
1
1
1
1
1
1
1
1
1
1
2
1
1
3
1
1
2
1
1
1
1
1
1
1
1
1

nepiedalīšos, jo vairāk nevienam neticu

neredz jēgu tam visam

neredz jēgu, jo nekas tāpat nemainīsies un tās nav valsts vēlēšanas

neredzu jēgas

neredzu jēgas iet vēlēt

neredzu jēgu - balso, balso un dzīvojam tikai sliktāk un sliktāk

neredzu jēgu

neredzu jēgu balsot

neredzu jēgu piedalīties, mana balss neko neiespaidos, visu izlems Brisele

neredzu jēgu piedalīties, tāpat nekas nemainīsies uz labo pusi

neredzu jēgu, mana balss neko nemainīs

neredzu jēgu, tāpat paliek tā, kā vēlas valdība

neredzu nekādus labumus Latvijai

neredzu nevienu kandidātu, kurš varētu pārstāvēt Latvijas un manas intereses

neredzu nevienu spēcīgu kandidātu, par kuru balsot

neredzu par ko balsot, nav tāda cilvēka

neredzu pārmaiņas uz labāko pusi

neredzu tam jēgu

neredzu tam nozīmi, tāpat mums nav varas kaut ko mainīt, viss jau ir izlemts

nesaprotu par ko balsot

nesekoju līdzi politikai, tāpēc nejaukšos viņu darbībā

netic nevienam, daudz runā, jēgas nekādas, neko nekad nepanāk

neticu nekam vairs

neticu partiju sistēmai

neticu tiem, kas ir pie varas

neticu vairs ne ES, ne arī politiķiem, neiešu vēlēt, tam nav nozīmes

neticu vēlēšanām, uzskatu, ka jau iepriekš viss izlemts

neticu, ka kaut kas izmainīsies

neuzskatu, ka atkarīgs no manis, neeju

neuzskatu, ka mana balss tiks ņemta vērā

neuzskatu, ka visam tam ir jēga

neuzticos nevienai partijai

neuzticos valdībai

neuzticos, neredzu labumu

nevar neko izmainīt

nevaru apmeklēt veselības dēļ

nevēlos dot iespēju par nepadarītu darbu saņemt lielu atalgojumu

nevēlos tērēt laiku

neviena partija nevar izglābt Latviju

nevienam neuzticos - korupcija, nevienlīdzība, nekas nemainās uz labu

nevienu kandidātu nezinu

nezina

nezina nevienu kandidātu

nezina par ko

nezina par ko balsot

nezinu

nezinu nevienu politiķi

nezinu par ko balsot

nezinu par ko balsot un neticu, ka kaut ko dara Latvijas dēļ

nezinu par ko balsot, jo neinteresē politika

nezinu par ko balsot, nav tādu politiķu

nezinu par ko vēl balsot

nezinu vēl

nezinu, izmaiņas nav

nezinu, ko ievēlēt

nezinu, kurai partijai ticēt

nezinu, mani tas neinteresē, nevēlos tajā iedziļināties

Valid
nesvērts skaits

Bāze: LR pilsoņi, kuri norādīja, ka "noteikti nepiedalīsies" vai "vairāk ticams, ka nepiedalīsies" Eiropas Parlamenta vēlēšanās, n=233  Tabulas
turpinājums nākamajā lpp.
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E3.2. Lūdzu, raksturojiet galvenos iemeslus, kāpēc Jūs NEPLĀNOJAT piedalīties gaidāmajās Eiropas
Parlamenta vēlēšanās, kas notiks 2024.gada 8.jūnijā!

1
1
1
1
1
1
1
1
1
1
2
1
1
1
1
1
1
1
1
1
1
1
1
1
1
1
1
1
1
1
1
1
1
1
1
1
1

233

nezinu, mani vecāki neiet uz vēlēšanām, es arī neeju - tāpat nekas nemainās

nezinu, par ko vēl varētu balsot

partija, kurai uzticos, nekad nebūs pie varas

politika vispār neinteresē

politiķi nekad neizskaidro, kāpēc nepilda solīto un kāpēc to nevarēja realizēt

šaubos, ka mana balss tur kaut ko mainīs

tam nav jēgas

tam nav nozīmes, viņi izlemj savā starpā, kā viņiem vajag, var balsot par jebko

tāpat nekas nemainās

tāpat nekas nemainās, nav uzticamu kandidātu

tāpat nekas nemainīsies

tāpat viņi dara, kā paši grib un kā vajag

tāpēc, ka galīgi neinteresē politika

tāpēc, ka nezinu, par ko balsot, jo tur raujas visi tikai naudas pēc

tās ir muļķības, tādām vēlēšanām nav nekādas nozīmes

tik un tā nekas nemainās

tur jau viss ir nolemts bez mums

uzskata, ka nav par ko vēlēt

uzskata, kas tas neko nedos, neko nevar izmainīt

uzskatu, ka 1 balss neko tur nevar izmanīt

uzskatu, ka mana balss neko neietekmēs

vairāk ticams, ka nepiedalīšos, jo būšu izbraukusi no valsts

vairs neticu godīgām vēlēšanām

varbūt, ka domas mainīšu, ja pietiks laika iedziļināties kandidātu sarakstos

velti tērēt savu laiku, neko tāpat nevaram mainīt

veselības dēļ

veselības problēmu dēļ un negribu

vēlēšanas neko nemaina sabiedrības dzīvē, neredzu jēgu

vēlēšanām neticu, tur jau viss ir bez mums izlemts

vēlēšanu iecirknis tālu no dzīves vietas

vienalga deputāti dara pēc savas vēlēšanās, neņemot vērā vēlētāju vajadzības un vēlmes

vienalga nekas nemainīsies

viņi paši nospriedīs, ko ievēlēs, bez manis tiks galā

vispār nepiedalos parasti

vispirms jāsakārto Latvija, tad var ķerties pie Eiropas

viss atkarīgs - vai būs laiks, varbūt būšu darbā

visticamāk, tas būs spontāns lēmums

Total

Valid
nesvērts skaits

Bāze: LR pilsoņi, kuri norādīja, ka "noteikti nepiedalīsies" vai "vairāk ticams, ka nepiedalīsies" Eiropas Parlamenta vēlēšanās, n=233
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E3.2. Lūdzu, raksturojiet galvenos iemeslus, kāpēc Jūs NEPLĀNOJAT piedalīties gaidāmajās Eiropas
Parlamenta vēlēšanās, kas notiks 2024.gada 8.jūnijā!

223
1
1
1
1
1
1
1
2
1

233

 

balsojam par vienu, bet pie varas vienmēr viens un tas pats

budžeta tērēšana

es mīlu savu valsti, bet kauns, ka tādā valstī dzīvoju

neredzu jēgu

neticu politiķiem (to, ko viņi sola, nepilda)

nevēlos piedalīties, jo nav ticības labākai dzīvei pēc vēlēšanām

neviena programma netiek pildīta, meli, vara, necieņa pret tautu

nezinu par ko balsot

nu vēl jāskatās, varbūt tomēr, ka būs kāds atbilstošs kandidāts, varbūt aizies

Total

Valid
nesvērts skaits

Bāze: LR pilsoņi, kuri norādīja, ka "noteikti nepiedalīsies" vai "vairāk ticams, ka nepiedalīsies" Eiropas Parlamenta vēlēšanās, n=233

E3.2. Lūdzu, raksturojiet galvenos iemeslus, kāpēc Jūs NEPLĀNOJAT piedalīties gaidāmajās Eiropas
Parlamenta vēlēšanās, kas notiks 2024.gada 8.jūnijā!

232
1

233

 

neredzu perspektīvu, braukšu mēģināt dzīvot un strādāt ārzemēs

Total

Valid
nesvērts skaits

Bāze: LR pilsoņi, kuri norādīja, ka "noteikti nepiedalīsies" vai "vairāk ticams, ka nepiedalīsies" Eiropas Parlamenta vēlēšanās, n=233

E3.3. Lūdzu, raksturojiet galvenos iemeslus, kāpēc Jūs VĒL NEZINĀT, vai piedalīties gaidāmajās
Eiropas Parlamenta vēlēšanās, kas notiks 2024.gada 8.jūnijā!

64 81.7%
4 5.0%
2 2.7%
2 2.2%
1 1.2%
1 1.3%
1 1.4%
1 1.0%
1 1.0%
1 1.5%
1 1.2%

79 100.0%

Grūti pateikt/NA

Neredz jēgu

Nezina, par ko balsot/ nav par ko balsot

Cita atbilde

Piedalās ģimenes locekļi, draugi u.c.

Cerība uz labāku nākotni, pārmaiņām

Būs aizņemts/strādās

Neinteresē politika/ vienaldzīgi šie jautājumi

Mana balss neko neietekmēs

Netic vēlēšanu godīgumam

Nav ticības, neuzticas nekam

Lūdzu, raksturojiet galvenos iemeslus, kāpēc Jūs VĒL
NEZINĀT, vai piedalīties gaidāmajās Eiropas Parlamenta

vēlēšanās, kas notiks 2024.gada 8.jūnijā!

Total

nesvērts skaits kol %

Bāze: LR pilsoņi, kuri nezina, vai piedalīsies Eiropas Parlamenta vēlēšanās, n=79

Kategorijā "Cita atbilde" ietilpst:
Tracina, ka tik daudz sarakstu un kandidātu minēts 1 reizi
Vajag vairāk informācijas savākt par tām partijām, kurām balsošu minēts 1 reizi
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E3.3. Lūdzu, raksturojiet galvenos iemeslus, kāpēc Jūs VĒL NEZINĀT, vai piedalīties gaidāmajās Eiropas
Parlamenta vēlēšanās, kas notiks 2024.gada 8.jūnijā!

1
1
1
1
1
1
1
2
1
1
1
1
1
1
1
1
1
9
1
1
1
1
1
1
1
1
1
1
1
1
1
1
1
1
1
1
2
1
3
1
1
1
1
1
1
1
1
1
1
1
1
1
1
1
1
1
1
1

aizmirsīšu piedalīties vēlēšanās

domāju vēl

domās vēl

es domāju un pagaidām neesmu izlēmis

es nezinu, kā es jutīšos

es tik tālu uz priekšu nevaru izplānot

es vēl nezinu, kāds būs noskaņojums un kādi būs apstākļi

grūti pateikt

grūti pateikt, jo respondente nezina, vai būs Latvijā

izdomāšu vēl, nav vēlēšanās atbildēt

izlemšu spontāni

ja nebūs darbs, varēšu atlicināt laiku, nebūšu kaut kur tālu izbraucis no vēlēšanu iecirkņa

jāpadomā vēl

jo nezinu, vai būšu Latvijā

jūrnieks, darbs ārzemēs

kad pienāks vēlēšanu laiks, tad arī domāšu

laiks rādīs

nav atbildes

nav interesanti

nav ko atbildēt, bez komentāriem

nav ko pateikt

nav laika izvērtēt par/pret piedalīšanos, nāks tuvāk, izlemšu

nav ticamības

nāks tuvāk, tad redzēs, pagaidām nevaru vēl pateikt

neesmu izlēmusi - neredzu visam jēgu

neesmu izlēmusi

neesmu izlēmusi, kāpēc piedalīties vēlēšanās

neesmu vēl izlēmis

neesmu vēl par to domājusi

neliekas, ka var kaut ko ietekmēt, šaubas

neredz par ko balsot

neredzu jēgu

neredzu tam nekādas jēgas

nevar izskaidrot

nevaru izlemt

nevaru pateikt

nezina

nezina, ko darīs

nezinu

nezinu kur atradīšos

nezinu vēl, jāizvērtē kandidātu saraksti

nezinu, jo nezinu par ko balsot

nezinu, neesmu iedziļinājusies par ko cīnās vai ko panāks

nezinu, vēl par agru spriest

pasaulē šobrīd notiek dažādi notikumi, nāks tuvāk, tad jau redzēs

tad jau laiks rādīs, skatīšos pēc tā brīža situācijas un apstākļiem

tad jau redzēs

tāpēc, ka vairs tam neredzu jēgu

tracina, ka tik daudz sarakstu un kandidātu

vajag vairāk informācijas savākt par tām partijām, kurām balsošu

vēl domās

vēl domāšu līdz 8.jūnijam, bet vēlēšanās piedalīties vēlmes nav, jau neticu deputātiem

vēl izdomāšu

vēl īsti nezina, bet domā, ka tomēr ies, jo tādēļ, ka jāiet, lai kaut kas mainītos

vēl jādomā

vēl nav zināms

vēl nedomāju par to

vēl neesmu redzējis kandidātus

Valid
nesvērts skaits

Bāze: LR pilsoņi, kuri nezina, vai piedalīsies Eiropas Parlamenta vēlēšanās, n=79  Tabulas turpinājums nākamajā lpp.
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E3.3. Lūdzu, raksturojiet galvenos iemeslus, kāpēc Jūs VĒL NEZINĀT, vai piedalīties gaidāmajās Eiropas
Parlamenta vēlēšanās, kas notiks 2024.gada 8.jūnijā!

1
1
1
1
1
1
1
1
1
79

vēl nezinu vai piedalīšos

vēl nezinu, ja draudzene teiks, ka jāiet, tad varbūt iešu

vēl nezinu, neesmu izlēmis

vēl nezinu, par to nedomāju vēl

vēl nezinu, vai būšu Latvijā, ja būšu, tad balsot iešu

vēl par agru domāt

vēl par agru par to runāt

vērošu, kas notiek parlamentā, un tad izdarīšu savu izvēli

visdrīzāk jau vajadzētu piedalīties, bet līdz galam vēl nav izlemts

Total

Valid
nesvērts skaits

Bāze: LR pilsoņi, kuri nezina, vai piedalīsies Eiropas Parlamenta vēlēšanās, n=79

E4. Par kurām balsošanas iespējām un ar vēlēšanu norisi saistītiem jautājumiem Jūs vēlētos iegūt vairāk/
plašāku informāciju?

118 13.7%
13 1.6%

196 22.6%
10 1.1%

28 3.0%

25 2.8%
22 2.6%
28 3.2%
44 5.1%
83 9.6%
75 8.8%

100 11.6%
242 28.4%
43 5.0%

102 12.1%

334 38.7%

22 2.4%
862 172.3%

Elektroniskā vēlētāju reģistra izmantošanu balsošanas procesā

Balsošanu pa pastu no ārzemēm

Kurā vēlēšanu iecirknī varu balsot

Par balsošanas iespējam vēlētājiem ar dzirdes, redzes traucējumiem

Balsošanu atrašanās vietā, ja veselības stāvokļa dēļ nevaru nokļūt
vēlēšanu iecirknī

Par personām ar kustību traucējumiem pieejamiem iecirkņiem

Par vēlēšanu iecirkņiem ārvalstīs

Pieteikšanos darbam vēlēšanu iecirknī

Vēlēšanu novērošanu

Balsošanas kārtību un zīmes aizpildīšanu

Vēlēšanu rezultātu aprēķināšanas kārtību

Kur varēs iepazīties ar vēlēšanu rezultātiem

Par partiju programmām un kandidātiem

Kur ziņot par pārkāpumiem vēlēšanu norisē

Iespēju nobalsot iepriekš

Ne par vienu no šiem jautājumiem/ iespējām nevēlos vairāk/ plašāku
informāciju

Grūti pateikt/NA

Par kurām balsošanas iespējām un ar
vēlēšanu norisi saistītiem jautājumiem Jūs
vēlētos iegūt vairāk/ plašāku informāciju?

Total

nesvērts skaits kol %

Bāze: LR pilsoņi, n=862
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E5. Lūdzu, raksturojiet, kas Jūs galvenokārt motivētu vai vēl vairāk motivētu piedalīties 2024.gada Eiropas
Parlamenta vēlēšanās?

174 20.0%

83 9.6%

87 9.8%

47 5.5%
136 15.8%
224 26.1%
131 15.4%
245 28.7%

189 21.9%

147 17.2%

172 20.1%

122 14.1%
207 23.7%
66 7.7%

117 13.6%

83 9.6%

13 1.4%
121 14.1%
45 5.2%

862 279.5%

Ja vēlēšanu iecirknis būtu tuvu mājām

Ja vēlēšanu iecirknis strādātu ilgāk nekā parasti (pašlaik iecirkņi strādā no
7:00 līdz 20:00)

Ja būtu pieejama skaidra un saprotama informācija par vēlēšanām,
piedalīšanās kārtību

Ja pa pastu saņemtu uzaicinājumu piedalīties vēlēšanās

Ja būtu vairāk informācijas par partijām, deputātu kandidātiem

Ja sarakstā būtu deputātu kandidāti, kuri man patīk, kurus vērtēju pozitīvi

Ja sarakstā būtu man pazīstami deputātu kandidāti

Ja ievēlētie deputāti, partijas pildītu priekšvēlēšanu solījumus

Ja būtu iespēja atsaukt ievēlētos deputātus, kuri strādā slikti vai zaudējuši
uzticību

Ja varētu balsot par kandidātiem no dažādiem sarakstiem

Ja kandidāti, kuri saņēmuši daudz svītrojumus, netiktu ievēlēti par deputātiem
vai iecelti augstos amatos

Ja būtu iespēja balsot internetā

Ja būtu pārliecināts/-a, ka valstī kaut kas mainīsies

Ja būtu plašākas iespējas nobalsot iepriekš

Ja būtu pārliecība, ka manis atbalstītie kandidāti tiks ievēlēti

Ja būtu pārliecināts/-a, ka Eiropas Parlamenta sastāvs mainīsies (piem., tiks
ievēlēti citi deputāti, mainīsies spēku samērs utt.)

Cits faktors

Mani nekas nevar pamudināt piedalīties vēlēšanās

Grūti pateikt/NA

Lūdzu, raksturojiet, kas Jūs galvenokārt
motivētu vai vēl vairāk motivētu piedalīties

2024.gada Eiropas Parlamenta vēlēšanās?

Total

nesvērts skaits kol %

Bāze: LR pilsoņi, n=862

Kategorijā "Cits faktors" ietilpst:
Pilsoņa pienākums minēts 3 reizes
Ekonomikas problēmas risināšana minēts 1 reizi
Es zinu, ko man darīt, iet vai neiet balsot minēts 1 reizi
Izmaiņas valsts konstitūcijā minēts 1 reizi
Ja būs noteikts deputātu procents, kas pārstāv
krievvalodīgos iedzīvotājus minēts 1 reizi
Ja būtu lieli uzlabojumi Latvijai, tad būtu jēga minēts 1 reizi
Ja vēl būtu jaunības ticība politiķiem minēts 1 reizi
Jebkurā gadījumā minēts 1 reizi
Nekas nemotivē, vēlēšanās jāpiedalās minēts 1 reizi
Tāpat iešu minēts 1 reizi
Zinošākus, jaunākus, gudrākus kandidātus minēts 1 reizi

E6. Domājot par 2024.gada Eiropas Parlamenta vēlēšanām, to norisi, kur Jums būtu ērtāk saņemt informāciju?

370 42.7%
203 23.3%
382 44.7%
48 5.5%
49 5.6%

202 23.4%

39 4.5%
41 4.9%
66 7.6%
119 13.8%
29 3.5%
4 .5%

143 16.8%
14 1.6%
862 198.3%

Televīzijā

Radio

Ziņu portālos internetā

Nacionālā līmeņa preses izdevumos

Vietējos/reģionālajos preses izdevumos

Sociālo tīklu platformās (Facebook, X (Twitter), Instagram, Youtube,
Tiktok u.c.)

Centrālās vēlēšanu komisijas (CVK) mājaslapā (www.cvk.lv)

Jūsu pašvaldības mājaslapā

No partiju priekšvēlēšanu kampaņu materiāliem

No informatīviem materiāliem, bukletiem pastkastītē

Vides reklāmās (plakāti uz ēkām, transporta pieturās u.c.)

Cits

Tādu informāciju iegūt nevēlos

Grūti pateikt/NA

Domājot par 2024.gada Eiropas
Parlamenta vēlēšanām, to norisi, kur Jums

būtu ērtāk saņemt informāciju?

Total

nesvērts skaits kol %

Bāze: LR pilsoņi, n=862
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Kategorijā "Cits" ietilpst:
E-pastā minēts 2 reizes
No tikšanās reizēm novados minēts 1 reizi
Caur latvija.lv minēts 1 reizi

E7. Dažkārt vēlēšanās tiek mēģināts par naudu vai citu materiālu labumu "nopirkt" vēlētāju balsis. Iedomājieties, ka
Jums pirms 2024.gada Eiropas Parlamenta vēlēšanām tiktu piedāvāta nauda par to, lai Jūs nobalsotu par noteiktu

sarakstu, kandidātu. Kā Jūs rīkotos?

15 1.7%

85 9.9%

439 50.8%
184 21.3%
44 5.2%

56 6.6%

175 20.5%
35 4.1%
86 10.1%

862 130.1%

Paņemtu šo naudu vai labumus un nobalsotu par šo
spēku

Paņemtu šo naudu vai labumus, bet balsotu par to,
par ko gribu

Atteiktos ņemt šo naudu vai labumus

Ziņotu vēlēšanu komisijai

Ziņotu masu medijiem

Ierakstītu par to sociālajos tīklos (Facebook, X
(Twitter) u.tml.)
Ziņotu policijai

Darītu kaut ko citu

Grūti pateikt/NA

Dažkārt vēlēšanās tiek mēģināts par naudu vai citu materiālu labumu
"nopirkt" vēlētāju balsis. Iedomājieties, ka Jums pirms 2024.gada

Eiropas Parlamenta vēlēšanām tiktu piedāvāta nauda par to, lai Jūs
nobalsotu par noteiktu sarakstu, kandidātu. Kā Jūs rīkotos?

Total

nesvērts skaits kol %

Bāze: LR pilsoņi, n=862

E8. Vispārīgi runājot, cik lielā mērā Jūs nosodāt cilvēkus, kuri piekrīt "pārdot balsi" (t.i., nobalsot par
noteiktu partiju un vēlāk par to saņemt noteiktu naudas summu)? Lūdzu, novērtējiet savu attieksmi 5
punktu skalā, kur "1" nozīmē "tā ir ļoti nosodāma rīcība", bet "5" - "šajā rīcībā nav nekā nosodāma".

528 61.2%
151 17.7%
78 9.0%
37 4.3%
27 3.1%
41 4.7%
862 100.0%

Tā ir ļoti nosodāma rīcība

2

3

4

Šajā rīcībā nav nekā nosodāma

Grūti pateikt/NA

Vispārīgi runājot, cik lielā mērā Jūs nosodāt cilvēkus, kuri piekrīt
"pārdot balsi" (t.i., nobalsot par noteiktu partiju un vēlāk par to

saņemt noteiktu naudas summu)? Lūdzu, novērtējiet savu
attieksmi 5 punktu skalā, kur "1" nozīmē "tā ir ļoti nosodāma

rīcība", bet "5" - "šajā rīcībā nav nekā nosodāma".

Total

nesvērts skaits kol %

Bāze: LR pilsoņi, n=862

E8. Vispārīgi runājot, cik lielā mērā Jūs nosodāt cilvēkus, kuri piekrīt "pārdot balsi"
(t.i., nobalsot par noteiktu partiju un vēlāk par to saņemt noteiktu naudas summu)?

Lūdzu, novērtējiet savu attieksmi 5 punktu skalā, kur "1" nozīmē "tā ir ļoti
nosodāma rīcība", bet "5" - "šajā rīcībā nav nekā nosodāma". VIDĒJĀ VĒRTĪBA

821 1.64 1.04

Vispārīgi runājot, cik lielā mērā Jūs nosodāt cilvēkus, kuri piekrīt
"pārdot balsi" (t.i., nobalsot par noteiktu partiju un vēlāk par to

saņemt noteiktu naudas summu)? Lūdzu, novērtējiet savu
attieksmi 5 punktu skalā, kur "1" nozīmē "tā ir ļoti nosodāma

rīcība", bet "5" - "šajā rīcībā nav nekā nosodāma".

nesvērts skaits vidējā vērtība standartnovirze

Bāze vidējai vērtībai: respondenti, kuri snieguši konkrētu atbildi (netiek ņemts vērā atbildes "Grūti pateikt/NA" minēšanas biežums)
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Sociāldemogrāfisko grupu atbilžu sadalījums
E1. Kad Jūs parasti pieņemat lēmumu par to, vai piedalīsieties Eiropas Parlamenta vēlēšanās?

76 8.9% 94 11.0% 120 14.0% 87 10.2% 106 12.4% 249 29.2% 43 4.1% 87 10.2% 862 100.0%

                  

34 8.8% 42 10.7% 62 15.5% 42 10.5% 43 10.8% 108 27.2% 25 5.2% 44 11.3% 400 100.0%

42 9.0% 52 11.2% 58 12.7% 45 9.8% 63 13.7% 141 31.0% 18 3.2% 43 9.3% 462 100.0%

                  

6 6.0% 9 8.7% 9 9.1% 4 3.9% 6 5.7% 15 14.6% 43 41.2% 11 10.8% 103 100.0%

12 8.2% 19 12.8% 19 13.2% 12 8.2% 16 11.2% 48 33.2%   19 13.2% 145 100.0%

13 7.1% 21 12.0% 29 16.4% 19 10.6% 24 13.4% 50 27.7%   23 12.8% 179 100.0%

19 12.9% 14 9.5% 21 14.2% 14 9.4% 17 11.4% 46 31.5%   16 11.0% 147 100.0%

13 8.6% 19 12.8% 17 11.3% 21 13.9% 22 14.7% 49 32.6%   9 6.1% 150 100.0%

13 9.3% 12 8.5% 25 18.0% 17 12.6% 21 15.4% 41 29.7%   9 6.6% 138 100.0%

                  

8 12.4% 7 10.6% 3 4.5% 4 5.4% 7 10.3% 21 30.0% 13 15.6% 8 11.2% 71 100.0%

48 8.8% 63 11.6% 78 14.4% 53 9.9% 72 13.3% 137 25.4% 28 4.3% 66 12.4% 545 100.0%

20 8.1% 24 9.8% 39 15.8% 30 12.2% 27 11.0% 91 37.1% 2 .6% 13 5.4% 246 100.0%

                  

57 9.6% 61 9.9% 80 13.3% 60 10.0% 73 12.2% 183 30.3% 38 5.2% 57 9.4% 609 100.0%

19 7.4% 33 13.3% 40 15.6% 27 10.5% 33 12.8% 66 26.7% 5 1.7% 30 12.1% 253 100.0%

                  

56 9.2% 66 10.7% 79 12.9% 62 10.1% 75 12.3% 186 30.3% 36 4.9% 59 9.7% 619 100.0%

20 8.3% 27 11.3% 41 16.9% 25 10.3% 31 12.7% 63 26.8% 7 2.4% 27 11.3% 241 100.0%

  1 50.4%           1 49.6% 2 100.0%

                  

19 11.8% 19 12.1% 22 13.3% 19 11.6% 20 12.4% 51 32.8% 1 .5% 9 5.5% 160 100.0%

33 7.8% 53 12.3% 62 14.8% 42 10.0% 50 11.8% 125 29.1% 9 1.7% 54 12.7% 428 100.0%

24 9.0% 22 7.9% 36 13.1% 26 9.6% 36 13.4% 73 27.1% 33 10.9% 24 9.0% 274 100.0%

                  

5 14.6% 4 11.0% 2 5.4% 2 5.7% 1 2.7% 20 57.5%   1 3.0% 35 100.0%

21 8.1% 28 11.1% 32 12.7% 34 13.8% 29 11.5% 81 32.6% 4 1.3% 22 8.9% 251 100.0%

23 9.0% 36 13.9% 45 17.6% 20 7.6% 36 14.0% 58 22.3% 6 1.8% 36 13.8% 260 100.0%

3 7.2% 4 9.4% 5 12.4% 5 12.1% 4 9.8% 17 40.1%   4 9.1% 42 100.0%

14 9.3% 14 9.2% 24 16.0% 19 12.8% 24 16.2% 45 29.8%   10 6.7% 150 100.0%

  3 6.2% 4 8.5% 2 4.1% 2 4.0% 4 8.2% 30 61.0% 4 8.1% 49 100.0%

1 3.3% 4 12.3% 7 22.1% 2 6.2% 6 19.5% 8 25.2% 2 5.1% 2 6.3% 32 100.0%

9 20.7% 1 2.3% 1 2.4% 3 7.0% 4 9.3% 16 37.6% 1 1.9% 8 18.9% 43 100.0%

                  

9 7.3% 13 10.9% 14 12.0% 10 8.4% 12 10.3% 34 29.2% 11 7.9% 16 14.1% 119 100.0%

12 11.2% 9 9.1% 17 16.5% 14 13.9% 13 12.8% 31 28.9% 2 1.6% 6 6.0% 104 100.0%

8 5.0% 19 11.6% 24 14.3% 16 9.8% 32 19.5% 46 28.2% 3 1.5% 16 10.1% 164 100.0%

6 4.9% 15 13.4% 13 11.2% 15 12.7% 18 15.4% 37 33.1% 1 .7% 10 8.5% 115 100.0%

16 10.6% 11 7.1% 22 15.1% 14 9.4% 10 6.9% 55 36.6% 4 2.2% 18 12.2% 150 100.0%

25 12.7% 27 13.0% 30 14.5% 18 8.8% 21 10.0% 46 22.5% 22 8.7% 21 9.8% 210 100.0%

                  

21 8.2% 29 11.3% 34 12.8% 25 9.5% 27 10.4% 91 34.8% 11 3.5% 26 9.6% 264 100.0%

28 11.3% 22 9.1% 33 14.0% 20 8.3% 33 13.5% 80 32.8% 10 3.4% 17 7.5% 243 100.0%

2 1.9% 12 11.0% 18 16.7% 9 8.7% 17 16.6% 19 17.7% 7 5.4% 23 21.9% 107 100.0%

12 9.4% 17 13.0% 13 9.8% 17 13.1% 15 11.1% 40 31.3% 8 5.1% 9 7.2% 131 100.0%

13 11.3% 14 12.1% 22 19.2% 16 13.9% 14 11.9% 19 16.7% 7 4.9% 12 10.2% 117 100.0%

                  

21 8.2% 29 11.3% 34 12.8% 25 9.5% 27 10.4% 91 34.8% 11 3.5% 26 9.6% 264 100.0%

28 8.7% 32 9.7% 43 13.5% 39 12.0% 52 15.8% 74 23.2% 19 4.8% 40 12.3% 327 100.0%

27 9.8% 33 12.2% 43 15.9% 23 8.6% 27 10.1% 84 31.0% 13 4.0% 21 8.4% 271 100.0%

LR pilsoņi kopumā

.

Vīrietis

Sieviete

Dzimums

.

18 - 24

25 - 34

35 - 44

45 - 54

55 - 64

65 - 75

Vecums

.

Pamatizglītība

Vidējā, vidējā profesionālā

Augstākā

Izglītība

.

Latvietis (-te)

Cits (-ta)

Tautība

.

Latviešu

Krievu

Citā

Sarunvaloda ģimenē

.

Publiskajā sektorā (valsts,
pašvaldības)

Privātajā sektorā

Nestrādāju

Nodarbinātības sektors

.

Vadītājs/-a

Speciālists/-e, ierēdnis/-e

Strādnieks/-ce

Uzņēmējs/-a, individuālais darbs

Pensionārs/-e

Skolēns, students/-e

Mājsaimniece/-ks

Bezdarbnieks/-ce

Pamatnodarbošanās

.

Zemi ienākumi

Vidēji zemi ienākumi

Vidēji ienākumi

Vidēji augsti ienākumi

Augsti ienākumi

Grūti pateikt/ NA

Mēneša vidējie
ienākumi uz vienu

mājsaimniecības locekli

.

Rīga

Vidzeme

Kurzeme

Zemgale

Latgale

Reģions (vēlēšanu
apgabali)

.

Rīga

Cita pilsēta

Lauki

Apdzīvotas vietas tips

nesvērts skaits rindu %

Vēlēšanu dienā

nesvērts skaits rindu %

2-3 dienu laikā pirms
vēlēšanām

nesvērts skaits rindu %

Pēdējās nedēļas laikā pirms
vēlēšanām

nesvērts skaits rindu %

2-3 nedēļu laikā pirms
vēlēšanām

nesvērts skaits rindu %

Pēdējā mēneša laikā pirms
vēlēšanām

nesvērts skaits rindu %

Agrāk

nesvērts skaits rindu %

Iepriekšējo vēlēšanu laikā vēl
nebija tiesību piedalīties
(jaunāks par 18 gadiem,
nebija LR pilsonības utt.)

nesvērts skaits rindu %

Grūti pateikt/ NA

Kad Jūs parasti pieņemat lēmumu par to, vai piedalīsieties Eiropas Parlamenta vēlēšanās?

nesvērts skaits rindu %

Total

Bāze: LR pilsoņi, n=862

SKDS, 2024.gada marts

Vēlētāju attieksmju pētījums 2024

49



E2. Vai Jūs plānojat piedalīties Eiropas Parlamenta vēlēšanās, kas notiks 2024.gada 8.jūnijā?

256 29.5% 294 34.3% 113 13.1% 120 14.0% 79 9.2% 862 100.0%

            

102 25.3% 131 32.9% 62 15.3% 66 16.5% 39 10.0% 400 100.0%

154 33.2% 163 35.5% 51 11.1% 54 11.7% 40 8.5% 462 100.0%

            

28 27.4% 29 28.1% 15 14.3% 20 19.5% 11 10.7% 103 100.0%

33 23.0% 50 34.2% 26 17.9% 17 11.7% 19 13.2% 145 100.0%

47 26.0% 62 34.5% 30 16.7% 28 15.9% 12 6.9% 179 100.0%

41 27.8% 52 35.4% 17 11.4% 21 14.5% 16 10.9% 147 100.0%

54 36.1% 60 39.9% 12 8.1% 17 11.2% 7 4.8% 150 100.0%

53 38.0% 41 29.8% 13 9.5% 17 12.5% 14 10.1% 138 100.0%

            

8 10.3% 20 28.4% 16 23.1% 21 29.3% 6 8.8% 71 100.0%

140 25.3% 186 34.5% 80 14.7% 87 16.1% 52 9.5% 545 100.0%

108 43.9% 88 35.5% 17 7.0% 12 5.1% 21 8.6% 246 100.0%

            

193 31.6% 205 33.9% 82 13.5% 77 12.6% 52 8.5% 609 100.0%

63 24.8% 89 35.3% 31 12.3% 43 17.0% 27 10.6% 253 100.0%

            

194 31.1% 210 34.1% 80 13.0% 80 12.8% 55 9.0% 619 100.0%

62 25.7% 84 35.1% 32 13.1% 39 16.4% 24 9.7% 241 100.0%

    1 50.4% 1 49.6%   2 100.0%

            

60 37.6% 61 37.9% 19 12.0% 12 7.5% 8 5.0% 160 100.0%

114 26.7% 145 34.0% 64 14.6% 58 13.6% 47 11.1% 428 100.0%

82 29.1% 88 32.5% 30 11.2% 50 18.9% 24 8.4% 274 100.0%

            

19 53.1% 8 22.9% 2 5.8% 4 11.8% 2 6.4% 35 100.0%

99 39.7% 86 34.0% 23 9.0% 19 7.7% 24 9.6% 251 100.0%

45 17.2% 98 37.9% 50 19.0% 41 15.7% 26 10.3% 260 100.0%

11 27.0% 14 34.0% 8 18.1% 6 13.8% 3 7.0% 42 100.0%

56 36.9% 46 31.1% 16 10.9% 18 12.0% 14 9.1% 150 100.0%

16 33.0% 15 30.5% 4 8.0% 7 14.3% 7 14.2% 49 100.0%

3 9.5% 14 43.8% 7 22.0% 5 15.0% 3 9.6% 32 100.0%

7 15.5% 13 30.4% 3 7.3% 20 46.9%   43 100.0%

            

17 13.8% 34 28.3% 31 26.8% 29 24.7% 8 6.3% 119 100.0%

28 26.5% 43 41.5% 10 10.0% 15 13.9% 8 8.1% 104 100.0%

51 30.3% 51 31.7% 18 10.6% 24 15.4% 20 12.0% 164 100.0%

44 38.3% 49 42.3% 12 10.7% 6 5.1% 4 3.6% 115 100.0%

58 38.0% 48 32.5% 16 10.2% 14 9.5% 14 9.8% 150 100.0%

58 27.8% 69 33.1% 26 12.3% 32 15.0% 25 11.8% 210 100.0%

            

89 33.0% 90 34.4% 32 12.5% 30 11.5% 23 8.6% 264 100.0%

98 39.9% 73 30.2% 21 8.8% 28 11.6% 23 9.5% 243 100.0%

23 20.8% 42 39.8% 16 14.6% 17 16.0% 9 8.9% 107 100.0%

26 19.9% 42 32.4% 24 17.7% 26 20.0% 13 9.9% 131 100.0%

20 17.2% 47 40.1% 20 17.4% 19 16.0% 11 9.2% 117 100.0%

            

89 33.0% 90 34.4% 32 12.5% 30 11.5% 23 8.6% 264 100.0%

93 28.6% 110 33.7% 41 12.3% 50 15.2% 33 10.1% 327 100.0%

74 27.0% 94 34.9% 40 14.7% 40 14.8% 23 8.6% 271 100.0%

LR pilsoņi kopumā

.

Vīrietis

Sieviete

Dzimums

.

18 - 24

25 - 34

35 - 44

45 - 54

55 - 64

65 - 75

Vecums

.

Pamatizglītība

Vidējā, vidējā profesionālā

Augstākā

Izglītība

.

Latvietis (-te)

Cits (-ta)

Tautība

.

Latviešu

Krievu

Citā

Sarunvaloda ģimenē

.

Publiskajā sektorā (valsts,
pašvaldības)

Privātajā sektorā

Nestrādāju

Nodarbinātības sektors

.

Vadītājs/-a

Speciālists/-e, ierēdnis/-e

Strādnieks/-ce

Uzņēmējs/-a, individuālais darbs

Pensionārs/-e

Skolēns, students/-e

Mājsaimniece/-ks

Bezdarbnieks/-ce

Pamatnodarbošanās

.

Zemi ienākumi

Vidēji zemi ienākumi

Vidēji ienākumi

Vidēji augsti ienākumi

Augsti ienākumi

Grūti pateikt/ NA

Mēneša vidējie
ienākumi uz vienu

mājsaimniecības locekli

.

Rīga

Vidzeme

Kurzeme

Zemgale

Latgale

Reģions (vēlēšanu
apgabali)

.

Rīga

Cita pilsēta

Lauki

Apdzīvotas vietas tips

nesvērts
skaits rindu %

Noteikti piedalīšos

nesvērts
skaits rindu %

Vairāk ticams, ka
piedalīšos

nesvērts
skaits rindu %

Vairāk ticams, ka
nepiedalīšos

nesvērts
skaits rindu %

Noteikti
nepiedalīšos

nesvērts
skaits rindu %

Grūti pateikt/NA

Vai Jūs plānojat piedalīties Eiropas Parlamenta vēlēšanās, kas notiks 2024.gada 8.jūnijā?

nesvērts
skaits rindu %

Total

Bāze: LR pilsoņi, n=862

SKDS, 2024.gada marts

Vēlētāju attieksmju pētījums 2024

50



E2. Vai Jūs plānojat piedalīties Eiropas Parlamenta vēlēšanās, kas notiks 2024.gada 8.jūnijā?

550 63.8% 233 27.1% 79 9.2% 862 100.0%

        

233 58.2% 128 31.8% 39 10.0% 400 100.0%

317 68.7% 105 22.8% 40 8.5% 462 100.0%

        

57 55.5% 35 33.9% 11 10.7% 103 100.0%

83 57.2% 43 29.6% 19 13.2% 145 100.0%

109 60.5% 58 32.6% 12 6.9% 179 100.0%

93 63.2% 38 25.9% 16 10.9% 147 100.0%

114 76.0% 29 19.3% 7 4.8% 150 100.0%

94 67.9% 30 22.0% 14 10.1% 138 100.0%

        

28 38.7% 37 52.4% 6 8.8% 71 100.0%

326 59.8% 167 30.7% 52 9.5% 545 100.0%

196 79.4% 29 12.0% 21 8.6% 246 100.0%

        

398 65.4% 159 26.0% 52 8.5% 609 100.0%

152 60.0% 74 29.4% 27 10.6% 253 100.0%

        

404 65.2% 160 25.8% 55 9.0% 619 100.0%

146 60.8% 71 29.5% 24 9.7% 241 100.0%

  2 100.0%   2 100.0%

        

121 75.5% 31 19.5% 8 5.0% 160 100.0%

259 60.7% 122 28.2% 47 11.1% 428 100.0%

170 61.6% 80 30.0% 24 8.4% 274 100.0%
        

27 76.1% 6 17.5% 2 6.4% 35 100.0%

185 73.7% 42 16.7% 24 9.6% 251 100.0%
143 55.1% 91 34.6% 26 10.3% 260 100.0%

25 61.1% 14 31.9% 3 7.0% 42 100.0%

102 68.0% 34 22.9% 14 9.1% 150 100.0%

31 63.5% 11 22.3% 7 14.2% 49 100.0%

17 53.3% 12 37.1% 3 9.6% 32 100.0%

20 45.9% 23 54.1%   43 100.0%

        

51 42.1% 60 51.6% 8 6.3% 119 100.0%

71 68.0% 25 23.9% 8 8.1% 104 100.0%

102 62.0% 42 26.0% 20 12.0% 164 100.0%

93 80.6% 18 15.8% 4 3.6% 115 100.0%

106 70.5% 30 19.8% 14 9.8% 150 100.0%

127 60.9% 58 27.3% 25 11.8% 210 100.0%

        

179 67.5% 62 24.0% 23 8.6% 264 100.0%
171 70.1% 49 20.4% 23 9.5% 243 100.0%

65 60.6% 33 30.5% 9 8.9% 107 100.0%

68 52.3% 50 37.8% 13 9.9% 131 100.0%
67 57.3% 39 33.4% 11 9.2% 117 100.0%

        

179 67.5% 62 24.0% 23 8.6% 264 100.0%

203 62.3% 91 27.6% 33 10.1% 327 100.0%

168 61.9% 80 29.5% 23 8.6% 271 100.0%

LR pilsoņi kopumā

.

Vīrietis

Sieviete

Dzimums

.

18 - 24

25 - 34

35 - 44

45 - 54

55 - 64

65 - 75

Vecums

.

Pamatizglītība

Vidējā, vidējā profesionālā

Augstākā

Izglītība

.

Latvietis (-te)

Cits (-ta)

Tautība

.

Latviešu

Krievu

Citā

Sarunvaloda ģimenē

.

Publiskajā sektorā (valsts,
pašvaldības)

Privātajā sektorā

Nestrādāju

Nodarbinātības sektors

.

Vadītājs/-a

Speciālists/-e, ierēdnis/-e

Strādnieks/-ce

Uzņēmējs/-a, individuālais darbs

Pensionārs/-e

Skolēns, students/-e

Mājsaimniece/-ks

Bezdarbnieks/-ce

Pamatnodarbošanās

.

Zemi ienākumi

Vidēji zemi ienākumi

Vidēji ienākumi

Vidēji augsti ienākumi

Augsti ienākumi

Grūti pateikt/ NA

Mēneša vidējie
ienākumi uz vienu

mājsaimniecības locekli

.

Rīga

Vidzeme

Kurzeme

Zemgale

Latgale

Reģions (vēlēšanu
apgabali)

.

Rīga

Cita pilsēta

Lauki

Apdzīvotas vietas tips

nesvērts
skaits rindu %

Piedalīšos

nesvērts
skaits rindu %

Nepiedalīšos

nesvērts
skaits rindu %

Grūti pateikt/NA

Vai Jūs plānojat piedalīties Eiropas Parlamenta vēlēšanās, kas notiks 2024.gada
8.jūnijā?

nesvērts
skaits rindu %

Total

Bāze: LR pilsoņi, n=862

SKDS, 2024.gada marts

Vēlētāju attieksmju pētījums 2024

51



E3.1. Lūdzu, raksturojiet galvenos iemeslus, kāpēc Jūs PLĀNOJAT piedalīties gaidāmajās Eiropas Parlamenta vēlēšanās, kas notiks 2024.gada 8.jūnijā!

237 43.1% 97 17.7% 71 13.2% 42 7.7% 34 6.0% 29 5.1% 27 4.8% 22 4.0% 19 3.4% 9 1.7%
                    

100 43.2% 45 19.4% 34 14.7% 11 4.6% 11 4.6% 12 5.0% 9 3.9% 9 3.8% 9 3.8% 5 2.2%
137 42.9% 52 16.3% 37 12.1% 31 10.0% 23 7.1% 17 5.2% 18 5.5% 13 4.1% 10 3.1% 4 1.3%

                    
21 36.7% 9 16.0% 6 10.6% 2 3.5% 3 5.3% 8 14.2% 3 5.1% 2 3.5% 4 6.8% 1 1.8%
40 48.1% 15 18.6% 7 8.3% 4 4.7% 5 6.0% 2 2.5% 7 8.3% 2 2.5% 1 1.1%   
54 49.5% 23 21.4% 12 11.1% 7 6.4% 4 3.6% 3 2.7% 5 4.6% 6 5.6% 3 2.8% 2 1.9%
34 36.4% 13 14.2% 20 21.4% 9 9.8% 6 6.3% 5 5.4% 3 3.2% 3 3.1% 5 5.2% 1 1.0%
49 43.1% 17 14.9% 16 14.1% 10 8.8% 8 7.0% 7 6.1% 6 5.2% 3 2.6% 3 2.6% 4 3.6%
39 41.6% 20 21.0% 10 10.8% 10 10.7% 8 8.2% 4 4.2% 3 3.2% 6 6.5% 3 3.2% 1 1.1%
                    
9 32.2% 6 20.7% 4 14.7% 2 7.9% 1 3.8% 1 3.1% 2 7.5% 3 11.1%     

153 47.1% 53 16.2% 40 12.5% 25 7.7% 21 6.2% 15 4.5% 16 4.8% 10 3.1% 12 3.6% 4 1.2%
75 38.0% 38 19.7% 27 14.2% 15 7.6% 12 6.0% 13 6.5% 9 4.5% 9 4.5% 7 3.6% 5 2.7%
                    

173 43.5% 57 14.1% 49 12.7% 30 7.5% 30 7.5% 22 5.5% 21 5.2% 14 3.5% 16 4.0% 6 1.6%
64 42.1% 40 26.3% 22 14.5% 12 8.0% 4 2.6% 7 4.3% 6 3.9% 8 5.2% 3 1.9% 3 1.9%
                    

181 44.9% 55 13.4% 45 11.5% 35 8.7% 30 7.3% 23 5.6% 22 5.3% 14 3.4% 17 4.2% 5 1.3%
56 38.5% 42 28.7% 26 17.8% 7 4.9% 4 2.7% 6 4.0% 5 3.6% 8 5.4% 2 1.3% 4 2.7%
                    

50 41.1% 23 19.2% 12 10.2% 10 8.3% 6 5.0% 7 5.8% 10 8.0% 3 2.3% 5 4.2% 2 1.6%

118 45.5% 44 17.2% 39 15.3% 19 7.4% 15 5.7% 15 5.5% 8 3.1% 10 3.9% 9 3.3% 5 2.0%
69 40.4% 30 17.3% 20 12.0% 13 7.8% 13 7.5% 7 4.0% 9 5.4% 9 5.4% 5 2.9% 2 1.2%
                    

12 44.5% 5 18.4% 5 18.6%   2 7.5%   2 7.4% 3 11.1%   2 7.1%
75 40.4% 33 18.0% 20 10.9% 16 8.6% 8 4.4% 15 7.8% 9 4.7% 7 3.8% 7 3.7% 2 1.1%
67 46.9% 27 19.1% 22 15.7% 11 7.7% 7 4.7% 6 4.1% 6 4.1% 2 1.4% 7 4.7% 3 2.0%
14 54.5% 2 8.4% 4 17.1% 2 8.6% 4 15.4% 1 4.0% 1 3.7% 1 4.0%     
40 39.2% 22 21.4% 12 12.0% 8 7.9% 9 8.5% 4 3.9% 4 3.8% 7 6.9% 3 2.9% 2 2.1%
15 48.5% 5 16.2% 3 9.9% 1 3.2%   3 10.1% 1 3.1% 1 3.1% 1 3.1%   
8 46.5% 2 12.1% 2 12.0% 2 12.2% 2 11.6%   1 5.6%       
6 30.4% 1 4.7% 3 15.0% 2 9.8% 2 9.2%   3 15.0% 1 5.7% 1 5.5%   
                    

21 40.9% 10 19.4% 8 17.4% 4 7.3% 3 5.4% 3 5.5% 2 4.0% 2 3.6%     
27 37.9% 18 25.4% 10 14.3% 6 8.8% 9 12.3% 1 1.7% 3 3.9% 2 2.8% 2 2.9% 1 1.6%
53 51.4% 15 15.0% 11 10.6% 6 5.8% 2 2.0% 6 5.7% 7 6.5% 5 5.1% 2 2.0% 2 1.9%
33 35.5% 23 25.3% 14 15.4% 6 6.9% 4 4.1% 6 6.4% 1 .9% 4 3.9% 4 4.4% 1 .9%
47 45.2% 13 12.1% 16 15.6% 13 12.1% 9 8.4% 8 7.0% 5 4.6% 3 2.8% 6 5.2% 3 2.9%
56 43.7% 18 14.1% 12 9.6% 7 5.5% 7 5.5% 5 3.9% 9 7.5% 6 4.8% 5 3.9% 2 1.7%
                    

61 34.4% 43 23.9% 28 16.2% 12 6.6% 13 7.1% 10 5.6% 8 4.4% 11 6.3% 6 3.3% 3 1.7%
82 47.5% 21 12.6% 18 10.7% 16 9.6% 7 4.2% 12 6.7% 8 4.7% 5 2.6% 3 1.8% 3 1.7%
22 34.7% 9 14.2% 6 9.3% 8 12.2% 9 13.4% 3 4.0% 3 4.1% 3 5.0% 7 10.2% 2 3.3%
37 54.8% 8 11.2% 8 12.6% 5 7.4% 4 5.4% 3 4.6% 4 5.4% 2 2.7% 3 4.6%   
35 51.2% 16 24.3% 11 16.1% 1 1.3% 1 1.6% 1 1.6% 4 6.4% 1 1.7%   1 1.6%
                    

61 34.4% 43 23.9% 28 16.2% 12 6.6% 13 7.1% 10 5.6% 8 4.4% 11 6.3% 6 3.3% 3 1.7%
95 46.7% 31 15.3% 29 14.4% 13 6.3% 11 5.4% 9 4.2% 9 4.5% 9 4.3% 4 2.0% 3 1.5%
81 48.0% 23 13.9% 14 8.6% 17 10.4% 10 5.7% 10 5.9% 10 5.6% 2 1.0% 9 5.3% 3 1.8%

LR pilsoņi kopumā

.

Vīrietis

Sieviete

Dzimums

.

18 - 24

25 - 34

35 - 44

45 - 54

55 - 64

65 - 75

Vecums

.

Pamatizglītība

Vidējā, vidējā profesionālā

Augstākā

Izglītība

.

Latvietis (-te)

Cits (-ta)

Tautība

.

Latviešu

Krievu

Sarunvaloda ģimenē

.

Publiskajā sektorā (valsts,
pašvaldības)

Privātajā sektorā

Nestrādāju

Nodarbinātības sektors

.

Vadītājs/-a

Speciālists/-e, ierēdnis/-e

Strādnieks/-ce

Uzņēmējs/-a, individuālais darbs

Pensionārs/-e

Skolēns, students/-e

Mājsaimniece/-ks

Bezdarbnieks/-ce

Pamatnodarbošanās

.

Zemi ienākumi

Vidēji zemi ienākumi

Vidēji ienākumi

Vidēji augsti ienākumi

Augsti ienākumi

Grūti pateikt/ NA

Mēneša vidējie
ienākumi uz vienu

mājsaimniecības locekli

.

Rīga

Vidzeme

Kurzeme

Zemgale

Latgale

Reģions (vēlēšanu
apgabali)

.

Rīga

Cita pilsēta

Lauki

Apdzīvotas vietas tips

nesvērts
skaits rindu %

Pilsoņa pienākums

nesvērts
skaits rindu %

Cerība uz labāku
nākotni, pārmaiņām

nesvērts
skaits rindu %

Vēlas atbalstīt noteiktu
partiju/kandidātu

nesvērts
skaits rindu %

Vienmēr piedalās
visās vēlēšanās

nesvērts
skaits rindu %

Vēlas nobalsot, lai
kāda partija/kandidāts
saņem mazāk vietu

nesvērts
skaits rindu %

Vēlas paust savu
viedokli

nesvērts
skaits rindu %

Grūti pateikt/NA

nesvērts
skaits rindu %

Katrai balsij ir nozīme

nesvērts
skaits rindu %

Lai Latvijai būtu
ietekme EP,

aizstāvētu Latvijas
intereses

nesvērts
skaits rindu %

Jūt atbildību par to,
kas notiek Latvijā

Lūdzu, raksturojiet galvenos iemeslus, kāpēc Jūs PLĀNOJAT piedalīties gaidāmajās Eiropas Parlamenta vēlēšanās, kas notiks 2024.gada 8.jūnijā!

Bāze: LR pilsoņi, kuri norādīja, ka "noteikti piedalīsies" vai "vairāk ticams, ka piedalīsies" Eiropas Parlamenta vēlēšanās, n=550  Tabulas turpinājums nākamajā lpp.

SKDS, 2024.gada marts

Vēlētāju attieksmju pētījums 2024
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E3.1. Lūdzu, raksturojiet galvenos iemeslus, kāpēc Jūs PLĀNOJAT piedalīties gaidāmajās Eiropas Parlamenta vēlēšanās, kas notiks 2024.gada 8.jūnijā!

6 1.1% 4 .8% 4 .8% 4 .6% 4 .7% 2 .4% 1 .2% 1 .2% 1 .2% 550 111.7%
                    
1 .4% 1 .5% 2 .9% 3 1.1% 2 .9% 1 .4%   1 .4%   233 110.1%
5 1.6% 3 .9% 2 .7% 1 .3% 2 .6% 1 .4% 1 .3%   1 .3% 317 112.9%
                    
      4 6.9%           57 110.5%
    2 2.5%     1 1.2% 1 1.2%     83 105.0%
1 .9% 1 1.0%     3 2.9%       1 .9% 109 115.0%
1 1.0% 1 1.2% 1 1.1%     1 1.0%       93 110.5%
3 2.6% 1 .9% 1 .9%         1 .9%   114 113.4%
1 1.0% 1 1.1%     1 1.0%         94 113.5%
                    
      2 6.1%           28 107.0%
5 1.5% 1 .4% 2 .6% 2 .5% 2 .6% 1 .3%   1 .3%   326 111.2%
1 .6% 3 1.5% 2 1.1%   2 1.1% 1 .6% 1 .5%   1 .5% 196 113.1%
                    
5 1.3% 2 .5% 2 .6% 4 .9% 3 .8% 2 .5% 1 .2% 1 .3% 1 .3% 398 110.3%
1 .7% 2 1.5% 2 1.3%   1 .7%         152 114.9%
                    
5 1.2% 2 .5% 2 .6% 3 .6% 3 .7% 2 .5% 1 .2% 1 .3% 1 .3% 404 110.6%
1 .7% 2 1.6% 2 1.4% 1 .6% 1 .7%         146 114.5%
                    

1 .9% 1 .8% 1 1.0%   1 .8% 1 .9% 1 .8%     121 110.9%

3 1.1% 2 .9% 3 1.2%   2 .8% 1 .4%   1 .4% 1 .4% 259 113.9%
2 1.2% 1 .6%   4 2.2% 1 .5%         170 108.4%
                    
  1 3.6%     1 3.6%         27 121.9%
3 1.6% 1 .6% 3 1.7%   1 .6% 1 .6% 1 .5%   1 .5% 185 109.8%
1 .7% 1 .9% 1 .7%   1 .7% 1 .7%   1 .7%   143 114.8%
                  25 115.8%
1 .9% 1 .9%     1 .9%         102 111.3%
      4 12.8%           31 109.8%
                  17 100.0%
1 4.8%                 20 100.0%
                    
        2 3.9%         51 107.4%
2 2.9%                 71 114.5%
2 2.0% 1 1.3% 2 2.0%   1 1.1%         102 112.5%
  1 1.2%   1 .9% 1 1.1%   1 1.0% 1 1.1% 1 1.1% 93 110.0%
  1 .9% 1 1.1%     1 1.0%       106 118.9%
2 1.5% 1 .7% 1 .8% 3 2.0%   1 .8%       127 106.0%
                    
5 2.9% 1 .6% 2 1.2% 1 .5% 1 .6% 1 .6%     1 .6% 179 116.4%
  3 1.8% 2 1.3% 2 1.0% 2 1.2% 1 .6% 1 .6%     171 108.7%
1 1.3%                 65 111.6%
        1 1.2%     1 1.5%   68 111.3%
      1 1.2%           67 107.0%
                    
5 2.9% 1 .6% 2 1.2% 1 .5% 1 .6% 1 .6%     1 .6% 179 116.4%
  2 .9% 1 .6% 2 .8% 1 .5% 1 .5% 1 .5%     203 108.5%
1 .5% 1 .8% 1 .6% 1 .5% 2 1.1%     1 .6%   168 110.4%

LR pilsoņi kopumā

.

Vīrietis

Sieviete

Dzimums

.

18 - 24

25 - 34

35 - 44

45 - 54

55 - 64

65 - 75

Vecums

.

Pamatizglītība

Vidējā, vidējā profesionālā

Augstākā

Izglītība

.

Latvietis (-te)

Cits (-ta)

Tautība

.

Latviešu

Krievu

Sarunvaloda ģimenē

.

Publiskajā sektorā (valsts,
pašvaldības)

Privātajā sektorā

Nestrādāju

Nodarbinātības sektors

.

Vadītājs/-a

Speciālists/-e, ierēdnis/-e

Strādnieks/-ce

Uzņēmējs/-a, individuālais darbs

Pensionārs/-e

Skolēns, students/-e

Mājsaimniece/-ks

Bezdarbnieks/-ce

Pamatnodarbošanās

.

Zemi ienākumi

Vidēji zemi ienākumi

Vidēji ienākumi

Vidēji augsti ienākumi

Augsti ienākumi

Grūti pateikt/ NA

Mēneša vidējie
ienākumi uz vienu

mājsaimniecības locekli

.

Rīga

Vidzeme

Kurzeme

Zemgale

Latgale

Reģions (vēlēšanu
apgabali)

.

Rīga

Cita pilsēta

Lauki

Apdzīvotas vietas tips

nesvērts
skaits rindu %

Lai ES attīstītos

nesvērts
skaits rindu %

Patīk piedalīties,
interesanti

nesvērts
skaits rindu %

Nav īpašu iemeslu,
brīva diena

nesvērts
skaits rindu %

Tās būs pirmās
vēlēšanas

nesvērts
skaits rindu %

Cita atbilde

nesvērts
skaits rindu %

Piedalās ģimenes
locekļi, draugi u.c.

nesvērts
skaits rindu %

Ja varēs balsot
internetā, tad balsošu

nesvērts
skaits rindu %

Neinteresē politika/
vienaldzīgi šie

jautājumi

nesvērts
skaits rindu %

Nezina, par ko balsot/
nav par ko balsot

Lūdzu, raksturojiet galvenos iemeslus, kāpēc Jūs PLĀNOJAT piedalīties gaidāmajās Eiropas Parlamenta vēlēšanās, kas notiks 2024.gada 8.jūnijā!

nesvērts
skaits rindu %

Total

Bāze: LR pilsoņi, kuri norādīja, ka "noteikti piedalīsies" vai "vairāk ticams, ka piedalīsies" Eiropas Parlamenta vēlēšanās, n=550

SKDS, 2024.gada marts
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53



E3.2. Lūdzu, raksturojiet galvenos iemeslus, kāpēc Jūs NEPLĀNOJAT piedalīties gaidāmajās Eiropas Parlamenta vēlēšanās, kas notiks 2024.gada 8.jūnijā!

82 35.6% 45 19.4% 26 11.0% 24 10.5% 23 10.0% 16 6.6% 12 5.0% 10 4.2% 5 2.2% 5 2.1%
                    

51 40.5% 30 23.5% 14 10.6% 8 6.4% 13 10.6% 9 7.0% 4 3.1% 4 3.0% 1 .9% 2 1.5%
31 29.5% 15 14.3% 12 11.5% 16 15.7% 10 9.3% 7 6.1% 8 7.5% 6 5.7% 4 3.9% 3 2.8%
                    
7 20.1% 8 22.6% 8 23.2% 2 5.9% 1 2.8% 3 8.4% 3 8.6%     2 5.7%

20 46.4% 9 21.2% 4 9.3% 6 14.0% 3 6.9%   3 7.0% 2 4.5% 2 4.5%   
18 30.7% 11 19.6% 7 11.8% 8 13.5% 7 12.6% 5 8.6% 3 5.2% 3 4.9% 2 3.5% 1 1.6%
16 42.0% 4 10.8% 4 10.2% 4 10.9% 3 7.8% 2 5.1% 1 2.7% 1 2.6% 1 2.5% 2 5.1%
12 41.2% 8 28.2% 2 7.5% 2 6.7% 4 13.8% 2 6.7% 1 3.4% 1 3.2%     
9 29.8% 5 16.9% 1 3.5% 2 6.8% 5 16.5% 4 13.1% 1 3.1% 3 10.3%     
                    

11 31.5% 10 25.8% 5 12.6% 4 11.2% 2 6.1% 1 3.0% 3 7.8% 1 2.5%     
60 36.1% 28 17.1% 18 10.7% 16 9.8% 19 11.4% 15 8.6% 8 4.7% 8 4.7% 3 1.9% 4 2.3%
11 38.0% 7 24.2% 3 10.6% 4 13.5% 2 7.3%   1 3.6% 1 3.3% 2 6.7% 1 3.2%
                    

63 40.5% 25 15.3% 18 11.2% 17 11.0% 15 9.5% 12 7.4% 5 3.0% 8 5.1% 4 2.6% 5 3.1%
19 26.0% 20 27.5% 8 10.5% 7 9.6% 8 11.0% 4 5.2% 7 9.1% 2 2.3% 1 1.4%   
                    

61 38.8% 29 18.0% 20 12.5% 16 10.2% 18 11.4% 11 6.6% 5 2.9% 8 5.1% 3 2.0% 5 3.1%
20 28.5% 16 22.8% 5 6.8% 8 11.5% 5 7.3% 5 6.7% 7 9.7% 2 2.5% 2 2.8%   
1 50.4%   1 49.6%               
                    

10 32.8% 5 16.3% 2 6.4% 5 16.6% 5 16.3%   2 5.7% 4 12.7% 3 9.4%   

46 37.5% 26 21.8% 14 11.6% 10 8.1% 11 9.2% 8 6.3% 4 3.4% 2 1.5% 2 1.7% 4 3.2%
26 33.7% 14 16.7% 10 11.8% 9 11.9% 7 8.8% 8 10.0% 6 7.6% 4 5.0%   1 1.1%
                    
3 50.4%   1 17.2%   2 33.0%   1 16.5%       

13 30.2% 10 23.6% 3 7.4% 7 17.0%   1 2.4% 3 7.3% 4 9.4% 2 4.7% 1 2.5%
39 42.7% 18 20.6% 8 8.8% 7 7.7% 12 13.3% 6 6.3% 2 1.9% 1 1.1% 3 3.3% 2 2.1%
1 7.6% 3 21.7% 4 29.1% 1 7.2% 2 14.8% 1 6.9%   1 6.9%   1 7.0%

12 35.8% 6 17.8% 1 3.0% 2 5.8% 5 14.9% 5 14.8% 1 2.7% 3 8.8%     
1 8.8% 3 27.4% 4 36.4%     1 9.1% 1 9.3%     1 8.9%
4 34.6% 3 22.3% 1 8.5% 3 26.3%     2 16.8%       
9 40.0% 2 8.6% 4 15.6% 4 17.3% 2 8.5% 2 8.8% 2 8.8% 1 4.4%     
                    

23 38.6% 9 14.8% 3 4.6% 9 15.7% 6 10.2% 3 4.8% 2 3.5% 2 3.0% 1 1.6% 1 1.9%
11 44.3% 3 11.9% 2 7.4% 2 7.8% 3 10.5% 1 3.6% 1 4.1% 2 8.4% 1 4.1%   
14 34.9% 12 28.6% 7 16.4% 3 7.0% 1 2.7% 2 5.0% 3 6.4% 2 4.5% 1 2.6% 1 1.9%
4 22.6% 6 34.5% 3 16.2% 2 10.9% 1 4.5% 1 4.4% 1 6.5% 1 5.2% 1 6.0%   

12 40.6% 1 3.3% 2 6.8% 3 10.0% 7 23.9% 2 6.6% 3 9.5%     1 3.5%
18 30.7% 14 24.3% 9 15.8% 5 9.0% 5 9.5% 7 11.8% 2 3.1% 3 5.3% 1 1.6% 2 3.2%
                    

20 32.6% 10 15.9% 7 11.3% 8 12.9% 5 8.3% 2 3.0% 6 9.5% 5 7.7% 2 3.5% 1 1.8%
17 34.9% 10 21.2% 4 8.4% 9 18.3% 8 15.9% 1 1.9%   2 4.0% 1 2.0% 2 3.3%
10 30.2% 5 15.3% 7 20.9% 2 6.5% 4 12.7% 5 14.8%     1 3.1%   
16 33.1% 13 25.2% 7 13.5% 4 8.3% 1 2.2% 3 6.1% 6 11.8% 3 5.9%   2 4.2%
19 49.2% 7 18.8% 1 2.4% 1 2.6% 5 12.8% 5 12.6%     1 2.4%   
                    

20 32.6% 10 15.9% 7 11.3% 8 12.9% 5 8.3% 2 3.0% 6 9.5% 5 7.7% 2 3.5% 1 1.8%
28 31.2% 22 24.1% 13 14.2% 7 8.2% 10 11.2% 10 10.8% 4 4.1%   3 3.2% 3 3.2%
34 42.9% 13 16.8% 6 7.1% 9 11.2% 8 10.1% 4 4.8% 2 2.5% 5 6.2%   1 1.0%

LR pilsoņi kopumā

.

Vīrietis

Sieviete

Dzimums

.

18 - 24

25 - 34

35 - 44

45 - 54

55 - 64

65 - 75

Vecums

.

Pamatizglītība

Vidējā, vidējā profesionālā

Augstākā

Izglītība

.

Latvietis (-te)

Cits (-ta)

Tautība

.

Latviešu

Krievu

Citā

Sarunvaloda ģimenē

.

Publiskajā sektorā (valsts,
pašvaldības)

Privātajā sektorā

Nestrādāju

Nodarbinātības sektors

.

Vadītājs/-a

Speciālists/-e, ierēdnis/-e

Strādnieks/-ce

Uzņēmējs/-a, individuālais darbs

Pensionārs/-e

Skolēns, students/-e

Mājsaimniece/-ks

Bezdarbnieks/-ce

Pamatnodarbošanās

.

Zemi ienākumi

Vidēji zemi ienākumi

Vidēji ienākumi

Vidēji augsti ienākumi

Augsti ienākumi

Grūti pateikt/ NA

Mēneša vidējie
ienākumi uz vienu

mājsaimniecības locekli

.

Rīga

Vidzeme

Kurzeme

Zemgale

Latgale

Reģions (vēlēšanu
apgabali)

.

Rīga

Cita pilsēta

Lauki

Apdzīvotas vietas tips

nesvērts
skaits rindu %

Neredz jēgu

nesvērts
skaits rindu %

Nezina, par ko balsot/
nav par ko balsot

nesvērts
skaits rindu %

Neinteresē politika/
vienaldzīgi šie jautājumi

nesvērts
skaits rindu %

Mana balss neko
neietekmēs

nesvērts
skaits rindu %

Nav ticības, neuzticas
nekam

nesvērts
skaits rindu %

Negrib

nesvērts
skaits rindu %

Grūti pateikt/NA

nesvērts
skaits rindu %

Viss jau tāpat bija
izlemts

nesvērts
skaits rindu %

Atradīsies ārpus
Latvijas

nesvērts
skaits rindu %

Cita atbilde

Lūdzu, raksturojiet galvenos iemeslus, kāpēc Jūs NEPLĀNOJAT piedalīties gaidāmajās Eiropas Parlamenta vēlēšanās, kas notiks 2024.gada 8.jūnijā!

Bāze: LR pilsoņi, kuri norādīja, ka "noteikti nepiedalīsies" vai "vairāk ticams, ka nepiedalīsies" Eiropas Parlamenta vēlēšanās, n=233  Tabulas turpinājums nākamajā lpp.

SKDS, 2024.gada marts

Vēlētāju attieksmju pētījums 2024
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E3.2. Lūdzu, raksturojiet galvenos iemeslus, kāpēc Jūs NEPLĀNOJAT piedalīties gaidāmajās Eiropas Parlamenta vēlēšanās, kas notiks 2024.gada 8.jūnijā!

4 1.9% 4 1.7% 3 1.2% 3 1.1% 3 1.2% 2 .8% 1 .4% 1 .5% 1 .3% 233 115.8%
                    
1 1.0% 2 1.4% 2 1.6% 2 1.4% 2 1.5% 2 1.5% 1 .6%     128 116.0%
3 3.0% 2 2.1% 1 .8% 1 .8% 1 .8%     1 1.1% 1 .8% 105 115.5%
                    
  1 2.9% 1 2.7% 2 5.5%     1 2.9%   1 2.7% 35 114.0%
  1 2.4%   1 2.3%           43 118.4%
  1 1.6% 2 3.4%     1 1.7%       58 118.7%
2 5.6% 1 2.7%           1 2.7%   38 110.7%
1 3.2%                 29 113.9%
1 3.4%       3 10.3% 1 3.5%       30 117.2%
                    
1 3.4% 2 5.1%   1 2.7%           37 111.7%
3 1.9% 1 .7% 3 1.7% 2 1.0% 3 1.7% 2 1.2% 1 .5% 1 .7% 1 .5% 167 117.1%
  1 3.3%               29 113.6%
                    
1 .6% 3 1.9% 3 1.9% 3 1.7% 1 .6% 1 .7% 1 .5%   1 .5% 159 116.9%
3 4.3% 1 1.5%     2 2.4% 1 1.2%   1 1.5%   74 113.6%
                    
2 1.2% 3 1.8% 2 1.3% 2 1.1% 1 .5% 1 .7% 1 .5%     160 117.7%
2 3.3% 1 1.6% 1 1.1% 1 1.1% 2 2.5% 1 1.3%   1 1.6% 1 1.1% 71 112.1%
                  2 100.0%
                    

                  31 116.2%

3 2.7% 3 2.4% 3 2.3% 3 2.1%   1 .8% 1 .7%   1 .6% 122 115.8%
1 1.2% 1 1.4%     3 3.6% 1 1.2%   1 1.5%   80 115.5%
                    
                  6 117.1%
  1 2.8% 2 4.8%       1 1.9%     42 113.9%
2 2.6% 1 .9%   2 1.9%   1 1.1%       91 114.4%
1 6.9% 1 7.2% 1 5.7% 1 5.7%         1 5.7% 14 132.4%
1 2.9%       3 8.9% 1 3.0%       34 118.3%
                  11 100.0%
                  12 108.5%
  1 4.3%           1 4.9%   23 121.1%
                    
  3 4.8%     2 3.0%     1 1.9%   60 108.5%
  1 4.9%   1 4.1%           25 111.0%
1 2.8%     1 1.9%           42 114.8%
1 5.2%         1 5.7%       18 121.6%
1 4.1%   2 6.0% 1 2.6% 1 3.2%   1 2.7%   1 2.6% 30 125.4%
1 1.6%   1 1.8%     1 1.7%       58 119.4%
                    
1 2.0% 1 1.9% 3 4.5% 2 2.8%   2 3.1%     1 1.3% 62 122.1%
1 2.4% 1 2.0%     2 3.6%         49 117.9%
1 2.8% 2 5.7%         1 2.6%     33 114.6%
1 2.0%                 50 112.1%
      1 2.1% 1 2.4%     1 3.0%   39 108.3%
                    
1 2.0% 1 1.9% 3 4.5% 2 2.8%   2 3.1%     1 1.3% 62 122.1%
1 1.0% 2 2.1%     1 1.0%         91 114.3%
2 2.7% 1 1.3%   1 1.0% 2 2.3%   1 1.1% 1 1.5%   80 112.5%

LR pilsoņi kopumā

.

Vīrietis

Sieviete

Dzimums

.

18 - 24

25 - 34

35 - 44

45 - 54

55 - 64

65 - 75

Vecums

.

Pamatizglītība

Vidējā, vidējā profesionālā

Augstākā

Izglītība

.

Latvietis (-te)

Cits (-ta)

Tautība

.

Latviešu

Krievu

Citā

Sarunvaloda ģimenē

.

Publiskajā sektorā (valsts,
pašvaldības)

Privātajā sektorā

Nestrādāju

Nodarbinātības sektors

.

Vadītājs/-a

Speciālists/-e, ierēdnis/-e

Strādnieks/-ce

Uzņēmējs/-a, individuālais darbs

Pensionārs/-e

Skolēns, students/-e

Mājsaimniece/-ks

Bezdarbnieks/-ce

Pamatnodarbošanās

.

Zemi ienākumi

Vidēji zemi ienākumi

Vidēji ienākumi

Vidēji augsti ienākumi

Augsti ienākumi

Grūti pateikt/ NA

Mēneša vidējie
ienākumi uz vienu

mājsaimniecības locekli

.

Rīga

Vidzeme

Kurzeme

Zemgale

Latgale

Reģions (vēlēšanu
apgabali)

.

Rīga

Cita pilsēta

Lauki

Apdzīvotas vietas tips

nesvērts
skaits rindu %

Netic vēlēšanu
godīgumam

nesvērts
skaits rindu %

Nekad nepiedalās

nesvērts
skaits rindu %

Nav laika

nesvērts
skaits rindu %

Būs aizņemts/strādās

nesvērts
skaits rindu %

Veselības problēmas

nesvērts
skaits rindu %

Nebūs dzīvesvietā

nesvērts
skaits rindu %

Ja varēs balsot
internetā, tad balsošu

nesvērts
skaits rindu %

Vēlēšanu iecirknis tālu

nesvērts
skaits rindu %

Ģimenes apstākļu dēļ

Lūdzu, raksturojiet galvenos iemeslus, kāpēc Jūs NEPLĀNOJAT piedalīties gaidāmajās Eiropas Parlamenta vēlēšanās, kas notiks 2024.gada 8.jūnijā!

nesvērts
skaits rindu %

Total

Bāze: LR pilsoņi, kuri norādīja, ka "noteikti nepiedalīsies" vai "vairāk ticams, ka nepiedalīsies" Eiropas Parlamenta vēlēšanās, n=233

SKDS, 2024.gada marts
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E3.3. Lūdzu, raksturojiet galvenos iemeslus, kāpēc Jūs VĒL NEZINĀT, vai piedalīsieties gaidāmajās Eiropas Parlamenta vēlēšanās, kas notiks 2024.gada 8.jūnijā!

64 81.7% 4 5.0% 2 2.7% 2 2.2% 1 1.2% 1 1.3% 1 1.4% 1 1.0% 1 1.0% 1 1.5% 1 1.2% 79 100.0%
                        

34 86.8% 1 2.4% 1 2.9%   1 2.3%   1 2.7%     1 2.8%   39 100.0%
30 76.3% 3 7.6% 1 2.4% 2 4.5%   1 2.7%   1 2.0% 1 2.1%   1 2.5% 40 100.0%
                        
8 72.9%       1 10.1%     1 8.4% 1 8.6%     11 100.0%

16 84.0% 2 10.2%         1 5.8%         19 100.0%
11 92.5%                   1 7.5% 12 100.0%
13 81.3% 1 6.0% 1 6.5%             1 6.2%   16 100.0%
6 85.7%         1 14.3%           7 100.0%

10 71.3% 1 7.2% 1 7.4% 2 14.1%               14 100.0%
                        
5 85.0%       1 15.0%             6 100.0%

41 79.2% 3 5.8% 2 4.1% 2 3.3%   1 2.0% 1 2.2% 1 1.5%     1 1.9% 52 100.0%
18 86.6% 1 4.4%             1 3.7% 1 5.3%   21 100.0%
                        

43 82.7% 3 6.0% 1 2.4% 1 1.6%       1 1.5% 1 1.6% 1 2.3% 1 1.9% 52 100.0%
21 79.7% 1 3.1% 1 3.2% 1 3.2% 1 3.3% 1 3.7% 1 3.9%         27 100.0%
                        

45 81.9% 3 5.6% 2 3.8% 1 1.5%   1 1.9%     1 1.5% 1 2.1% 1 1.8% 55 100.0%
19 81.3% 1 3.6%   1 3.7% 1 3.8%   1 4.5% 1 3.2%       24 100.0%
                        

7 88.2%                   1 11.8% 8 100.0%

39 83.5% 3 6.1% 1 2.4%   1 1.9%   1 2.2%   1 1.6% 1 2.3%   47 100.0%
18 74.8% 1 4.2% 1 4.3% 2 8.1%   1 4.9%   1 3.7%       24 100.0%
                        
2 100.0%                     2 100.0%

21 88.3% 1 3.8%             1 3.2% 1 4.7%   24 100.0%
20 77.4% 2 7.5% 1 4.3%   1 3.3%   1 4.0%       1 3.5% 26 100.0%
3 100.0%                     3 100.0%
9 63.2% 1 7.1% 1 7.3% 2 13.9%   1 8.5%           14 100.0%
6 86.6%             1 13.4%       7 100.0%
3 100.0%                     3 100.0%
                        
7 87.8%     1 12.2%               8 100.0%
7 89.3% 1 10.7%                   8 100.0%

14 70.7% 2 10.5% 1 4.6% 1 4.1%   1 5.2%         1 4.9% 20 100.0%
4 100.0%                     4 100.0%

11 79.4%   1 7.9%       1 7.3%   1 5.3%     14 100.0%
21 84.4% 1 3.9%     1 3.8%     1 3.2%   1 4.7%   25 100.0%
                        

20 88.3% 1 4.2%   1 4.0%         1 3.5%     23 100.0%
20 86.4%   1 5.0%   1 3.9%   1 4.7%         23 100.0%
6 66.3% 1 11.8% 1 9.7%             1 12.3%   9 100.0%

10 77.7% 1 7.8%   1 6.4%   1 8.2%           13 100.0%
8 75.4% 1 8.2%           1 7.3%     1 9.1% 11 100.0%
                        

20 88.3% 1 4.2%   1 4.0%         1 3.5%     23 100.0%
25 75.5% 2 5.6% 2 6.3%   1 2.8%   1 3.3%     1 3.5% 1 2.9% 33 100.0%
19 84.0% 1 4.7%   1 3.5%   1 4.5%   1 3.3%       23 100.0%

LR pilsoņi kopumā

.

Vīrietis

Sieviete

Dzimums

.

18 - 24

25 - 34

35 - 44

45 - 54

55 - 64

65 - 75

Vecums

.

Pamatizglītība

Vidējā, vidējā profesionālā

Augstākā

Izglītība

.

Latvietis (-te)

Cits (-ta)

Tautība

.

Latviešu

Krievu

Sarunvaloda ģimenē

.

Publiskajā sektorā (valsts,
pašvaldības)

Privātajā sektorā

Nestrādāju

Nodarbinātības sektors

.

Vadītājs/-a

Speciālists/-e, ierēdnis/-e

Strādnieks/-ce

Uzņēmējs/-a, individuālais darbs

Pensionārs/-e

Skolēns, students/-e

Mājsaimniece/-ks

Pamatnodarbošanās

.

Zemi ienākumi

Vidēji zemi ienākumi

Vidēji ienākumi

Vidēji augsti ienākumi

Augsti ienākumi

Grūti pateikt/ NA

Mēneša vidējie
ienākumi uz vienu

mājsaimniecības
locekli

.

Rīga

Vidzeme

Kurzeme

Zemgale

Latgale

Reģions (vēlēšanu
apgabali)

.

Rīga

Cita pilsēta

Lauki

Apdzīvotas vietas tips

nesvērts
skaits rindu %

Grūti pateikt/NA

nesvērts
skaits rindu %

Neredz jēgu

nesvērts
skaits rindu %

Nezina, par ko balsot/
nav par ko balsot

nesvērts
skaits rindu %

Cita atbilde

nesvērts
skaits rindu %

Piedalās ģimenes
locekļi, draugi u.c.

nesvērts
skaits rindu %

Cerība uz labāku
nākotni, pārmaiņām

nesvērts
skaits rindu %

Būs aizņemts/strādās

nesvērts
skaits rindu %

Neinteresē politika/
vienaldzīgi šie

jautājumi

nesvērts
skaits rindu %

Mana balss neko
neietekmēs

nesvērts
skaits rindu %

Netic vēlēšanu
godīgumam

nesvērts
skaits rindu %

Nav ticības, neuzticas
nekam

Lūdzu, raksturojiet galvenos iemeslus, kāpēc Jūs VĒL NEZINĀT, vai piedalīsieties gaidāmajās Eiropas Parlamenta vēlēšanās, kas notiks 2024.gada 8.jūnijā!

nesvērts
skaits rindu %

Total

Bāze: LR pilsoņi, kuri nezina, vai piedalīsies nākamajās Eiropas Parlamenta vēlēšanās, n=79

SKDS, 2024.gada marts
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E4. Par kurām balsošanas iespējām un ar vēlēšanu norisi saistītiem jautājumiem Jūs vēlētos iegūt vairāk/ plašāku informāciju?

118 13.7% 13 1.6% 196 22.6% 10 1.1% 28 3.0% 25 2.8% 22 2.6% 28 3.2% 44 5.1% 83 9.6%
                    

55 13.6% 5 1.3% 86 21.2% 2 .4% 10 2.4% 6 1.5% 14 3.4% 11 2.7% 25 6.2% 36 9.0%
63 13.7% 8 1.8% 110 23.8% 8 1.7% 18 3.6% 19 4.0% 8 1.9% 17 3.7% 19 4.2% 47 10.1%
                    

25 24.4% 3 3.0% 25 24.1% 3 2.9% 3 2.8% 4 3.8% 5 4.8% 4 3.8% 10 9.9% 15 14.5%
24 16.6% 1 .7% 26 18.0% 2 1.3% 4 2.7% 3 2.1% 3 2.1% 7 4.8% 10 7.1% 17 11.7%
28 15.8% 4 2.2% 36 20.0%   7 3.8% 4 2.2% 9 5.0% 7 3.9% 6 3.4% 15 8.4%
20 13.4% 3 2.1% 33 22.2% 2 1.4% 2 1.4% 6 4.1% 3 2.1% 5 3.4% 7 4.9% 11 7.7%
14 9.4% 2 1.4% 41 27.4%   1 .7% 2 1.3% 1 .7% 4 2.6% 7 4.8% 16 10.8%
7 5.0%   35 25.4% 3 2.2% 11 7.7% 6 4.2% 1 .7% 1 .7% 4 2.9% 9 6.5%
                    

11 14.8% 2 2.9% 15 21.0% 2 2.6% 4 5.1% 3 4.1% 1 1.2% 2 3.0% 1 1.5% 7 9.5%
59 10.8% 7 1.3% 108 19.4% 5 .9% 17 3.0% 10 1.7% 9 1.6% 15 2.7% 27 4.8% 41 7.5%
48 19.6% 4 1.7% 73 29.8% 3 1.2% 7 2.6% 12 4.9% 12 5.0% 11 4.5% 16 6.8% 35 14.0%
                    

84 13.7% 6 1.0% 140 22.9% 6 .9% 24 3.7% 18 2.9% 16 2.6% 23 3.8% 23 3.8% 53 8.5%
34 13.5% 7 2.9% 56 21.9% 4 1.6% 4 1.6% 7 2.7% 6 2.5% 5 2.0% 21 8.2% 30 11.9%
                    

88 14.2% 7 1.1% 138 22.3% 7 1.1% 26 4.0% 18 2.8% 15 2.4% 21 3.4% 24 3.9% 54 8.6%
30 12.5% 6 2.6% 58 23.5% 3 1.2% 2 .8% 7 3.0% 7 2.9% 7 2.8% 20 8.2% 29 12.1%
                    
                    

25 15.8% 5 3.4% 42 26.4% 2 1.2% 3 2.0% 6 3.9% 10 6.2% 5 3.1% 12 7.9% 23 14.2%

68 15.6% 6 1.4% 96 22.3% 2 .4% 10 2.2% 8 1.8% 10 2.2% 17 3.9% 23 5.2% 37 8.6%
25 8.8% 2 .7% 58 20.7% 6 2.1% 15 5.3% 11 3.9% 2 .8% 6 2.1% 9 3.2% 23 8.3%
                    
4 11.7% 1 2.7% 12 33.7%     2 5.4% 2 5.4%   3 8.6% 8 22.3%
47 18.5% 6 2.5% 73 29.2% 3 1.1% 8 3.0% 7 2.9% 12 4.8% 11 4.3% 19 7.4% 38 14.9%
35 13.4% 4 1.6% 47 18.0% 1 .4% 5 1.9% 5 1.9% 6 2.1% 10 3.8% 10 3.9% 12 4.7%
7 16.8%   6 13.5%         1 2.8% 3 7.4% 2 4.7%
9 6.0%   36 23.9% 3 2.0% 12 7.6% 7 4.5% 1 .7% 1 .6% 4 2.7% 9 5.9%
13 26.9% 1 2.1% 15 30.6% 1 2.1% 1 1.9% 2 4.1%   2 4.0% 4 8.4% 7 14.3%
1 3.1% 1 3.3% 3 9.0% 1 3.1% 1 3.2% 1 3.2% 1 3.3% 3 9.3% 1 3.1% 2 6.0%
2 4.7%   4 9.8% 1 2.2% 1 2.5% 1 2.2%       5 11.8%
                    
9 7.2% 2 1.7% 13 11.1% 2 1.5% 6 4.8% 1 .9% 1 .9% 2 1.7% 3 2.4% 7 5.8%
15 14.7% 1 1.0% 23 21.9% 1 .9% 5 4.2% 3 2.5% 2 2.1% 1 1.0% 5 5.0% 5 4.5%
18 10.8% 3 1.9% 32 19.0%   4 2.3% 2 1.1% 3 1.8% 3 1.8% 8 5.1% 12 7.0%
22 19.5% 1 1.0% 33 29.0% 2 1.7% 3 2.4% 4 3.5% 5 4.4% 6 5.1% 5 4.3% 17 14.7%
21 13.6% 3 2.1% 44 29.1% 4 2.5% 4 2.5% 9 6.1% 5 3.1% 10 6.7% 11 7.3% 21 14.2%
33 16.0% 3 1.4% 51 23.8% 1 .4% 6 2.9% 6 2.7% 6 3.0% 6 2.7% 12 5.6% 21 10.0%
                    

38 14.1% 4 1.8% 85 32.3% 5 1.7% 10 3.4% 8 2.9% 8 3.1% 3 1.1% 18 6.8% 36 13.5%
41 16.4% 4 1.6% 53 21.6% 2 .7% 6 2.6% 5 2.1% 7 2.9% 11 4.6% 11 4.6% 25 10.3%
12 11.5% 3 2.9% 17 15.4% 2 2.0% 4 3.6% 5 4.4% 2 1.6% 1 .8% 3 2.9% 3 2.9%
14 11.2%   19 14.3%   6 4.2% 3 2.2% 2 1.4% 6 4.7% 4 3.0% 14 10.5%
13 11.5% 2 1.6% 22 18.3% 1 .7% 2 1.6% 4 3.6% 3 2.8% 7 6.0% 8 6.8% 5 4.0%
                    

38 14.1% 4 1.8% 85 32.3% 5 1.7% 10 3.4% 8 2.9% 8 3.1% 3 1.1% 18 6.8% 36 13.5%
46 14.2% 8 2.4% 70 21.1% 3 .8% 7 2.1% 15 4.5% 13 3.9% 17 5.2% 18 5.5% 29 8.7%
34 12.6% 1 .4% 41 14.9% 2 .8% 11 3.9% 2 .7% 1 .4% 8 3.0% 8 3.1% 18 6.7%

LR pilsoņi kopumā

.

Vīrietis

Sieviete

Dzimums

.

18 - 24

25 - 34

35 - 44

45 - 54

55 - 64

65 - 75

Vecums

.

Pamatizglītība

Vidējā, vidējā profesionālā

Augstākā

Izglītība

.

Latvietis (-te)

Cits (-ta)

Tautība

.

Latviešu

Krievu

Citā

Sarunvaloda ģimenē

.

Publiskajā sektorā (valsts,
pašvaldības)

Privātajā sektorā

Nestrādāju

Nodarbinātības sektors

.

Vadītājs/-a

Speciālists/-e, ierēdnis/-e

Strādnieks/-ce

Uzņēmējs/-a, individuālais darbs

Pensionārs/-e

Skolēns, students/-e

Mājsaimniece/-ks

Bezdarbnieks/-ce

Pamatnodarbošanās

.

Zemi ienākumi

Vidēji zemi ienākumi

Vidēji ienākumi

Vidēji augsti ienākumi

Augsti ienākumi

Grūti pateikt/ NA

Mēneša vidējie
ienākumi uz vienu

mājsaimniecības locekli

.

Rīga

Vidzeme

Kurzeme

Zemgale

Latgale

Reģions (vēlēšanu
apgabali)

.

Rīga

Cita pilsēta

Lauki

Apdzīvotas vietas tips

nesvērts
skaits rindu %

Elektroniskā vēlētāju
reģistra izmantošanu
balsošanas procesā

nesvērts
skaits rindu %

Balsošanu pa pastu no
ārzemēm

nesvērts
skaits rindu %

Kurā vēlēšanu iecirknī
varu balsot

nesvērts
skaits rindu %

Par balsošanas
iespējam vēlētājiem ar

dzirdes, redzes
traucējumiem

nesvērts
skaits rindu %

Balsošanu atrašanās
vietā, ja veselības

stāvokļa dēļ nevaru
nokļūt vēlēšanu iecirknī

nesvērts
skaits rindu %

Par personām ar kustību
traucējumiem

pieejamiem iecirkņiem

nesvērts
skaits rindu %

Par vēlēšanu iecirkņiem
ārvalstīs

nesvērts
skaits rindu %

Pieteikšanos darbam
vēlēšanu iecirknī

nesvērts
skaits rindu %

Vēlēšanu novērošanu

nesvērts
skaits rindu %

Balsošanas kārtību un
zīmes aizpildīšanu

Par kurām balsošanas iespējām un ar vēlēšanu norisi saistītiem jautājumiem Jūs vēlētos iegūt vairāk/ plašāku informāciju?

Bāze: LR pilsoņi, n=862  Tabulas turpinājums nākamajā lpp.

SKDS, 2024.gada marts
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E4. Par kurām balsošanas iespējām un ar vēlēšanu norisi saistītiem jautājumiem Jūs vēlētos iegūt vairāk/ plašāku informāciju?

75 8.8% 100 11.6% 242 28.4% 43 5.0% 102 12.1% 334 38.7% 22 2.4% 862 172.3%
                

37 9.4% 48 12.0% 106 27.2% 22 5.4% 47 11.9% 171 42.6% 5 1.2% 400 171.3%
38 8.3% 52 11.4% 136 29.4% 21 4.7% 55 12.2% 163 35.2% 17 3.6% 462 173.2%
                
9 8.8% 13 12.7% 19 18.4% 7 6.8% 7 6.9% 38 37.1% 5 4.8% 103 189.4%
18 12.3% 17 11.6% 38 26.5% 10 6.8% 23 16.2% 56 38.3% 4 2.7% 145 181.6%
21 11.8% 22 12.4% 51 28.5% 8 4.6% 21 11.7% 73 40.9% 3 1.6% 179 176.0%
12 8.2% 15 10.2% 39 26.8% 6 4.2% 20 13.7% 56 38.1% 3 2.0% 147 165.8%
9 6.1% 23 15.3% 54 36.1% 9 6.0% 17 11.5% 53 35.2% 2 1.3% 150 170.4%
6 4.4% 10 7.1% 41 29.8% 3 2.2% 14 10.0% 58 42.1% 5 3.7% 138 154.6%
                
3 4.2% 6 7.9% 16 22.4% 3 3.6% 3 4.4% 34 48.2% 1 1.4% 71 157.9%
38 7.1% 52 9.7% 134 24.9% 28 5.3% 65 12.1% 240 44.2% 16 2.8% 545 159.7%
34 13.9% 42 16.9% 92 37.5% 12 4.9% 34 14.0% 60 24.2% 5 2.0% 246 203.6%
                

48 8.0% 68 11.1% 159 26.1% 31 5.1% 65 10.8% 246 40.4% 15 2.4% 609 167.7%
27 10.7% 32 12.9% 83 33.3% 12 4.9% 37 14.7% 88 34.8% 7 2.5% 253 182.5%
                

47 7.6% 63 10.1% 159 25.7% 28 4.5% 66 10.8% 254 41.1% 15 2.3% 619 165.9%
28 11.7% 37 15.5% 83 34.9% 15 6.2% 36 15.3% 78 32.4% 7 2.7% 241 188.4%
          2 100.0%   2 100.0%
                

18 11.4% 23 14.0% 48 30.4% 10 6.4% 18 11.6% 45 27.6% 3 2.0% 160 187.6%

40 9.2% 52 12.2% 115 27.1% 22 5.0% 54 12.8% 173 40.5% 7 1.6% 428 172.1%
17 6.4% 25 9.0% 79 29.3% 11 4.0% 30 11.1% 116 42.7% 12 4.2% 274 162.7%
                
6 17.1% 6 16.5% 15 42.6% 4 11.5% 8 22.9% 9 26.1%   35 226.6%
40 15.9% 47 19.0% 84 34.0% 17 6.8% 33 13.5% 58 23.0% 5 2.1% 251 202.8%
10 3.8% 17 6.4% 55 21.3% 10 3.7% 29 11.3% 132 50.5% 3 1.1% 260 149.7%
2 5.3% 5 11.7% 9 21.4% 1 2.8% 2 4.8% 19 45.8% 2 4.6% 42 141.7%
4 2.6% 9 5.7% 45 30.2% 3 2.0% 17 11.3% 62 41.2% 6 4.1% 150 151.0%
4 8.2% 7 14.7% 11 22.9% 3 6.1% 5 10.3% 14 28.5% 4 8.2% 49 193.1%
4 12.6% 2 6.5% 12 38.6% 2 6.1% 2 6.3% 15 46.1%   32 162.9%
5 11.9% 7 15.9% 11 25.7% 3 6.9% 6 14.3% 25 58.4% 2 4.0% 43 170.3%
                
8 6.5% 10 8.4% 30 25.3% 3 2.7% 7 5.9% 64 54.4% 2 1.5% 119 142.5%
8 8.1% 7 6.6% 26 24.9% 2 2.0% 14 14.0% 36 34.1% 2 2.1% 104 149.7%
9 5.3% 15 9.0% 46 28.6% 6 3.7% 25 15.4% 62 37.7% 7 4.2% 164 154.6%
9 8.0% 14 12.5% 33 29.4% 5 4.3% 18 15.6% 44 38.1%   115 193.4%
20 13.4% 17 11.4% 42 27.9% 13 8.5% 21 14.1% 52 34.8% 2 1.3% 150 198.6%
21 10.3% 37 17.8% 65 31.4% 14 6.8% 17 8.4% 76 36.1% 9 3.9% 210 183.1%
                

35 13.3% 44 16.8% 74 28.5% 20 7.6% 49 18.9% 77 29.1% 7 2.6% 264 197.5%
15 6.4% 18 7.3% 81 33.5% 13 5.4% 23 9.6% 89 36.7% 6 2.4% 243 168.7%
6 5.7% 7 6.7% 17 15.6% 2 2.1% 6 5.5% 55 51.8% 4 3.5% 107 138.8%
7 5.5% 14 10.8% 30 23.0% 6 4.5% 11 8.3% 68 51.8% 2 1.4% 131 156.9%
12 10.5% 17 14.5% 40 34.6% 2 1.6% 13 11.7% 45 38.3% 3 2.3% 117 170.4%
                

35 13.3% 44 16.8% 74 28.5% 20 7.6% 49 18.9% 77 29.1% 7 2.6% 264 197.5%
23 7.2% 27 8.2% 77 23.7% 12 3.6% 25 7.8% 138 42.2% 8 2.4% 327 163.5%
17 6.4% 29 10.7% 91 33.9% 11 4.2% 28 10.5% 119 43.8% 7 2.4% 271 158.5%

LR pilsoņi kopumā

.

Vīrietis

Sieviete

Dzimums

.

18 - 24

25 - 34

35 - 44

45 - 54

55 - 64

65 - 75

Vecums

.

Pamatizglītība

Vidējā, vidējā profesionālā

Augstākā

Izglītība

.

Latvietis (-te)

Cits (-ta)

Tautība

.

Latviešu

Krievu

Citā

Sarunvaloda ģimenē

.

Publiskajā sektorā (valsts,
pašvaldības)

Privātajā sektorā

Nestrādāju

Nodarbinātības sektors

.

Vadītājs/-a

Speciālists/-e, ierēdnis/-e

Strādnieks/-ce

Uzņēmējs/-a, individuālais darbs

Pensionārs/-e

Skolēns, students/-e

Mājsaimniece/-ks

Bezdarbnieks/-ce

Pamatnodarbošanās

.

Zemi ienākumi

Vidēji zemi ienākumi

Vidēji ienākumi

Vidēji augsti ienākumi

Augsti ienākumi

Grūti pateikt/ NA

Mēneša vidējie
ienākumi uz vienu

mājsaimniecības locekli

.

Rīga

Vidzeme

Kurzeme

Zemgale

Latgale

Reģions (vēlēšanu
apgabali)

.

Rīga

Cita pilsēta

Lauki

Apdzīvotas vietas tips

nesvērts
skaits rindu %

Vēlēšanu rezultātu
aprēķināšanas kārtību

nesvērts
skaits rindu %

Kur varēs iepazīties ar
vēlēšanu rezultātiem

nesvērts
skaits rindu %

Par partiju programmām
un kandidātiem

nesvērts
skaits rindu %

Kur ziņot par
pārkāpumiem vēlēšanu

norisē

nesvērts
skaits rindu %

Iespēju nobalsot
iepriekš

nesvērts
skaits rindu %

Ne par vienu no šiem
jautājumiem/ iespējām
nevēlos vairāk/ plašāku

informāciju

nesvērts
skaits rindu %

Grūti pateikt/NA

Par kurām balsošanas iespējām un ar vēlēšanu norisi saistītiem jautājumiem Jūs vēlētos iegūt vairāk/ plašāku informāciju?

nesvērts
skaits rindu %

Total

Bāze: LR pilsoņi, n=862

SKDS, 2024.gada marts

Vēlētāju attieksmju pētījums 2024
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E5. Lūdzu, raksturojiet, kas Jūs galvenokārt motivētu vai vēl vairāk motivētu piedalīties 2024.gada Eiropas Parlamenta vēlēšanās?

174 20.0% 83 9.6% 87 9.8% 47 5.5% 136 15.8% 224 26.1% 131 15.4% 245 28.7% 189 21.9% 147 17.2%
                    

75 18.6% 36 8.8% 40 9.7% 20 4.8% 59 14.8% 96 23.9% 56 14.0% 113 28.6% 88 21.8% 66 16.8%
99 21.2% 47 10.4% 47 9.8% 27 6.0% 77 16.6% 128 28.0% 75 16.6% 132 28.8% 101 22.0% 81 17.5%
                    

14 13.4% 13 12.5% 16 15.5% 8 8.0% 16 15.7% 17 16.7% 11 10.7% 22 21.5% 16 15.5% 11 10.6%
28 19.2% 20 13.7% 10 6.8% 9 6.1% 30 20.7% 32 22.2% 25 17.4% 37 25.5% 31 21.1% 16 11.0%
34 18.7% 18 9.9% 15 8.3% 7 3.9% 24 13.2% 41 22.9% 24 13.6% 47 26.5% 35 19.6% 33 18.3%
23 15.6% 13 8.8% 10 6.8% 9 6.1% 22 14.8% 42 28.1% 25 17.0% 46 31.3% 39 26.4% 32 21.9%
40 26.7% 14 9.3% 16 10.7% 10 6.5% 28 18.7% 51 34.2% 23 15.4% 57 37.9% 29 19.2% 25 16.6%
35 25.4% 5 3.7% 20 14.5% 4 2.9% 16 11.5% 41 29.3% 23 16.7% 36 26.2% 39 28.3% 30 21.7%
                    

12 16.5% 6 8.1% 8 10.7% 3 3.7% 9 12.0% 23 32.0% 14 19.3% 24 33.3% 7 9.0% 8 11.7%
105 19.1% 48 8.7% 56 10.0% 28 5.2% 75 13.6% 132 24.3% 78 14.5% 147 27.4% 118 21.8% 93 17.2%
57 22.8% 29 12.0% 23 8.9% 16 6.4% 52 21.4% 69 28.2% 39 16.1% 74 30.4% 64 25.8% 46 18.7%
                    

131 21.5% 64 10.5% 71 11.4% 35 5.8% 100 16.5% 166 27.5% 79 13.0% 167 27.8% 143 23.6% 96 15.8%
43 16.6% 19 7.6% 16 6.1% 12 4.7% 36 14.0% 58 22.9% 52 20.7% 78 30.7% 46 18.1% 51 20.2%
                    

134 21.6% 62 10.0% 73 11.5% 34 5.5% 101 16.4% 169 27.5% 85 13.9% 167 27.4% 144 23.3% 103 16.7%
40 16.3% 21 8.8% 14 5.7% 13 5.4% 35 14.4% 55 22.8% 46 19.0% 77 31.8% 44 18.4% 44 18.6%
              1 50.4% 1 50.4%   
                    

35 21.9% 24 15.2% 17 10.5% 13 7.9% 37 22.9% 44 27.4% 23 14.7% 49 31.4% 31 19.5% 32 19.9%

76 17.6% 41 9.2% 30 6.9% 23 5.3% 58 13.5% 107 25.3% 63 15.1% 120 28.0% 98 23.0% 71 16.8%
63 23.1% 18 6.7% 40 14.4% 11 4.1% 41 15.0% 73 26.6% 45 16.3% 76 28.4% 60 21.6% 44 16.0%
                    

10 28.5% 3 8.2% 2 5.5% 2 5.7% 10 27.7% 7 20.1% 4 11.5% 10 28.8% 6 17.2% 6 17.0%
56 22.1% 36 14.2% 21 8.3% 21 8.2% 56 22.4% 87 35.1% 39 16.1% 76 30.3% 62 24.8% 49 19.7%
39 14.9% 23 8.5% 23 8.7% 11 4.1% 26 9.9% 47 18.0% 37 14.6% 70 27.2% 51 19.7% 42 16.3%
6 13.9% 3 7.2% 1 2.2% 2 5.0% 3 7.0% 10 25.2% 6 13.9% 13 30.8% 10 24.4% 6 14.8%
39 26.1% 6 4.4% 23 15.4% 3 1.9% 21 14.2% 47 31.3% 24 15.8% 40 27.0% 40 26.3% 30 19.8%
8 16.0% 5 10.1% 10 20.5% 2 4.3% 8 16.3% 11 22.4% 8 16.3% 11 22.9% 6 12.4% 4 8.4%
7 22.1% 5 16.0% 3 9.2% 3 9.5% 8 25.0% 7 23.0% 7 22.0% 12 37.5% 7 21.8% 5 14.6%
9 21.2% 2 4.4% 4 9.8% 3 6.8% 4 9.3% 8 18.4% 6 13.5% 13 31.2% 7 15.5% 5 12.2%
                    

21 17.3% 8 6.5% 12 9.5% 3 2.6% 13 10.9% 28 23.5% 20 16.9% 35 30.8% 19 16.1% 19 16.3%
28 26.3% 10 10.1% 6 6.0% 2 1.9% 11 10.3% 27 26.0% 17 16.8% 34 33.0% 15 14.2% 21 20.0%
30 17.7% 9 5.6% 18 10.3% 8 5.1% 23 13.9% 37 22.4% 24 14.5% 43 26.7% 36 21.6% 28 17.7%
26 22.5% 16 13.9% 9 7.3% 10 8.2% 25 22.0% 32 28.1% 24 21.7% 29 25.2% 26 22.0% 24 20.9%
24 16.2% 15 9.7% 13 8.7% 11 7.6% 23 15.2% 41 27.6% 15 10.2% 48 32.0% 48 32.2% 25 17.0%
45 21.7% 25 12.0% 29 13.6% 13 6.0% 41 19.5% 59 28.3% 31 14.8% 56 26.7% 45 21.5% 30 13.9%
                    

48 18.2% 27 10.0% 27 9.8% 12 4.5% 53 19.8% 63 24.1% 29 10.9% 65 24.9% 54 20.3% 45 17.2%
55 22.4% 32 13.2% 39 15.5% 19 7.8% 37 15.2% 76 31.2% 39 16.6% 65 27.5% 49 20.3% 28 11.9%
26 24.2% 5 4.5% 8 7.6% 2 1.7% 7 6.9% 23 21.5% 11 10.2% 33 30.8% 27 25.1% 16 14.7%
18 13.2% 7 5.5% 5 3.7% 8 6.3% 28 21.4% 30 22.6% 30 22.8% 38 29.2% 34 25.7% 35 27.0%
27 22.7% 12 10.3% 8 6.3% 6 5.1% 11 9.6% 32 27.7% 22 19.3% 44 38.0% 25 22.0% 23 19.8%
                    

48 18.2% 27 10.0% 27 9.8% 12 4.5% 53 19.8% 63 24.1% 29 10.9% 65 24.9% 54 20.3% 45 17.2%
64 19.4% 28 8.6% 37 10.9% 17 5.2% 47 14.1% 80 24.4% 54 17.0% 84 26.0% 70 21.4% 61 18.6%
62 22.5% 28 10.4% 23 8.4% 18 6.6% 36 13.8% 81 30.0% 48 17.8% 96 35.9% 65 24.2% 41 15.4%

LR pilsoņi kopumā

.

Vīrietis

Sieviete

Dzimums

.

18 - 24

25 - 34

35 - 44

45 - 54

55 - 64

65 - 75

Vecums

.

Pamatizglītība

Vidējā, vidējā profesionālā

Augstākā

Izglītība

.

Latvietis (-te)

Cits (-ta)

Tautība

.

Latviešu

Krievu

Citā

Sarunvaloda ģimenē

.

Publiskajā sektorā (valsts,
pašvaldības)

Privātajā sektorā

Nestrādāju

Nodarbinātības sektors

.

Vadītājs/-a

Speciālists/-e, ierēdnis/-e

Strādnieks/-ce

Uzņēmējs/-a, individuālais darbs

Pensionārs/-e

Skolēns, students/-e

Mājsaimniece/-ks

Bezdarbnieks/-ce

Pamatnodarbošanās

.

Zemi ienākumi

Vidēji zemi ienākumi

Vidēji ienākumi

Vidēji augsti ienākumi

Augsti ienākumi

Grūti pateikt/ NA

Mēneša vidējie
ienākumi uz vienu

mājsaimniecības locekli

.

Rīga

Vidzeme

Kurzeme

Zemgale

Latgale

Reģions (vēlēšanu
apgabali)

.

Rīga

Cita pilsēta

Lauki

Apdzīvotas vietas tips

nesvērts
skaits rindu %

Ja vēlēšanu iecirknis
būtu tuvu mājām

nesvērts
skaits rindu %

Ja vēlēšanu iecirknis
strādātu ilgāk nekā

parasti (pašlaik iecirkņi
strādā no 7:00 līdz

20:00)

nesvērts
skaits rindu %

Ja būtu pieejama
skaidra un saprotama

informācija par
vēlēšanām,

piedalīšanās kārtību

nesvērts
skaits rindu %

Ja pa pastu saņemtu
uzaicinājumu piedalīties

vēlēšanās

nesvērts
skaits rindu %

Ja būtu vairāk
informācijas par

partijām, deputātu
kandidātiem

nesvērts
skaits rindu %

Ja sarakstā būtu
deputātu kandidāti, kuri
man patīk, kurus vērtēju

pozitīvi

nesvērts
skaits rindu %

Ja sarakstā būtu man
pazīstami deputātu

kandidāti

nesvērts
skaits rindu %

Ja ievēlētie deputāti,
partijas pildītu
priekšvēlēšanu

solījumus

nesvērts
skaits rindu %

Ja būtu iespēja atsaukt
ievēlētos deputātus, kuri

strādā slikti vai
zaudējuši uzticību

nesvērts
skaits rindu %

Ja varētu balsot par
kandidātiem no

dažādiem sarakstiem

Lūdzu, raksturojiet, kas Jūs galvenokārt motivētu vai vēl vairāk motivētu piedalīties 2024.gada Eiropas Parlamenta vēlēšanās?

Bāze: LR pilsoņi, n=862  Tabulas turpinājums nākamajā lpp.

SKDS, 2024.gada marts

Vēlētāju attieksmju pētījums 2024
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E5. Lūdzu, raksturojiet, kas Jūs galvenokārt motivētu vai vēl vairāk motivētu piedalīties 2024.gada Eiropas Parlamenta vēlēšanās?

172 20.1% 122 14.1% 207 23.7% 66 7.7% 117 13.6% 83 9.6% 13 1.4% 121 14.1% 45 5.2% 862 279.5%
                    

78 19.9% 50 12.1% 94 23.1% 29 7.4% 54 13.5% 39 9.7% 5 1.2% 66 16.6% 15 3.8% 400 269.2%
94 20.2% 72 16.0% 113 24.3% 37 8.0% 63 13.7% 44 9.5% 8 1.6% 55 12.0% 30 6.4% 462 288.7%
                    

17 16.4% 27 26.2% 29 28.0% 5 4.9% 16 15.4% 15 14.4% 2 1.9% 14 13.6% 7 6.9% 103 267.8%
26 17.6% 22 15.1% 28 19.3% 12 8.5% 19 13.1% 10 7.1% 3 2.0% 26 18.0% 5 3.5% 145 267.7%
36 19.9% 34 18.8% 43 24.1% 16 9.0% 28 15.5% 20 11.1% 1 .6% 29 16.3% 8 4.5% 179 274.8%
33 22.6% 22 14.8% 30 20.3% 10 6.7% 20 13.7% 10 6.8%   21 14.4% 11 7.4% 147 283.5%
36 23.9% 13 8.6% 40 26.6% 14 9.3% 21 14.1% 18 12.0% 3 2.1% 13 8.6% 4 2.6% 150 303.1%
24 17.6% 4 2.9% 37 26.6% 9 6.4% 13 9.4% 10 7.4% 4 2.9% 18 13.2% 10 7.2% 138 273.8%
                    

12 17.5% 12 16.3% 21 29.3% 1 1.3% 13 17.9% 6 8.5% 1 1.2% 16 23.6% 1 1.3% 71 273.4%
95 17.6% 70 12.7% 140 25.4% 42 7.9% 66 12.3% 51 9.3% 6 1.0% 88 16.3% 33 5.9% 545 270.5%
65 26.2% 40 16.5% 46 18.5% 23 9.2% 38 15.3% 26 10.4% 6 2.4% 17 6.8% 11 4.6% 246 300.7%
                    

123 20.4% 88 14.5% 149 24.1% 50 8.3% 82 13.5% 54 8.7% 9 1.4% 84 13.9% 29 4.7% 609 283.1%
49 19.3% 34 13.2% 58 23.0% 16 6.4% 35 14.0% 29 11.4% 4 1.5% 37 14.7% 16 6.2% 253 271.5%
                    

128 20.9% 81 13.1% 150 23.9% 51 8.3% 82 13.3% 51 8.1% 9 1.4% 86 14.0% 33 5.4% 619 282.0%
43 17.8% 40 16.4% 57 23.6% 15 6.4% 35 14.6% 32 13.2% 4 1.6% 34 14.2% 12 4.7% 241 273.7%
1 50.4% 1 50.4%           1 49.6%   2 251.2%
                    

35 22.2% 28 17.9% 35 21.7% 15 9.3% 29 18.4% 13 8.0%   17 10.6% 6 3.8% 160 303.3%

92 21.4% 62 14.2% 93 21.7% 36 8.4% 47 11.1% 48 11.1% 7 1.6% 62 14.4% 25 5.9% 428 270.5%
45 16.4% 32 11.5% 79 28.7% 15 5.4% 41 15.0% 22 8.0% 6 2.0% 42 16.0% 14 4.8% 274 280.0%
                    

13 37.5% 13 37.8% 7 19.3% 3 8.5% 8 22.5% 6 17.5% 1 3.0% 2 5.9% 1 3.1% 35 325.4%
53 21.2% 40 15.8% 45 18.1% 26 10.4% 38 15.4% 24 9.3% 4 1.6% 20 7.8% 11 4.4% 251 305.2%
51 19.4% 32 12.1% 70 26.6% 19 7.4% 25 9.7% 27 10.3% 1 .4% 52 19.9% 15 5.9% 260 253.7%
10 23.8% 5 11.7% 6 14.1% 3 6.9% 5 11.8% 4 9.2% 1 2.4% 5 11.9% 4 9.6% 42 245.8%
26 17.4% 6 4.3% 42 28.0% 7 4.6% 18 12.2% 12 8.3% 4 2.6% 20 13.6% 10 6.5% 150 279.4%
5 10.2% 16 32.8% 15 30.5% 4 8.3% 11 22.4% 5 10.0% 2 4.0% 3 6.0% 4 8.2% 49 282.0%
7 21.6% 4 12.4% 9 27.9%   7 21.8% 2 5.6%   5 15.5%   32 305.4%
7 15.6% 6 13.1% 13 30.0% 4 9.1% 5 12.1% 3 6.8%   14 33.1%   43 261.9%
                    

18 15.2% 8 6.3% 36 30.2% 9 7.5% 8 6.4% 4 3.4% 2 1.6% 33 28.5% 3 2.2% 119 251.7%
14 13.0% 15 14.8% 23 21.3% 5 5.2% 18 17.4% 10 9.5% 1 .8% 16 14.9% 4 4.1% 104 265.7%
33 20.1% 20 12.3% 42 25.7% 12 7.5% 21 12.7% 20 12.1% 2 1.2% 21 13.4% 11 6.6% 164 267.1%
20 17.1% 13 11.5% 26 22.1% 9 7.8% 23 20.3% 16 13.9%   8 7.4% 6 5.1% 115 297.1%
48 32.4% 33 21.7% 27 17.9% 13 8.6% 17 11.8% 14 9.2% 1 .7% 18 11.7% 7 4.7% 150 295.0%
39 18.9% 33 15.5% 53 25.0% 18 8.6% 30 14.2% 19 9.0% 7 3.1% 25 11.8% 14 6.7% 210 290.5%
                    

51 19.3% 48 18.1% 51 18.8% 18 6.7% 42 16.0% 29 10.8% 6 2.3% 33 12.8% 16 6.0% 264 270.4%
42 17.4% 34 14.1% 49 20.2% 30 12.3% 29 12.2% 22 9.0% 2 .7% 35 14.3% 12 4.7% 243 286.6%
26 24.2% 11 9.8% 44 40.4% 4 4.1% 15 14.2% 10 9.3% 4 3.4% 14 13.7% 5 5.1% 107 271.2%
30 23.9% 13 9.5% 37 28.1% 5 4.0% 22 16.7% 15 11.5% 1 .7% 17 13.3% 10 7.7% 131 292.7%
23 19.6% 16 14.0% 26 22.5% 9 7.6% 9 7.2% 7 6.3%   22 18.3% 2 1.6% 117 277.8%
                    

51 19.3% 48 18.1% 51 18.8% 18 6.7% 42 16.0% 29 10.8% 6 2.3% 33 12.8% 16 6.0% 264 270.4%
75 23.0% 48 14.6% 85 26.0% 28 8.8% 41 12.8% 24 7.4% 3 .8% 49 14.8% 13 4.0% 327 278.0%
46 17.3% 26 9.6% 71 25.7% 20 7.4% 34 12.3% 30 11.1% 4 1.3% 39 14.7% 16 5.8% 271 290.2%

LR pilsoņi kopumā

.

Vīrietis

Sieviete

Dzimums

.

18 - 24

25 - 34

35 - 44

45 - 54

55 - 64

65 - 75

Vecums

.

Pamatizglītība

Vidējā, vidējā profesionālā

Augstākā

Izglītība

.

Latvietis (-te)

Cits (-ta)

Tautība

.

Latviešu

Krievu

Citā

Sarunvaloda ģimenē

.

Publiskajā sektorā (valsts,
pašvaldības)

Privātajā sektorā

Nestrādāju

Nodarbinātības sektors

.

Vadītājs/-a

Speciālists/-e, ierēdnis/-e

Strādnieks/-ce

Uzņēmējs/-a, individuālais darbs

Pensionārs/-e

Skolēns, students/-e

Mājsaimniece/-ks

Bezdarbnieks/-ce

Pamatnodarbošanās

.

Zemi ienākumi

Vidēji zemi ienākumi

Vidēji ienākumi

Vidēji augsti ienākumi

Augsti ienākumi

Grūti pateikt/ NA

Mēneša vidējie
ienākumi uz vienu

mājsaimniecības locekli

.

Rīga

Vidzeme

Kurzeme

Zemgale

Latgale

Reģions (vēlēšanu
apgabali)

.

Rīga

Cita pilsēta

Lauki

Apdzīvotas vietas tips

nesvērts
skaits rindu %

Ja kandidāti, kuri
saņēmuši daudz

svītrojumus, netiktu
ievēlēti par deputātiem

vai iecelti augstos
amatos

nesvērts
skaits rindu %

Ja būtu iespēja balsot
internetā

nesvērts
skaits rindu %

Ja būtu pārliecināts/-a,
ka valstī kaut kas

mainīsies

nesvērts
skaits rindu %

Ja būtu plašākas
iespējas nobalsot

iepriekš

nesvērts
skaits rindu %

Ja būtu pārliecība, ka
manis atbalstītie

kandidāti tiks ievēlēti

nesvērts
skaits rindu %

Ja būtu pārliecināts/-a,
ka Eiropas Parlamenta

sastāvs mainīsies
(piem., tiks ievēlēti citi

deputāti, mainīsies
spēku samērs utt.)

nesvērts
skaits rindu %

Cits faktors

nesvērts
skaits rindu %

Mani nekas nevar
pamudināt piedalīties

vēlēšanās

nesvērts
skaits rindu %

Grūti pateikt/NA

Lūdzu, raksturojiet, kas Jūs galvenokārt motivētu vai vēl vairāk motivētu piedalīties 2024.gada Eiropas Parlamenta vēlēšanās?

nesvērts
skaits rindu %

Total

Bāze: LR pilsoņi, n=862

SKDS, 2024.gada marts

Vēlētāju attieksmju pētījums 2024

60



E6. Domājot par 2024.gada Eiropas Parlamenta vēlēšanām, to norisi, kur Jums būtu ērtāk saņemt informāciju?

370 42.7% 203 23.3% 382 44.7% 48 5.5% 49 5.6% 202 23.4% 39 4.5% 41 4.9% 66 7.6% 119 13.8% 29 3.5% 4 .5% 143 16.8% 14 1.6% 862 198.3%
                              

151 37.7% 95 23.7% 173 43.8% 20 4.9% 20 5.1% 102 25.2% 14 3.5% 20 5.1% 26 6.6% 46 11.5% 13 3.4% 2 .5% 83 20.7% 5 1.2% 400 192.8%
219 47.2% 108 23.1% 209 45.6% 28 6.1% 29 6.0% 100 21.8% 25 5.4% 21 4.6% 40 8.5% 73 15.9% 16 3.5% 2 .4% 60 13.2% 9 2.0% 462 203.3%

                              
16 15.4% 9 8.7% 58 56.5% 5 4.8% 6 5.7% 40 38.7% 7 6.7% 5 4.7% 8 7.7% 9 8.6% 2 1.9%   19 18.6% 2 1.9% 103 180.0%
44 29.9% 20 13.7% 73 50.4% 3 2.1% 9 6.4% 52 35.9% 13 9.1% 6 4.2% 11 7.6% 17 11.8% 5 3.4% 2 1.3% 27 18.7% 5 3.4% 145 197.9%
66 36.7% 31 17.4% 98 54.9% 9 5.1% 5 2.8% 50 28.0% 10 5.4% 11 6.0% 13 7.3% 24 13.3% 6 3.3% 2 1.1% 34 19.0% 1 .6% 179 200.7%
64 43.6% 37 25.2% 68 46.2% 8 5.5% 6 4.1% 28 18.8% 4 2.6% 10 6.9% 10 6.8% 22 14.9% 8 5.5%   28 19.1% 1 .7% 147 200.0%
81 54.0% 42 27.9% 54 36.3% 10 6.6% 12 8.0% 25 16.8% 5 3.4% 7 4.6% 12 8.1% 21 14.2% 4 2.6%   19 12.6% 3 2.0% 150 197.1%
99 71.5% 64 46.4% 31 22.2% 13 9.5% 11 7.8% 7 5.1%   2 1.5% 12 8.6% 26 18.8% 4 3.0%   16 11.8% 2 1.4% 138 207.7%
                              

23 32.1% 9 12.8% 23 31.9% 4 5.5% 5 6.6% 13 18.0% 2 2.3% 3 3.8% 7 9.5% 8 11.1% 2 2.8%   24 34.3%   71 170.7%
240 44.0% 129 23.5% 213 39.6% 26 4.7% 34 6.2% 120 21.7% 18 3.2% 22 4.2% 40 7.3% 69 12.4% 14 2.7% 1 .2% 96 17.9% 12 2.1% 545 189.6%
107 42.9% 65 26.0% 146 59.3% 18 7.2% 10 4.0% 69 28.6% 19 7.9% 16 6.6% 19 7.8% 42 17.7% 13 5.3% 3 1.2% 23 9.5% 2 .9% 246 224.9%

                              
271 44.5% 147 24.1% 269 44.4% 37 6.0% 35 5.5% 150 24.6% 28 4.6% 35 5.9% 45 7.3% 73 11.8% 20 3.4% 4 .7% 100 16.7% 10 1.6% 609 201.1%
99 38.7% 56 21.7% 113 45.3% 11 4.4% 14 5.7% 52 20.7% 11 4.4% 6 2.5% 21 8.3% 46 18.4% 9 3.6%   43 17.0% 4 1.6% 253 192.2%
                              

291 47.1% 155 24.9% 269 43.7% 40 6.4% 36 5.6% 147 23.7% 27 4.3% 35 5.8% 43 6.8% 72 11.4% 18 3.0% 4 .7% 101 16.6% 9 1.4% 619 201.4%
79 32.5% 48 19.7% 112 47.1% 8 3.4% 13 5.5% 55 22.7% 12 5.1% 6 2.6% 23 9.5% 47 19.8% 11 4.6%   41 17.0% 5 2.0% 241 191.5%
    1 50.4%                   1 49.6%   2 100.0%
                              

64 40.0% 37 23.4% 86 53.7% 14 8.7% 4 2.6% 38 24.1% 12 7.6% 17 10.9% 16 9.8% 27 17.2% 6 4.0% 1 .6% 16 10.0%   160 212.5%

161 38.1% 87 20.4% 204 47.8% 19 4.4% 22 5.2% 120 27.3% 19 4.4% 18 4.2% 29 6.9% 53 12.5% 16 3.6% 2 .4% 82 19.1% 10 2.2% 428 196.6%
145 52.7% 79 28.5% 92 33.3% 15 5.4% 23 8.3% 44 15.9% 8 2.7% 6 2.1% 21 7.5% 39 14.0% 7 2.8% 1 .4% 45 17.1% 4 1.4% 274 192.2%

                              
13 36.6% 9 25.7% 20 56.8% 1 2.6% 1 2.8% 12 34.1% 2 5.4% 4 11.3% 5 14.6% 9 26.4% 4 11.3% 1 2.8% 4 11.9% 1 3.0% 35 245.2%
104 42.0% 61 24.5% 144 57.5% 22 8.8% 11 4.4% 71 28.4% 22 8.8% 16 6.6% 19 7.5% 46 18.6% 9 3.6% 2 .8% 20 7.9% 3 1.2% 251 220.4%
92 35.7% 51 19.7% 110 42.5% 7 2.6% 12 4.8% 65 24.0% 5 1.9% 14 5.3% 18 6.9% 23 8.8% 9 3.4%   66 25.3% 5 1.8% 260 182.8%
16 38.2% 3 7.3% 16 38.1% 3 6.9% 2 4.8% 10 23.5% 2 5.0% 1 2.7% 3 7.2% 2 4.9%     8 18.7% 1 2.2% 42 159.7%
104 68.5% 63 41.2% 36 24.3% 13 8.7% 15 10.0% 8 5.5%   2 1.3% 11 7.3% 24 15.8% 3 2.0%   20 13.6% 1 .6% 150 198.9%

7 14.4% 5 10.3% 32 65.5% 1 2.0% 3 5.9% 20 40.9% 7 14.1% 3 5.8% 5 10.2% 6 12.1%     6 12.3% 1 1.9% 49 195.6%
20 62.3% 4 13.3% 13 41.6% 1 3.3% 3 9.0% 9 28.8%   1 3.3% 3 9.2% 5 15.6% 1 3.2%   4 12.3% 1 3.1% 32 205.1%
14 32.6% 7 17.2% 11 25.4%   2 4.7% 7 15.6% 1 2.3%   2 4.7% 4 9.4% 3 7.4% 1 2.3% 15 35.7% 1 2.2% 43 159.3%
                              

51 42.1% 19 15.9% 30 25.7% 3 2.2% 6 4.6% 19 15.5%   2 1.6% 9 7.3% 12 9.5% 2 1.8%   38 32.9%   119 159.2%
44 41.2% 28 26.3% 37 36.8% 3 2.7% 6 5.7% 19 18.8% 1 1.1% 3 2.8% 6 5.8% 16 14.3% 3 3.2%   19 18.2% 2 1.8% 104 178.6%
71 42.3% 39 22.7% 79 48.1% 11 6.4% 12 7.4% 27 16.1% 7 4.3% 7 4.5% 13 8.2% 22 13.9% 2 1.4%   28 17.9% 4 2.4% 164 195.6%
55 48.2% 29 25.0% 58 50.9% 10 8.7% 9 8.0% 25 21.3% 8 7.3% 5 4.3% 13 11.3% 21 18.9% 3 2.5% 1 .9% 12 10.4% 2 1.7% 115 219.4%
53 35.9% 39 26.3% 80 53.7% 10 6.9% 3 2.0% 48 31.6% 10 6.4% 11 7.7% 12 8.2% 21 14.1% 9 6.0% 1 .6% 19 12.8% 4 2.6% 150 214.7%
96 46.1% 49 23.5% 98 46.5% 11 5.2% 13 5.9% 64 31.0% 13 6.0% 13 6.3% 13 5.7% 27 13.0% 10 4.8% 2 1.0% 27 12.6% 2 .9% 210 208.4%
                              

90 34.0% 67 25.3% 133 50.7% 5 1.8% 3 1.1% 73 27.7% 25 9.4% 6 2.3% 15 5.7% 45 17.0% 23 9.1% 2 .7% 40 15.4% 6 2.4% 264 202.7%
119 48.9% 63 25.6% 118 48.8% 26 10.6% 22 8.9% 56 23.1% 10 4.1% 22 9.2% 26 10.7% 28 11.5% 2 .7%   29 12.1% 3 1.2% 243 215.5%
44 40.6% 15 13.6% 40 36.5% 7 6.4% 7 6.1% 32 29.1% 1 .8% 3 3.0% 1 .8% 5 4.9% 4 3.7% 1 .9% 27 26.4% 3 2.5% 107 175.5%
72 54.2% 28 20.8% 37 28.7% 5 3.6% 12 9.2% 15 11.6%   3 2.2% 19 14.0% 27 20.6%   1 .8% 26 20.0% 1 .7% 131 186.4%
45 38.4% 30 25.8% 54 47.3% 5 4.2% 5 4.2% 26 22.1% 3 2.5% 7 5.9% 5 4.3% 14 12.4%     21 17.7% 1 .7% 117 185.5%
                              

90 34.0% 67 25.3% 133 50.7% 5 1.8% 3 1.1% 73 27.7% 25 9.4% 6 2.3% 15 5.7% 45 17.0% 23 9.1% 2 .7% 40 15.4% 6 2.4% 264 202.7%
150 45.7% 69 20.9% 138 42.5% 19 5.8% 25 7.3% 67 20.4% 9 2.7% 20 6.2% 35 10.4% 46 14.2% 3 .9% 1 .3% 58 17.8% 6 1.7% 327 196.8%
130 47.6% 67 24.4% 111 41.5% 24 8.8% 21 7.9% 62 22.8% 5 1.9% 15 5.7% 16 6.1% 28 10.2% 3 1.0% 1 .4% 45 16.9% 2 .6% 271 195.9%

LR pilsoņi kopumā

.

Vīrietis

Sieviete

Dzimums

.

18 - 24

25 - 34

35 - 44

45 - 54

55 - 64

65 - 75

Vecums

.

Pamatizglītība

Vidējā, vidējā profesionālā

Augstākā

Izglītība

.

Latvietis (-te)

Cits (-ta)

Tautība

.

Latviešu

Krievu

Citā

Sarunvaloda ģimenē

.

Publiskajā sektorā (valsts,
pašvaldības)

Privātajā sektorā

Nestrādāju

Nodarbinātības sektors

.

Vadītājs/-a

Speciālists/-e, ierēdnis/-e

Strādnieks/-ce

Uzņēmējs/-a, individuālais darbs

Pensionārs/-e

Skolēns, students/-e

Mājsaimniece/-ks

Bezdarbnieks/-ce

Pamatnodarbošanās

.

Zemi ienākumi

Vidēji zemi ienākumi

Vidēji ienākumi

Vidēji augsti ienākumi

Augsti ienākumi

Grūti pateikt/ NA

Mēneša vidējie
ienākumi uz vienu

mājsaimniecības locekli

.

Rīga

Vidzeme

Kurzeme

Zemgale

Latgale

Reģions (vēlēšanu
apgabali)

.

Rīga

Cita pilsēta

Lauki

Apdzīvotas vietas tips

nesvērts
skaits rindu %

Televīzijā

nesvērts
skaits rindu %

Radio

nesvērts
skaits rindu %

Ziņu portālos
internetā

nesvērts
skaits rindu %

Nacionālā līmeņa
preses izdevumos

nesvērts
skaits rindu %

Vietējos/reģionālaj
os preses
izdevumos

nesvērts
skaits rindu %

Sociālo tīklu
platformās

(Facebook, X
(Twitter),

Instagram,
Youtube, Tiktok

u.c.)

nesvērts
skaits rindu %

Centrālās vēlēšanu
komisijas (CVK)

mājaslapā
(www.cvk.lv)

nesvērts
skaits rindu %

Jūsu pašvaldības
mājaslapā

nesvērts
skaits rindu %

No partiju
priekšvēlēšanu

kampaņu
materiāliem

nesvērts
skaits rindu %

No informatīviem
materiāliem,

bukletiem
pastkastītē

nesvērts
skaits rindu %

Vides reklāmās
(plakāti uz ēkām,

transporta pieturās
u.c.)

nesvērts
skaits rindu %

Cits

nesvērts
skaits rindu %

Tādu informāciju
iegūt nevēlos

nesvērts
skaits rindu %

Grūti pateikt/NA

Domājot par 2024.gada Eiropas Parlamenta vēlēšanām, to norisi, kur Jums būtu ērtāk saņemt informāciju?

nesvērts
skaits rindu %

Total

Bāze: LR pilsoņi, n=862

SKDS, 2024.gada marts

Vēlētāju attieksmju pētījums 2024

61



E7. Dažkārt vēlēšanās tiek mēģināts par naudu vai citu materiālu labumu "nopirkt" vēlētāju balsis. Iedomājieties, ka Jums pirms 2024.gada Eiropas Parlamenta vēlēšanām tiktu piedāvāta nauda par to, lai Jūs nobalsotu par noteiktu sarakstu,
kandidātu. Kā Jūs rīkotos?

15 1.7% 85 9.9% 439 50.8% 184 21.3% 44 5.2% 56 6.6% 175 20.5% 35 4.1% 86 10.1% 862 130.1%
                    
7 1.7% 50 12.4% 188 47.2% 86 21.7% 29 7.3% 25 6.4% 81 20.5% 20 5.1% 51 12.6% 400 135.2%
8 1.7% 35 7.6% 251 54.0% 98 20.9% 15 3.3% 31 6.7% 94 20.4% 15 3.2% 35 7.8% 462 125.6%
                    
4 3.8% 16 15.6% 44 42.3% 24 23.3% 5 5.0% 10 9.7% 14 13.6% 4 3.9% 10 9.8% 103 127.1%
1 .7% 17 11.7% 66 45.7% 35 24.0% 10 7.1% 12 8.4% 33 22.6% 3 2.1% 20 13.9% 145 136.1%
5 2.9% 18 10.2% 86 47.9% 39 21.7% 12 6.8% 14 7.8% 38 21.1% 8 4.5% 17 9.6% 179 132.4%
2 1.4% 14 9.8% 73 49.6% 32 21.7% 8 5.4% 8 5.5% 34 23.0% 8 5.6% 13 8.9% 147 130.8%
1 .6% 13 8.4% 88 58.8% 27 18.2% 4 2.7% 11 7.3% 31 20.8% 5 3.4% 12 8.1% 150 128.4%
2 1.5% 7 5.1% 82 59.1% 27 19.2% 5 3.6% 1 .7% 25 17.9% 7 5.2% 14 10.6% 138 122.8%
                    
2 3.1% 14 19.8% 33 45.5% 9 12.1% 2 3.1% 3 4.1% 10 13.8% 3 4.6% 9 13.1% 71 119.2%

12 2.1% 56 10.4% 279 51.1% 105 19.2% 29 5.5% 35 6.6% 98 18.1% 23 4.3% 58 10.7% 545 128.0%
1 .4% 15 5.9% 127 51.7% 70 28.3% 13 5.2% 18 7.2% 67 27.6% 9 3.7% 19 7.9% 246 137.8%
                    

11 1.7% 62 10.1% 311 51.0% 138 22.7% 31 5.2% 38 6.2% 140 23.4% 19 3.1% 51 8.4% 609 131.9%
4 1.7% 23 9.4% 128 50.3% 46 18.1% 13 5.1% 18 7.4% 35 13.9% 16 6.4% 35 13.9% 253 126.2%
                    

13 2.1% 61 9.7% 316 51.0% 142 22.9% 31 5.1% 36 5.7% 141 23.2% 21 3.4% 54 8.9% 619 132.0%
2 .8% 24 10.4% 122 50.3% 42 17.5% 13 5.4% 19 8.2% 34 14.1% 14 5.9% 31 12.8% 241 125.4%
    1 50.4%     1 50.4%     1 49.6% 2 150.4%
                    

  15 9.1% 77 47.9% 38 23.7% 8 5.2% 8 5.1% 47 29.6% 5 3.2% 11 7.0% 160 130.8%

10 2.2% 43 9.9% 216 50.9% 93 21.8% 24 5.7% 36 8.3% 88 20.5% 18 4.3% 41 9.7% 428 133.3%
5 2.0% 27 10.4% 146 52.5% 53 18.8% 12 4.3% 12 4.3% 40 14.4% 12 4.4% 34 12.8% 274 124.0%
                    
  5 13.9% 17 49.0% 14 40.1% 3 8.4% 3 8.3% 18 51.6% 2 5.7%   35 177.0%
1 .3% 14 5.3% 130 52.1% 61 24.2% 10 4.2% 26 10.4% 68 27.1% 6 2.4% 19 7.8% 251 133.8%
6 2.1% 35 13.2% 124 47.9% 46 17.8% 17 6.6% 14 5.4% 44 16.9% 13 5.2% 30 11.7% 260 126.7%
3 7.2% 4 9.8% 22 52.5% 10 24.1% 2 4.7% 1 2.2% 5 12.1% 2 4.8% 3 7.0% 42 124.5%
2 1.3% 8 5.3% 95 63.3% 28 18.2% 6 4.0% 3 2.2% 24 15.7% 7 4.6% 12 8.3% 150 122.9%
  4 8.4% 24 48.5% 14 28.6% 4 8.5% 5 10.1% 8 16.4% 2 4.0% 6 12.2% 49 136.7%
1 3.3% 3 9.4% 16 49.6% 5 15.5% 1 3.2% 2 6.1% 4 12.7% 2 6.3% 3 9.4% 32 115.4%
2 5.0% 12 28.4% 11 25.3% 6 13.9% 1 2.4% 2 4.2% 4 9.8% 1 2.7% 13 29.6% 43 121.4%
                    
4 3.6% 19 15.8% 53 44.5% 14 11.6% 6 5.2% 4 3.2% 11 9.2% 5 4.2% 18 15.6% 119 112.8%
1 1.2% 8 7.8% 61 58.3% 25 23.6% 5 5.1% 9 9.2% 18 17.4% 4 3.5% 8 7.9% 104 134.0%
3 1.5% 15 9.1% 86 52.5% 37 22.3% 8 4.8% 14 8.8% 24 14.3% 8 5.0% 15 9.6% 164 128.0%
1 .7% 5 4.6% 58 50.0% 28 24.8% 5 4.4% 9 7.7% 37 32.7% 4 3.8% 7 6.0% 115 134.7%
3 1.7% 21 14.1% 70 46.9% 37 24.4% 14 9.5% 14 9.3% 46 30.8% 2 1.4% 10 6.5% 150 144.5%
3 1.6% 17 8.0% 111 52.7% 43 20.5% 6 2.8% 6 2.7% 39 18.8% 12 6.0% 28 13.4% 210 126.4%
                    
  27 10.3% 125 47.2% 75 28.2% 21 8.0% 25 9.3% 66 25.3% 15 5.7% 24 9.3% 264 143.2%
4 1.7% 22 8.9% 126 52.1% 51 21.2% 8 3.2% 15 6.3% 58 23.9% 6 2.3% 27 11.1% 243 130.7%
5 4.3% 10 9.5% 58 54.3% 13 12.0% 6 6.0% 5 5.1% 20 18.7% 4 4.2% 14 13.3% 107 127.4%
4 3.2% 19 14.5% 70 52.6% 23 17.4% 7 5.7% 4 3.1% 25 19.3% 4 3.4% 4 3.0% 131 122.3%
2 1.5% 7 6.1% 60 51.2% 22 18.5% 2 1.7% 7 6.0% 6 5.0% 6 5.3% 17 14.8% 117 110.1%
                    
  27 10.3% 125 47.2% 75 28.2% 21 8.0% 25 9.3% 66 25.3% 15 5.7% 24 9.3% 264 143.2%
7 2.0% 30 9.2% 155 47.3% 57 17.3% 19 5.9% 19 6.0% 63 19.3% 14 4.5% 42 12.9% 327 124.5%
8 2.9% 28 10.2% 159 58.6% 52 19.4% 4 1.6% 12 4.5% 46 17.2% 6 2.2% 20 7.4% 271 124.2%

LR pilsoņi kopumā

.

Vīrietis

Sieviete

Dzimums

.

18 - 24

25 - 34

35 - 44

45 - 54

55 - 64

65 - 75

Vecums

.

Pamatizglītība

Vidējā, vidējā profesionālā

Augstākā

Izglītība

.

Latvietis (-te)

Cits (-ta)

Tautība

.

Latviešu

Krievu

Citā

Sarunvaloda ģimenē

.

Publiskajā sektorā (valsts,
pašvaldības)

Privātajā sektorā

Nestrādāju

Nodarbinātības sektors

.

Vadītājs/-a

Speciālists/-e, ierēdnis/-e

Strādnieks/-ce

Uzņēmējs/-a, individuālais darbs

Pensionārs/-e

Skolēns, students/-e

Mājsaimniece/-ks

Bezdarbnieks/-ce

Pamatnodarbošanās

.

Zemi ienākumi

Vidēji zemi ienākumi

Vidēji ienākumi

Vidēji augsti ienākumi

Augsti ienākumi

Grūti pateikt/ NA

Mēneša vidējie
ienākumi uz vienu

mājsaimniecības locekli

.

Rīga

Vidzeme

Kurzeme

Zemgale

Latgale

Reģions (vēlēšanu
apgabali)

.

Rīga

Cita pilsēta

Lauki

Apdzīvotas vietas tips

nesvērts
skaits rindu %

Paņemtu šo naudu vai
labumus un nobalsotu par

šo spēku

nesvērts
skaits rindu %

Paņemtu šo naudu vai
labumus, bet balsotu par

to, par ko gribu

nesvērts
skaits rindu %

Atteiktos ņemt šo naudu
vai labumus

nesvērts
skaits rindu %

Ziņotu vēlēšanu komisijai

nesvērts
skaits rindu %

Ziņotu masu medijiem

nesvērts
skaits rindu %

Ierakstītu par to sociālajos
tīklos (Facebook, X

(Twitter) u.tml.)

nesvērts
skaits rindu %

Ziņotu policijai

nesvērts
skaits rindu %

Darītu kaut ko citu

nesvērts
skaits rindu %

Grūti pateikt/NA

Dažkārt vēlēšanās tiek mēģināts par naudu vai citu materiālu labumu "nopirkt" vēlētāju balsis. Iedomājieties, ka Jums pirms 2024.gada Eiropas Parlamenta vēlēšanām tiktu piedāvāta nauda par to, lai Jūs nobalsotu par noteiktu sarakstu, kandidātu. Kā
Jūs rīkotos?

nesvērts
skaits rindu %

Total

Bāze: LR pilsoņi, n=862

SKDS, 2024.gada marts

Vēlētāju attieksmju pētījums 2024

62



E8. Vispārīgi runājot, cik lielā mērā Jūs nosodāt cilvēkus, kuri piekrīt "pārdot balsi" (t.i., nobalsot par noteiktu partiju un vēlāk par to saņemt noteiktu naudas summu)? Lūdzu, novērtējiet savu attieksmi 5 punktu skalā, kur "1" nozīmē
"tā ir ļoti nosodāma rīcība", bet "5" - "šajā rīcībā nav nekā nosodāma".

528 61.2% 151 17.7% 78 9.0% 37 4.3% 27 3.1% 41 4.7%  821 1.64 1.04
              . .

222 55.4% 84 21.3% 37 9.1% 26 6.4% 8 2.1% 23 5.6%  377 1.71 1.04
306 66.4% 67 14.5% 41 8.9% 11 2.4% 19 3.9% 18 3.9%  444 1.57 1.04

              . .
52 50.0% 22 21.8% 10 9.9% 9 8.9% 5 4.7% 5 4.8%  98 1.91 1.21
74 50.8% 31 21.4% 19 13.1% 6 4.3% 6 4.1% 9 6.2%  136 1.82 1.11
111 61.7% 33 18.6% 14 7.8% 8 4.5% 4 2.3% 9 5.0%  170 1.60 .99
96 64.8% 23 16.0% 13 8.8% 5 3.4% 5 3.6% 5 3.5%  142 1.60 1.04
105 69.8% 25 16.6% 8 5.5% 5 3.4% 1 .6% 6 4.1%  144 1.42 .81
90 64.9% 17 12.4% 14 10.2% 4 3.0% 6 4.3% 7 5.2%  131 1.62 1.09
              . .

40 55.0% 13 18.3% 7 9.9% 3 4.6% 3 4.9% 5 7.2%  66 1.77 1.16
318 58.4% 99 18.4% 52 9.6% 24 4.3% 22 3.9% 30 5.4%  515 1.70 1.09
170 68.9% 39 16.0% 19 7.6% 10 4.2% 2 .8% 6 2.5%  240 1.48 .87

              . .
392 64.6% 95 15.6% 53 8.7% 21 3.4% 18 2.8% 30 4.9%  579 1.57 1.00
136 53.6% 56 22.2% 25 9.8% 16 6.3% 9 3.8% 11 4.3%  242 1.79 1.12

              . .
396 64.1% 96 15.6% 55 8.9% 22 3.5% 17 2.6% 33 5.3%  586 1.57 .99
131 54.2% 55 22.8% 22 9.1% 15 6.2% 10 4.3% 8 3.3%  233 1.79 1.13

1 50.4%   1 49.6%        2 1.99 1.49
              . .

113 70.6% 27 17.0% 7 4.2% 4 2.5% 4 2.5% 5 3.2%  155 1.44 .90

255 59.7% 81 19.0% 42 9.7% 21 4.9% 12 2.8% 17 3.9%  411 1.67 1.04
160 57.7% 43 15.8% 29 10.9% 12 4.5% 11 3.9% 19 7.2%  255 1.72 1.11

              . .
23 65.5% 9 26.1%   1 2.9%   2 5.5%  33 1.37 .65
174 69.6% 44 17.3% 18 6.9% 9 3.7% 3 1.2% 3 1.2%  248 1.48 .87
144 55.5% 48 18.8% 26 9.9% 14 5.2% 12 4.6% 16 6.1%  244 1.77 1.15
27 63.6% 7 16.6% 5 12.8% 1 2.5% 1 2.2% 1 2.4%  41 1.60 .97
98 65.4% 20 13.4% 14 9.2% 4 2.7% 6 3.8% 8 5.4%  142 1.58 1.05
31 63.4% 10 20.4% 2 4.1% 2 4.1% 2 3.9% 2 4.1%  47 1.59 1.05
19 58.9% 3 9.1% 6 19.2%   2 6.5% 2 6.3%  30 1.78 1.21
12 27.8% 10 23.6% 7 16.6% 6 13.6% 1 2.5% 7 15.9%  36 2.28 1.18
              . .

64 53.2% 20 16.8% 13 10.9% 6 5.4% 7 6.0% 9 7.6%  110 1.85 1.23
66 62.7% 21 20.7% 9 8.5% 5 5.1% 1 .9% 2 2.0%  102 1.58 .92
90 55.4% 33 20.1% 17 10.2% 6 3.5% 6 3.3% 12 7.5%  152 1.70 1.05
75 65.4% 20 17.2% 10 8.6% 2 1.7% 5 4.4% 3 2.6%  112 1.59 1.04
98 65.3% 22 14.7% 12 8.0% 7 4.6% 5 3.4% 6 3.9%  144 1.61 1.06
135 64.2% 35 17.2% 17 8.2% 11 5.1% 3 1.3% 9 4.0%  201 1.56 .95

              . .
162 61.1% 50 19.2% 20 7.8% 16 6.1% 4 1.5% 12 4.3%  252 1.62 .99
158 65.2% 35 14.5% 22 9.0% 7 2.7% 11 4.4% 10 4.2%  233 1.61 1.08
60 55.9% 17 15.9% 10 8.8% 4 3.8% 6 5.9% 10 9.6%  97 1.76 1.19
81 61.7% 22 17.0% 15 11.3% 8 6.4% 2 1.3% 3 2.3%  128 1.65 1.01
67 57.1% 27 23.4% 11 9.5% 2 1.6% 4 3.2% 6 5.1%  111 1.63 .97
              . .

162 61.1% 50 19.2% 20 7.8% 16 6.1% 4 1.5% 12 4.3%  252 1.62 .99
182 55.7% 65 19.7% 35 10.5% 12 3.7% 11 3.5% 22 6.9%  305 1.70 1.06
184 67.9% 36 13.7% 23 8.4% 9 3.3% 12 4.1% 7 2.5%  264 1.58 1.06

LR pilsoņi kopumā

.

Vīrietis

Sieviete

Dzimums

.

18 - 24

25 - 34

35 - 44

45 - 54

55 - 64

65 - 75

Vecums

.

Pamatizglītība

Vidējā, vidējā profesionālā

Augstākā

Izglītība

.

Latvietis (-te)

Cits (-ta)

Tautība

.

Latviešu

Krievu

Citā

Sarunvaloda ģimenē

.

Publiskajā sektorā (valsts,
pašvaldības)

Privātajā sektorā

Nestrādāju

Nodarbinātības sektors

.

Vadītājs/-a

Speciālists/-e, ierēdnis/-e

Strādnieks/-ce

Uzņēmējs/-a, individuālais darbs

Pensionārs/-e

Skolēns, students/-e

Mājsaimniece/-ks

Bezdarbnieks/-ce

Pamatnodarbošanās

.

Zemi ienākumi

Vidēji zemi ienākumi

Vidēji ienākumi

Vidēji augsti ienākumi

Augsti ienākumi

Grūti pateikt/ NA

Mēneša vidējie
ienākumi uz vienu

mājsaimniecības locekli

.

Rīga

Vidzeme

Kurzeme

Zemgale

Latgale

Reģions (vēlēšanu
apgabali)

.

Rīga

Cita pilsēta

Lauki

Apdzīvotas vietas tips

nesvērts skaits rindu %

Tā ir ļoti nosodāma rīcība

nesvērts skaits rindu %

2

nesvērts skaits rindu %

3

nesvērts skaits rindu %

4

nesvērts skaits rindu %

Šajā rīcībā nav nekā nosodāma

nesvērts skaits rindu %

Grūti pateikt/NA

Vispārīgi runājot, cik lielā mērā Jūs nosodāt cilvēkus, kuri piekrīt "pārdot balsi" (t.i., nobalsot par noteiktu partiju un vēlāk par to saņemt noteiktu naudas summu)? Lūdzu, novērtējiet savu attieksmi 5
punktu skalā, kur "1" nozīmē "tā ir ļoti nosodāma rīcība", bet "5" - "šajā rīcībā nav nekā nosodāma".

. nesvērts skaitsa vidējā vērtība standartnovirze

Bāze: LR pilsoņi, n=862
Bāze vidējai vērtībai: respondenti, kuri sniedza konkrētu atbildi (netiek ņemts vērā atbildes "Grūti pateikt/NA" minēšanas biežums).a. 

SKDS, 2024.gada marts
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Aptaujā izmantotā anketa 
 
E1. Kad Jūs parasti pieņemat lēmumu par to, vai piedalīsieties Eiropas Parlamenta vēlēšanās? 
UZMANĪBU INTERVĒTĀJAM: ja respondents atbild, ka „vienmēr piedalās vēlēšanās”, atzīmēt atbilžu variantu 
„agrāk” 

 
E2. Vai Jūs plānojat piedalīties Eiropas Parlamenta vēlēšanās, kas notiks 2024.gada 8.jūnijā? 
Noteikti piedalīšos 1 
Vairāk ticams, ka piedalīšos 2 
Vairāk ticams, ka nepiedalīšos 3 
Noteikti nepiedalīšos 4 
Grūti pateikt/NA 8 
 
E3. Lūdzu, raksturojiet galvenos iemeslus, kāpēc Jūs (UZMANĪBU INTERVĒTĀJAM, jautāt tā, kā atbildēts uz 
jautājumu E2) plānojat/ neplānojat / vēl nezināt, vai piedalīsieties gaidāmajās Eiropas Parlamenta vēlēšanās, 
kas notiks 2024.gada 8.jūnijā!  

___________________________________________________________________________________ 

___________________________________________________________________________________ 

___________________________________________________________________________________ 

 
E4. Par kurām balsošanas iespējām un ar vēlēšanu norisi saistītiem jautājumiem Jūs vēlētos iegūt vairāk/ 
plašāku informāciju? (Atzīmēt visas piemērotās atbildes!) 
Elektroniskā vēlētāju reģistra izmantošanu balsošanas procesā  1 
Balsošanu pa pastu no ārzemēm 2 
Kurā vēlēšanu iecirknī varu balsot 3 
Par balsošanas iespējam vēlētājiem ar dzirdes, redzes traucējumiem  4 
Balsošanu atrašanās vietā, ja veselības stāvokļa dēļ nevaru nokļūt vēlēšanu iecirknī 5 
Par personām ar kustību traucējumiem pieejamiem iecirkņiem 6 
Par vēlēšanu iecirkņiem ārvalstīs 7 
Pieteikšanos darbam vēlēšanu iecirknī 8 
Vēlēšanu novērošanu 9 
Balsošanas kārtību un zīmes aizpildīšanu 10 
Vēlēšanu rezultātu aprēķināšanas kārtību  11 
Kur varēs iepazīties ar vēlēšanu rezultātiem 12 
Par partiju programmām un kandidātiem 13 
Kur ziņot par pārkāpumiem vēlēšanu norisē 14 
Iespēju nobalsot iepriekš 15 
Ne par vienu no šiem jautājumiem/ iespējām nevēlos vairāk/ plašāku informāciju 16 
Grūti pateikt/NA 98 
  

Vēlēšanu dienā 1 
2-3 dienu laikā pirms vēlēšanām  2 
Pēdējās nedēļas laikā pirms vēlēšanām 3 
2-3 nedēļu laikā pirms vēlēšanām 4 
Pēdējā mēneša laikā pirms vēlēšanām 5 
Agrāk  6 
Iepriekšējo vēlēšanu laikā vēl nebija tiesību piedalīties (jaunāks par 18 gadiem, nebija LR pilsonības utt.)  7 
Grūti pateikt/ NA 8 
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E5. Lūdzu, raksturojiet, kas Jūs galvenokārt motivētu vai vēl vairāk motivētu piedalīties 2024.gada Eiropas 
Parlamenta vēlēšanās? (Atzīmēt līdz 5 atbilžu variantiem!) 
Ja vēlēšanu iecirknis būtu tuvu mājām 1 
Ja vēlēšanu iecirknis strādātu ilgāk nekā parasti (pašlaik iecirkņi strādā no 7:00 līdz 20:00) 2 
Ja būtu pieejama skaidra un saprotama informācija par vēlēšanām, piedalīšanās kārtību 3 
Ja pa pastu saņemtu uzaicinājumu piedalīties vēlēšanās 4 
Ja būtu vairāk informācijas par partijām, deputātu kandidātiem 5 
Ja sarakstā būtu deputātu kandidāti, kuri man patīk, kurus vērtēju pozitīvi 6 
Ja sarakstā būtu man pazīstami deputātu kandidāti 7 
Ja ievēlētie deputāti, partijas pildītu priekšvēlēšanu solījumus 8 
Ja būtu iespēja atsaukt ievēlētos deputātus, kuri strādā slikti vai zaudējuši uzticību 9 
Ja varētu balsot par kandidātiem no dažādiem sarakstiem 10 
Ja kandidāti, kuri saņēmuši daudz svītrojumus, netiktu ievēlēti par deputātiem vai iecelti augstos 
amatos 

11 

Ja būtu iespēja balsot internetā 12 
Ja būtu pārliecināts/-a, ka valstī kaut kas mainīsies 13 
Ja būtu plašākas iespējas nobalsot iepriekš 14 
Ja būtu pārliecība, ka manis atbalstītie kandidāti tiks ievēlēti 15 
Ja būtu pārliecināts/-a, ka Eiropas Parlamenta sastāvs mainīsies (piem., tiks ievēlēti citi deputāti, 
mainīsies spēku samērs utt.) 

16 

Cits faktors (norādiet, kāds) ……………………………………………….. 17 
Mani nekas nevar pamudināt piedalīties vēlēšanās 18 
Grūti pateikt/NA 98 
 
E6. Domājot par 2024.gada Eiropas Parlamenta vēlēšanām, to norisi, kur Jums būtu ērtāk saņemt 
informāciju? (Atzīmēt visas piemērotās atbildes!) 
Televīzijā 1 
Radio 2 
Ziņu portālos internetā 3 
Nacionālā līmeņa preses izdevumos 4 
Vietējos/reģionālajos preses izdevumos 5 
Sociālo tīklu platformās (Facebook, X (Twitter), Instagram, Youtube, Tiktok u.c.) 6 
Centrālās vēlēšanu komisijas (CVK) mājaslapā (www.cvk.lv) 7 
Jūsu pašvaldības mājaslapā 8 
No partiju priekšvēlēšanu kampaņu materiāliem 9 
No informatīviem materiāliem, bukletiem pastkastītē 10 
Vides reklāmās (plakāti uz ēkām, transporta pieturās u.c.) 11 
Cits (norādīt)………………………… 12 
Tādu informāciju iegūt nevēlos 13 
Grūti pateikt/NA 98 
 
E7. Dažkārt vēlēšanās tiek mēģināts par naudu vai citu materiālu labumu “nopirkt” vēlētāju balsis. 
Iedomājieties, ka Jums pirms 2024.gada Eiropas Parlamenta vēlēšanām tiktu piedāvāta nauda par to, lai 
Jūs nobalsotu par noteiktu sarakstu, kandidātu. Kā Jūs rīkotos? Atzīmēt visas piemērotās atbildes! 
Paņemtu šo naudu vai labumus un nobalsotu par šo spēku 1 
Paņemtu šo naudu vai labumus, bet balsotu par to, par ko gribu 2 
Atteiktos ņemt šo naudu vai labumus 3 
Ziņotu vēlēšanu komisijai 4 
Ziņotu masu medijiem 5 
Ierakstītu par to sociālajos tīklos (Facebook, X (Twitter) u.tml.) 6 
Ziņotu policijai 7 
Darītu kaut ko citu 8 
Grūti pateikt/NA 9 
 
E8. Vispārīgi runājot, cik lielā mērā Jūs nosodāt cilvēkus, kuri piekrīt “pārdot balsi” (t.i., nobalsot par 
noteiktu partiju un vēlāk par to saņemt noteiktu naudas summu)? Lūdzu, novērtējiet savu attieksmi 5 
punktu skalā, kur “1” nozīmē “tā ir ļoti nosodāma rīcība”, bet “5” – “šajā rīcībā nav nekā nosodāma”. 

1 – tā ir ļoti nosodāma rīcība    
5 – šajā rīcībā nav nekā 

nosodāma 
Grūti pateikt/NA 

1 2 3 4 5 9 
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